

லேகிஸ்பேட்டிவ் டீபாட்மென்ட்

இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 14,922—1970 සැප්තැම්බර් 4 වැනි සිකුරාදා—1970.9.4
14,922 ம் இலக்கம்—1970 ம் ஆண்டு செத்தெம்பர் மாதம் 4 ந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

பகுதி I: தொகுதி (II)—விளம்பரங்கள்

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறு கோவை செய்துவைப்பதற்காக கனித்சனிப் பக்கங்கள் தரப்பட்டுள்ளன)

	பக்கம்		பக்கம்
பதவிகள்—வெற்றிடம்	793	ஆயுறியுறியும், குத்தகை விற்பனையும்	—
பரிட்சைகளும், பரிட்சைப் பெறுபெறுகளும் பிறவும்	804	உத்தியோகத் தொடர்பற்ற அறிவித்தல்கள்	—
கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள்	809	அந்நிய குடிவகை உத்தரவுச் சீட்டு விண்ணப்பங்கள்	—
கேள்விப்பத்திர முடிவுகள் பற்றிய அறிவித்தல்கள்	—	எவ விற்பனைகள்	—
பொருட்கள் விற்பனையும் பிறவும்	812	நானூதி அறிவித்தல்கள்	813

பதவிகள் — வெற்றிடம்

“இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் விளம்பரப்படுத்தப்படும் அரசாங்க சேவைப் பதவிக்குரிய நியமனங்களுக்குப் பொருந்தும் பொது நிபந்தனைகள்”

1. படிக்க.—வேறுவிதமாகச் சொல்லப்பட்டால் ஒழிய, வாடகைப்படி, தற்காலிகமான வாழ்க்கைச் செலவுப்படி, தற்காலிகமான விசேட வாழ்க்கைச் செலவுப்படி என்பன அரசாங்க ஒழுங்கு விதிகளின் பிரகாரம் கொடுக்கப்படும்.

2. சேவைக்குரிய நிபந்தனைகள்.—அரசாங்க சேவைக் கொமிஷனின் பிரமாணங்கள், நிதி ஒழுங்குவிதிகள், கருமமுறைக் கைநூலின் ஒழுங்கு விதிகள், அரசாங்க பருதிக் கட்டணிகள் அல்லது ஒழுங்குவிதிகள் என்னும் இவற்றுடன் அரசாங்கம் காலந்தோறும் பிறப்பிக்கும் வேறேதும் கட்டணிகள் அல்லது ஒழுங்கு விதிகளுக்கு அமைவாகவே நியமனங்கள் இருக்கும்.

3. நியமன விதிகள்.—(i) இளைப்பாற்றுச் சம்பளத்துக்குப்பாடாத பதவிகளுக்கான நியமனங்கள் விடயத்தில் (நான் விதச் சம்பளத்தில் இல்லாதவர்களுக்கானவொழிந்த ஏனையோர் விடயத்தில்) அப்பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுபவர்கள் தமது சம்பளத்தில் 5 சத விதிகளை அரசாங்க சேவை சகாய நிதிக்குச் செலுத்தவேண்டும். அவர்கள் விரும்பினால் மேலும் 5 சத விதிகளைச் செலுத்தலாம். அவர்கள் 5 சத விதிகளையோ அத்தோடு மேலும் 5 சத விதிகளையோ செலுத்தினாலும், அவர்களுடைய சம்பளத்தில் 7½ சத விதிகளை ஒவ்வொரு நிதியாண்டு முடிவிலும் குறித்த நிதிக்கு அரசாங்கம் அவர்களுடைய கணக்கிற் செலுத்தும்.

(ii) நியமிக்கப்படுபவர்கள் பிணை செலுத்தவேண்டுமென்று அவர்களுக்குரிய பருதிக் தலைவர்கள் விதித்தால் அரசாங்க உத்தியோகத்தர்கள் (பிணை) கட்டணைச் சட்டத்தின் பிரகாரம் அவர்கள் அப்படிச் செய்ய வேண்டும்.

(iii) ஏற்கனவே அரசாங்க சேவையில் இல்லாத அச்சேவைக்குப் புதிதாக நியமிக்கப்படுபவர்கள் இத்துறியின் எப்பகுதியிலேனும் சேவையாற்றக்கூடிய உடலுறுதியுள்ளவர்களென்று ஓர் அரசாங்க வைத்திய உத்தியோகத்தரின் வைத்தியப் பரிட்சைக்கு ஆளாகி அதிற் சித்தி எய்த வேண்டும்.

4. அரசாங்க சேவையில் புதிதாகச் சேர்ந்தோர்.—(i) சந்தர்ப்பத்திற்கேற்ப, உபகாரச் சம்பளத்துக்குரியமையுள்ள பதவிகளுக்கு/ உபகாரச் சம்பளத்துக்குரியமையற்ற பதவிகளுக்கு 'நியமிக்கப்படும் புதிதாகச் சேர்ந்த உத்தியோகத்தர்களின்' தகுதிகாண்/சோதனைக் காலம் எப்பதவி சம்பந்தமாகவும் நீடித்த காலம் விதிக்கப்பட்டாலொழிய மூன்றாண்டாகும்.

(ii) புதிதாகச் சேர்ந்த உத்தியோகத்தர் யாவரும் 1956 இன் 33 ஆம் இல. அரசகரும மொழிச் சட்ட ஏற்பாடுகளுக்கும் அரசாங்கத்தின் மொழிக்கொள்கையைச் செயற்படுத்தும் பொருட்டு இப்பொழுதுள்ள அல்லது இனிமேல் பருத்தப்படும் எவையேனும் சட்டங்களுக்கும் விதிகளுக்கும் இணங்கி ஒழுக்குவார் என்னும் நிபந்தனைக்குட்படல் வேண்டும்.

(iii) (அ) தமது கடமைகளைத் திறம்பட ஆற்றுவதற்கு அத்தியாவசியமற்ற புறநடையான சந்தர்ப்பங்களில் ஒழிய அவர்கள் தகுதிகாண்/சோதனைக் காலத்தில் அரசகரும மொழியில்—செங்களத்தில்—செயலாற்றும் அறிவு பெறல் வேண்டும்.

(ஆ) தகுதிகாண்/சோதனைக்கால முடிவில் பிறவற்றுடன் க. ப. த. ப. கட்டத்துக்கு மேற்படாத நிலைவரையுள்ள விதிக்கப்பட்ட சிங்களத் தேர்ச்சிச் சோதனையில் விதிக்கப்பட்ட காலத்துள் தேறு

வாராந்த வர்த்தமானியில் பிரசுரிப்பதற்கு அனுப்பப்படும் அறிவித்தல்கள் சம்பந்தமான விசேட அறிவித்தல்

எதிர்வரும் வாராந்த வர்த்தமானிகள் பிரசுரிக்கப்படும் திகதிகள், வர்த்தமானி அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் கடைசித் திகதிகள், நேரங்கள் சம்பந்தமாக இவ்வர்த்தமானியின் ஒவ்வொரு பகுதி இறுதியிலும் வெளிவரும் முக்கிய அறிவித்தலைக் கவனக்குமாறு வேண்டப்படுகிறது. வர்த்தமானியில் பிரசுரிப்பதற்கு மேற்கூறிய அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நேரங்களுக்குப் பிந்திக் கிடைக்கும் அறிவித்தல்கள் எல்லாம் உரிய விலாசதாராளுக்கு திருப்பி அனுப்பிவைக்கப்படும்.

அரசாங்க அழுத்தகர் திணைக்களம்,
கொழும்பு,
1969 ம் ௨௭ திசெம்பர் மீ 14 ந் உ

எஸ். டி. எஸ். பி. பிரிஸ்,
அரசாங்க அழுத்தகர்.

வதைப் பௌறுத்து அவர்கள் உறுதிப்படுத்தப்படுவர். விதித்துள்ள காலத்துள் இத்தேர்ச்சிச் சௌதனயில் சித்தியடைபத் தவறினால், சௌதனயில் தேறும்வரை அவர்களுக்குரிய ஆண்டேற்றங்கள் செலுத்தப்படமாட்டாது. சிங்களத்தில் தேர்ச்சியடைய வேண்டிய தரத்தை எய்தாத உத்தியோகத்தர்களின் சேவைகள், அவர்களின் தகுதிகாண்/சௌதனக்கால முடிவில் நிறுத்தப்படலாம்.

குறிப்பு.—சிங்கள மொழிமூலம் அரசாங்க சேவையில் சேருவதற்குத் தகைமை பெறுவோர் உறுதிப்படுத்தற்கு ஒரு முன் தேவையாக இத்தேர்ச்சிச் சௌதனயில் சித்தியடைவதிலிருந்து விலக்கப் பெறுவர்.

5. வேண்டிய தகைமைகள்.—விண்ணப்பதாரர் ஓவ்வொருவரும் தாம் லுலங்கையர் என்பதைத் திருப்திகரமான முறையில் நிரூபிக்கவேண்டும். "லுலங்கையர்" என்பவர் வம்சாவழியாகவோ பதிவு வழியாகவோ லுலங்கைப் பிரசையாகவிருப்பவாரும்.

6. யுத்தசேவைச் சலுகை.—ஏனைய சகல விடயங்களிலும் தகைமை கொண்டிருப்பின், மகாராணியின் போர்ப்படைகளிற் முன்பு சேவையாற்றியவர்களும், தியணக்கும் படை, விமானத் தரக்கப் பாதுகாப்புப் படை, ஊர்ப்பாதுகாப்புப் படை என்பன வற்றிலும் (தாமாகவே இப்படைகளை விட்டு விலகியவர்களை ஒழிந்த) முழுநேர கடமையாற்றியவர்களும் 1939 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதம் 3 டு திகதியிலிருந்து 1949 ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் மாதம் 31 ஆம் திகதியவரைக்கும் உள்ள அச்சேவைக் காலத்தை தகைமைக் கருமத்தின் பொருட்டு மாத்திரம் தங்கள் வயதிலிருந்து கழிக்க அனுமதிக்கப்படுவர். அப்படிச் செய்வதற்கு அவர்கள் குறித்த படைகளில் 1945 ஆம் ஆண்டு ஆகஸ்டு மாதம் 15 ஆம் திகதிக்கு முன் சேர்ந்து இருத்தல் வேண்டும். அத்தோடு அவர்கள் ஆற்றிய சேவை திருப்திகரமானதாயும் டுதாட்ச்சியானதாயுமிருத்தல் வேண்டும்.

7. பிற தேவைகள்.—(i) தகைமையுடைய அரசாங்க சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்கள் அவ்வவர்களின் தியணக்களத் தலைவர்கள் மூலம் அனுப்பப்படல் வேண்டும். அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் செயலாளரினால் விளம்பரப்படுத்தல் வேண்டும்.

தப்படும் ஒரு பதவிக்கு விண்ணப்பிக்கும் ஓவ்வொரு அத்தகைய உத்தியோகத்தரும் தான் விண்ணப்பம் அனுப்பிய தேதியை, இத்தகைத் தரப்பட்டுள்ள அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையில் ("ஆ" எனக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது) அரசாங்க சேவைக் ஆணைக்குழுச் செயலாளருக்கு நேராக விண்ணப்பம் முடிவடையுத் தேதியன்றோ அதற்கு முன்னரோ அறிவித்தல் வேண்டும். அரசாங்க சேவையில் நிரந்தர பதவி வகிக்கும் உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்களின் விடயத்தில் தியணக்களத் தலைவர்கள் விண்ணப்பங்களை அனுப்பும்போது, நடைமுறைக் கைந் லூலின் 109 நிருவாக பிரமாணத்திற்கிணங்க விண்ணப்பிப்பவர்கள் (தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டால்) விடுவிக்கத் தாம் தயாராயுள்ளரோ அன்றோ வெணவுக் கூறல் வேண்டும்.

(ii) குறித்த நேரத்தில் குறித்த இடத்தில் நேர்முகப் பரீட்சைக்குச் சமூகமாயிருக்கவேண்டும் என்று பரீட்சார்த்திகள் விதிக்கப்படலாம். இதுவிடயமாகப் பிரயாணச் செலவோ வேறெவ்வகையான செலவோ கௌடுக்கப்படமாட்டாது.

(iii) ஒரு பரீட்சார்த்தியைச் சிபார்சு செய்ய விரும்பும் எவரும் அப் பரீட்சார்த்திக்கு குணரலவத்தாட்சிப் பத்திரம் ஒன்றைக் கௌடுத்து சிபார்சு செய்யலாம். ஆனால் குறித்தவோர் பரீட்சார்த்தி விடயத்தில் தலையிட்டு, அவருக்கு ஆதரவு தேட முயற்சித்தால் அது அப்பரீட்சார்த்திக்குத் தகைமையின்மையை உண்டாக்கி விடும்.

(iv) ஒரு பரீட்சார்த்தி தமது விண்ணப்பத்தில் பிழையான கூற்றைக் கௌடுத்திருப்பின், அது தெரிவிற்கு முன்னர் கண்டு பிடிக்கப்படின், அப் பரீட்சார்த்திக்குத் தகைமையினம் உண்டாக்கி விடும். தெரிவுக்குப் பின்னர் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் தெரிவு செய்யப்பட்டவர் பதவியிலிருந்து நீக்கப்படுவர்.

(v) இவ்விளம்பர விதிகள் எல்லாவற்றுக்கும் இணங்காத விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

8. தகுதிக்கான சம்பளத்தின் வரையறை.—தகுதிக்கான சம்பளம் என்பது தியையான அடிப்படைச் சம்பளத்தையே குறிக்கும். பதிற் சேவைச் சம்பளம் வேறும் படிகள் முதலியவை சம்பளத்துடன் அடங்காது.

No.AB. 90/X.2270/69.

நீர்ப்பாசனத் தியணக்களம்

இரசாயன வல்லுனர் பதவி

நீர்ப்பாசனத் தியணக்களத்தில் இரசாயன வல்லுனர் பதவிக்கான விண்ணப்பங்கள் கௌரப்படுகின்றன. இத்தியணக்களத்தால் வழங்கப்படும் அச்சிட்ட படிவங்களில் விண்ணப்பங்கள் தயாரிக்கப்பட்டு செயலாளர், அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழு, த. பெ. எண் 500, கௌமும்பு 1, என்ற முகவரியில் பின்வரும் திகதியில் அல்லது அதற்குமுன் கிடைக்கக்கூடியதாய் அனுப்பி வைத்தல் வேண்டும்.

(அ) உள்நாட்டு விண்ணப்பங்கள் : 1970.9.18.

(ஆ) வெளிநாட்டு விண்ணப்பங்கள் : 1970.9.25.

குறிப்பு:—1969 ஆம் ஆண்டு டிசெம்பர் 12 ஆம் திகதியின் அரசாங்க வர்த்துமானியில் விண்ணப்பங்களுக்கென பிரசுரிக்கப்பட்டிருந்த பிரகாரம் இப்பதவிக்கு விண்ணப்பித்தவர்கள் மீண்டும் விண்ணப்பிக்க வேண்டியதில்லை. இவ்விளம்பரத்தின் பிரகாரம் கிடைக்கும் விண்ணப்பங்களுடன் அவர்களுடைய விண்ணப்பங்களும் கவனிக்கப்படும்.

குறிப்பு:—(i) அச்சிட்ட விண்ணப்பப் படிவத்தை அஞ்சல் மூலம் அனுப்பிவைக்குமாறு கேட்டுக்கௌ்வோர்

9"X4" அளவிற்குக் குறையாததும் முத்திரையிடப்படாததுமான ஓர் கடிதவுறையில் தமது சொந்த முகவரியை எழுதி கடிதத்துடன் அனுப்பிவைத்தல் வேண்டும். விண்ணப்பத்தாரர் அரசாங்க சேவையில் உள்ளவரா அல்லவா என்பதையும் விளக்கமாகக் கரட்டுதல் வேண்டும்.

(ii) விண்ணப்பப் படிவம் அல்லது அத்தகைய படிவம் டுதாட்பான கடிதம் அஞ்சலில் தவறிவிட்டது அல்லது தாமதமாகிவிட்டது எனக்கூறப்படும் குற்றச்சாட்டெதுவும் கவனிக்கப்படமாட்டாது. விண்ணப்பங்கள் அனுப்புவதற்கு கடைசித் திகதி வரையும் பொறுத்திருப்பவர்கள் அதனாலும் இடருக்குத் தாமே பொறுப்புடையவாவர்.

(iii) வெளிநாட்டிலுள்ள விண்ணப்பதாரர் அச்சிட்ட விண்ணப்பப் படிவங்களைப் பிறநாடுகளிலுள்ள லுலங்கை அரசாங்கப் பிரதிநிதிகளின் அலுவலகங்களில் பெற்றுக் கௌள்ளலாம். அவ்விண்ணப்பத்தாரர் விரும்பினால் படிவங்களை விதிக்கப்பட்ட கால எல்லைக்குள் அவர்கள் வகிக்கும் நாட்டுக்குரிய அல்லது அந்நாட்டுக்குச் சமீபமாயுள்ள லுலங்கைப் பிரதிநிதியின் அலுவலகத்திற்கு, லுலங்கை அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் செயலாளருக்கு அனுப்பும் பொருட்டு அனுப்பி வைக்கலாம்.

(iv) மருத்துவப் பரிசோதனையும் பயணச் செலவும்.—இலங்கை அரசாங்கத்தின் கீழ் நியமனம் பெறுவதற்கு வெளி நாட்டில் தெரிவுசெய்யப்பட்ட இலங்கை உத்தியோகத்தர்கள் சேவைக்குத் தகுதியான உடல், மனநிலைகள் காரணம் என்பதை உறுதிப்படுத்தும் கருத்துடன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட மருத்துவப் பரிசோதனைக்குச் செல்லுமாறு வேண்டப்படுவர். அத்தகைய மருத்துவச் சோதனைக்குரிய கட்டணத்தையும் இலங்கைக்குப் பயணம் செய்வதற்குரிய செலவையும் சம்பந்தப்பட்ட உத்தியோகத்தரே கொடுத்தல் வேண்டும்.

2. நியமன நியதிகளும் சேவையின் நிபந்தனைகளும்.—பதவி நிரந்தரமானதும் இணைப்பாற்றுச் சம்பளமுடையதாகும். விதவையர், அனாதையர் உபகாரச் சம்பளத் திட்டத்திற்கு உதயுபணம் செலுத்துதல் வேண்டும்.

3. வேதனம்.—இப்பதவிக்குரிய திரட்டிய வேதனம் பின்வருமாறு:—ரூ. 11,520 க்கு முன்னும் ரூ. 14,880 க்கு முன்னும் விண்ணப்பிக்காண் தடையுடன் ஆண்டொன்றுக்கு ரூ. 6,720—12x360 உம் 11x480—ரூ. 16,320. (இது 1.10.69 க்கு முன்விருத்த, ரூ. 4,080—12x360 உம் 10x480—ரூ. 13,200 வரையுமுள்ள அடிப்படைச் சம்பளத் திட்டத்தையுடையது.)

குறிப்பு—மேற்கூறப்பட்ட சம்பளத் திட்டத்தில் ரூ. 11,040 ஐக் கட்டப்பதற்கு தெரிவு செய்யப்பட்ட விண்ணப்பத்தாரர் அங்கீகரிக்கப்பட்ட சர்வகலாசாலையின் உயர்பட்டதாரிப்பட்டம் அல்லது நிலத்தக நிர் இராசாயனத்தில் தாதாரப்பட்டம் பெறல் வேண்டும். இத்தகையவையப் பெற்றுள்ள விண்ணப்பத்தாரர் சேவையில் சேரும் பொழுது ஆண்டொன்றுக்கு ரூ. 7,800/- என்ற தொகைச் சம்பளத்தில் நியமிக்கப்படுவர்.

4. வேண்டிய தகைமைகள்.—ஒவ்வொரு விண்ணப்பத்தாரரும் சமர்ப்பிக்க வேண்டிய திருத்திகாமான சான்று, அவர்—

- (அ) சிறந்த நற்குணமுடையவராகவும் உடல் நலமுடையவராயுமிருத்தல் வேண்டும்.
- (ஆ) 18.9.1970 ம் திகதியில் 22 வயதிற்குட்படாதவராயிருத்தல் வேண்டும். ஆரம்பப்பட்டம் பெற்றவர்களுக்கு மேல் வயது எல்லை 19:0 ல் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கலாசாலையில் தகுதித் தேர்வுப் பத்திரம் அல்லது உயர் பட்டதாரிப்பட்டம் பெற்றவர்களுக்கு மேல் வயது எல்லை 35 மாகும். (அரசாங்க சேவையிலே அல்லது கூட்டுத்தாபனங்களிலே நிரந்தரமான உத்தியோகமுடையவர்களுக்கு இம்மேல் வயது எல்லை கணிக்கப்படமாட்டாது.)
- (இ) இராசாயனத்தில் முதலாம் அல்லது இரண்டாம் விசேடதரப் பட்டம் அல்லது இதற்குச் சமமான கல்வித் திறனுடையவராயிருத்தல் வேண்டும்.

5. விண்ணப்பத்தாரர் பின்வரும் சாதனங்களில் எதையேனும் அல்லது எல்லாவற்றினையும் காட்டுமாறு கேட்கப்படும்பொழுது அவைகளைச் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.

- (அ) பிறப்புப் பதிவுச் சான்றிதழ். (சமய தீடசைச் சான்றிதழ் அல்லது உதவி நன்கொடை பெறும் பாடசாலை களுக்குரிய பிரமாணத் தொகுப்பின் பொருட்டு வழங்கப்பட்ட சான்றிதழ் ஏற்கப்படமாட்டாது.)
- (ஆ) பல்கலைக்கழகப் பட்டம் அல்லது உயர்தரக் கல்விச் சான்றிதழ்.

(இ) பண்புச் சான்றிதழ் இடான்றி. இவற்றிலொன்று பாடப்பணியிப்பாளர், கல்லூரி அதிபர் அல்லது பேராசிரியரிடமிருந்து பெற்றதாயிருத்தல் வேண்டும்.

- (ஈ) உயர் தொழிற் தகைமை அல்லது தொழிற் பத்தகைமை பற்றிய அல்லது உயர் தொழிற் தகைமையும் தொழிற் பத்தகைமையும் பற்றிய சான்றிதழ்.
- (உ) சிங்களம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகியவற்றில் சித்தியடைந்த மிக உயர்ந்த பரீட்சைச் சான்றிதழ்.

குறிப்பு—(1) சாதனங்களை யாயினும் அல்லது சாதனங்களின் பிரதிகளை யாயினும் விண்ணப்பப் படிவத்துடன் இணைக்கக்கூடாது.

(2) சாதனங்களைச் சமர்ப்பிக்குமாறு வேண்டப்படும் பொழுது அவற்றைச் சமர்ப்பிக்கத் தவறும் விண்ணப்பத்தாரர்களின் விண்ணப்பங்கள் கவனிக்கப்படமாட்டாது.

6. அரசாங்க சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தர் தங்கள் விண்ணப்பங்களை தொடர்பான தீர்மானத்தை தலைவர்களுக்குடாக அனுப்புதல் வேண்டும். எனினும் தாம் விண்ணப்பம் அனுப்பும் திகதியை அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் செயலாளருக்கு நேராக அவர்கள் அறிவிக்க வேண்டும். அந்த அறிவித்தல் விண்ணப்பக் கடைசித் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன் செயலாளரை அடையக்கூடியதாக அனுப்பப்படும் வேண்டும். விண்ணப்பப் படிவத்துடன் வழங்கப்படும் அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையை ("ஆ" எனக் குறிப்பிட்டுள்ளது) இதன் பொருட்டு உபயோகிக்கலாம்.

7. விண்ணப்பங்களையும் அவை சம்பந்தமான வேறு கடிதத் தொகுதிகளையும் செயலாளர், அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழு என முகவரியிட்டனுப்ப வேண்டுமேயன்றி இத்தீர்மானத்திலுள்ள எந்த உத்தியோகத்தருக்காயினும் நேராக அனுப்பக்கூடாது.

8. அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்கான நியமனங்களுக்குப் பொருத்தமான பொது நிபந்தனைகள் இந்த வர்த்தமானியில் முதலாம் பாகம் இரண்டாம் பிரிவில் வெளியிடப்பட்டிருப்பதைப் பார்க்கவும்.

9. விண்ணப்பப் படிவத்துடன் அனுப்பப்படும் அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையை ("அ" எனக் குறிப்பிட்டுள்ளது) அதன் பிரகாரம் அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளவாறு விண்ணப்பக்காரர் நீர்ப்பித்திருப்பி அனுப்புதல் வேண்டும். அவ்வாறு அனுப்பப்படும் அவர்கள் விண்ணப்பம் பெற்றமை பற்றி அறிவிக்கப்படும். இத்தேவைக்கு அமைய ஒழுக்காத விண்ணப்பக்காரர்களின் விண்ணப்பங்கள் பெற்றமை பற்றி அறிவிக்கப்படமாட்டாது. இத்தேவைக்கு அமைய ஒழுக்கியவர்கள் விண்ணப்பக் கடைசித் திகதியிலிருந்து மூன்று கிழமைக்குள் விண்ணப்பம் பெற்றமை பற்றிய அறிவித்தலைப் பெறாவிடின் உடனே அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் செயலாளருக்கு அறிவித்தல் வேண்டும். இந்த ஏற்பாட்டின்படி ஒழுக்கத்தவரும் விண்ணப்பக்காரர் தங்கள் விண்ணப்பங்களைக் கவனிக்கும்படி கேட்கும் உரிமையேதுவும் உடைய ராகார்.

என். பி. நாநாயக்கார,
செயலாளர்,
அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழு.

அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் அலுவலகம்,
த. பெ. எண் 500,
காலிமுகச் செயலகம்,
கொழும்பு 1, 1970.8.28.
9-230/1—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

No.: AB.88/X.2271/69.

புகற்ப ஆராய்ச்சித் தீர்ணக்களம்

புவிப்பெளதிகவியலாளர் அல்லது பயிற்சி பெறும் புவிப்பெளதிகவியலாளர் பதவி

புகற்ப ஆராய்ச்சித் தீர்ணக்களத்திலுள்ள புவிப்பெளதிகவியலாளர் அல்லது பயிற்சி பெறும் புவிப்பெளதிகவியலாளர் பதவிக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப்பங்கள் இக்கந்தோரால் வழங்கப்படும் அச்சிடப்பட்ட படிவங்களில் எழுதப்பெற்று, "செயலாளர், அரசாங்க சேவை அதிகாரசபை, த. பெ. இல. 500, கொழும்பு 1" என்ற முகவரிக்கு பின்வரும் திகதியில் அல்லது அவற்றிற்கு முன் கிடைக்கக் கூடியதாக அனுப்புதல் வேண்டும்.

- (அ) உள்நாட்டு விண்ணப்பங்கள் : 1970.9.18.
- (ஆ) வெளிநாட்டு விண்ணப்பங்கள் : 1970.9.25.

குறிப்பு:—(i) அச்சிடப்பட்ட விண்ணப்பப் படிவத்தை அஞ்சல் மூலம் அனுப்புமாறு வேண்டுவோர் தம் சேர்த்த முகவரியிடப்பட்டதும் 9"x4" அளவுக்குக் குறையாததும் புத்திரையிடப்படாததான ஒரு கடித உரையைத் தமது கடிதத்துடன் அனுப்புதல் வேண்டும். மேலும் அபேட்சகராக இருப்பவர் அரசாங்க சேவையிலுள்ளவரா அல்லவா என்பதை விணக்கமாகக் காட்டுதல் வேண்டும்.

(ii) விண்ணப்பப் படிவம் அல்லது அத்தகைய படிவம் தொடர்பான கடிதம் அஞ்சலில் தவறிவிட்டது அல்லது தாமதமாகிவிட்டது எனக் கூறும் குற்றச்சாட்டு எதுவும் கவனிக்கப்படமாட்டாது. விண்ணப்பங்கள் அனுப்புவதற்குக் கடைசித் திகதி வரை பொறுத்திருப்பவர்கள் அதனும் ஆகும் இடருக்குத் தாமே பொறுப்பாவர்.

(iii) வெளிநாட்டிலுள்ள அபேட்சகர்கள் அச்சிட்ட விண்ணப்பப் படிவங்களைப் பிற நாட்டிலுள்ள இலங்கை அரசாங்கப் பிரதிநிதியின் அலுவலகத்தில் பெற்றுக் கொள்ள

பகுதி I : தொகுதி (II)—வினாக்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1970 ம் ௫0 செப்டெம்பர் 4 ந ட

லாம். அவ் அபேட்சகர்கள் விரும்பினால் விண்ணப்பப் படிவங்களை விதிக்கப்பட்ட கால எல்லைக்குள் அவர்கள் வசிக் கும் நாட்டிற்குரிய அல்லது அந்த நாட்டிற்கு மிகக் கிட்ட வுள்ள இலங்கைப் பிரதிநிதியின் அனுமதிக்கத்திற்கு, இலங்கை அரசாங்க சேவை அதிகாரஸபையின் செயலாள ருக்கு அனுப்பும் பொருட்டு அனுப்பலாம்.

(iv) மருத்துவச் சோதனையும் பயணச் செலவும்:—இலங்கை அபிவிருத்தித் திட்டம் கீழ் நியமனம் பெறுவதற்கு வெளிநாட் டில் தெரிவு செய்யப்பட்ட இலங்கை உத்தியோகத்தர்கள் சேவைக்குத் தகுதியான உடல் நலமுடையவர்களாக இருக்கிறார்களா என்பதை உறுதிப்படுத்துவதற்கான மருத்துவச் சோதனை செய்வதன் பொருட்டு அங்கீகரிக்கப் பட்ட மருத்துவப் பணியாற்றுவோரிடம் செல்லுமாறு வேண்டப்படுவார்கள். அந்தக்கய மருத்துவச் சோதனைக் காகிய கட்டணத்தையும் இலங்கைக்குப் பயணம் செய்வதற்காகிய தங்கள் செலவையும் சம்பந்தப்பட்ட உத்தியோகத்தரே கொடுத்தல் வேண்டும்.

புவிப் பெளதிகவியலாளர்

2. நியமன நியதிகளும் சேவை நிபந்தனைகளும்.—இப்பதவி நிரந்தரமாவதும் இணைப்பாற்றுச் சம்பளத்திற்குப்பட்டதுமாகும். இந் நியமனம் முதல், 3 வருட கால தகுதி காண் நிலையில் உள்ளதாயிருக்கும்.

3 சம்பளங்களும் படிக்களும்.—இப்பதவிக்குரிய திரட்டிய சம்பள அளவுத் திட்டம் பின்வருமாறு: வருடம் ரூபா 6,720 ல் ஆரம்பமாகி ரூபா 360 ஐக் கொண்ட 12 வருட உயர்வுகளாலும், வருடம் ரூபா 480 ஐக் கொண்ட 11 வருட உயர்வுகளாலும் ரூபா 16,320 வரை உயர்வதுடன் வருடாந்தச் சம்பளம் ரூபா 11,520 க்கு முன்னும் ரூபா 14,880 க்கு முன்னும் விடைத் திறமைகாண் தடைகள் உண்டு. தெரிவு செய்யப்பட்ட அபேட்சகர் வருடச் சம்பளம் 11,040 க்கு மேலாகுமுன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட புவிப்பெளதிகவியல் துறையில் பட்ட மேற்படிப்புப் பட்டமோ, அல்லது அதற்குச் சமமான பட்டமோ பெற வேண்டும். அல்லது அங்கீகரிக்கப்பட்ட விஞ்ஞான வெளியீடு ஒன்றில் தனது சொந்த வேலை சம்பந்தமான விஞ்ஞான ஈடுபாடுற்றப் பிரசுரிக்கப்பட்ட வேண்டும். அப்படிப் பிரசுரிக்கப்பட்ட வேலையே வருடம் ரூபா 11,520 ல் உள்ள விடைத்திறமை காண் தடையின் உயர்வுக்காக அரசாங்க சேவை அதிகாரஸபையால் நியமிக்கப்படும் குழுவால் மதிப்பிடப்படும். அபேட்சகர் பட்ட மேற்படிப்புப் பட்டதாரியாகவோ அல்லது அதற்குச் சமமானவோ இருந்தால் அல்லது தேர்வு செய்யப்படும் நேரத்தில் ஒர் அங்கீகரிக்கப்பட்ட விஞ்ஞான வெளியீட்டில் தனது வேலையைப் பிரசுரித்திருந்தால், அரசாங்க சேவை அதிகாரஸபையால் நியமிக்கப்பட்ட ஒரு குழுவால் பிரசுரிக்கப்பட்ட வேலையை மதிப்பீடு செய்த பின்னர் வருடம் ரூபா 7,800 ஐ ஆரம்பப்படியாக வழங்கப்படும்.

4. தேவையான தகைமைகள்.—ஒவ்வொரு அபேட்சகரும் பின்வரும் தகைமைகளை உடையவர் என்பதற்குத் திருப்பதியான சான்று காட்டுதல் வேண்டும்.

(அ) அபேட்சகர் சிறந்த நற்குணமுடையவராயும் உடல் நலமுடையவராயும் இருத்தல் வேண்டும்.

(ஆ) வம்சாவழியாகவோ அல்லது பதிவினாலோ இலங்கைப் பிரசையாக இருத்தல் வேண்டும்.

(இ) 1970.9.18 ல் 22 வயதுக்கு உட்படாமலும் 30 வயதுக்கு மேற்படாமலும் இருத்தல் வேண்டும். (ஏற்கனவே அரசாங்க சேவையில் உள்ளவர்களிடமிருந்து பெறும் விண்ணப்பங்கள் கூடிய வயதுக் கட்டுப்பாடு வேற்றுமையின் மிக் கவனிக்கப்படும்).

(ஈ) ஒர் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக் கழகத்தில் விஞ்ஞானப் பட்டதாரிப் (விசேஷ) பட்டத்துடன் புவிப் பெளதிகவியலில் முதலாம் அல்லது இரண்டாம் வகுப்பில் சிறப்புப் பட்டம் பெற்றவராக இருத்தல் வேண்டும்.

பயிற்சி பெறும் புவிப் பெளதிகவியலாளர்

5. தகைமைகளும், நியமன நியதிகளும், படிக்களும், சேவை நிபந்தனைகளும்:—

(i) 4 ம் பந்தியில் குறிப்பிட்ட தகைமைகள் உள்ள அபேட்சகர்கள் புவிப் பெளதிகவியலாளர்களாக நியமிக்கத் தோற்றுவீடின் கீழ்க் காணும் தகைமைகளையுடைய அபேட்சகர்களை பயிற்சி பெறும் புவிப் பெளதிகவியலாளர்களாகத் தெரிவு செய்ய ஆலோசனைக்கு எடுத்துக் கொள்ளப்படும். அப்படித் தெரிவு செய்யப்பட்டோர் புவிப்பெளதிகவியலாளர் பதவிக்கு நியமிக்கப்படும் புவிப்பெளதிகவியலில் விஞ்ஞானப் பட்டதாரிப் (விசேஷ) பட்டத்துடன் முதலாம் அல்லது இரண்டாம் வகுப்புச் சிறப்புப் பட்டம் பெற்றவராவார்.

(அ) ஒர் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகத்தில் பெளதிகவியல் முதலாம் அல்லது இரண்டாம் வகுப்புச் சிறப்புப் பட்டத்துடன் விஞ்ஞானப் பட்டதாரி (விசேஷ) பட்டம்.

(ஆ) பயிற்சி பெறும் புவிப் பெளதிகவியலாளராக நியமிப்பதற்கு பூர்ப் ஆராய்ச்சிக் கந்தோரில் குறைந்தது 2 வருடங்கள் கடமையாற்றிய பின்வரும் கல்வித் தாராதரங்கையுடைய உத்தியோகத்தரும் ஆலோசனைக்குத் தகுதியுடையவராவார்.

(1) கணிதத்துடனும் பெளதிகத்துடனும் விஞ்ஞானப்பட்டதாரிப் (பொது) பட்டம்.

(இ) 1970.9.18 ல் வயது 19 க்கு உட்படாமலும் 26 க்கு மேற்படாமலும் இருத்தல் வேண்டும். ஏற்கனவே அரசாங்க சேவையிலுள்ளவர்களிடமிருந்து பெறும் விண்ணப்பங்கள் கூடிய வயதுக்கட்டுப்பாடு வேற்றுமையின் மிக் கவனிக்கப்படும்.

(ii) விஞ்ஞானப் பட்டதாரிப் (பொது) பட்டத்துடன் நேடியாகத் தெரிவுசெய்யப்பட்டோருக்கு பயிற்சியில் இருக்கும் காலத்தில் வருடம் ஒன்றுக்கு நிலையான திரட்டிய சம்பளம் ரூ. 6,456 ம் விவாகமாவியிருந்தால் விவாகப்படியும் வழங்கப்படும். பூர்ப் ஆராய்ச்சிக் திணைக்களத்திலிருந்து பயிற்சி பெறும் புவிப் பெளதிகவியலாளராகத் தெரிவு செய்யப்பட்டோர் பயிற்சிக்காலங்களில் தங்களது முந்திய பதவியின் சம்பள அளவுத்திட்டத்திலேயே தொடர்ந்தும் சம்பளம்பெறுவர். பயிற்சியை வெற்றிகரமாக முடித்ததும் அதாவது புவிப்பெளதிகவியல் விஞ்ஞானப் பட்டதாரி (விசேஷ) பட்டம் பெற்று புவிப் பெளதிகவியலாளராக நியமிக்கப்பட்டதும், அவர்கள் 3 ம் பந்தியில் குறிப்பிட்ட சம்பள அளவுத்திட்டத்திற்கு உரிமையுடையவராவார்.

(iii) பயிற்சி பெறும் புவிப்பெளதிகவியலாளர் பூர்ப் ஆராய்ச்சிக் திணைக்களத்தில் பயிற்சி நேறி ஒன்றில் ஈடுபடுத்தப்படுவர். அவருடைய வேலையும் நடத்தையும் திருப்பதிகரமாகக் காணப்பட்டால் புவிப்பெளதிகவியலில் பயிற்சி பெறுவதற்காக ஒரு பல்கலைக்கழகத்திற்கு அனுப்பப்படுவர். திணைக்களத்தில் பயிற்சி பெறும் காலத்தில் ஒரு பயிற்சியாளரது வேலையும் நடத்தையும் திருப்பதிகரமற்ற தெனக் காணப்படின் அல்லது அவருக்கென ஓய்வூதியுக்கு செய்யப்பட்ட பயிற்சி நேறியில் பயில மறுத்தால் அவர் முன்வறிவித்தல் எதுவும் இன்றி நீக்கப்படுவர். அத்துடன் திணைக்களத்தில் அவரது பயிற்சிக்கென செலவிடப்பட்ட குழுத்தொகையையும் அரசாங்கத்திற்கு செலுத்த வேண்டிமன கேட்டுக் கொள்ளப்படுவார்.

(iv) தெரிவு செய்யப்பட்டவர் நியமனத்திற்கு முன்போ அல்லது பின்போ பயிற்சி நேறியைப் பெறுவதற்காக வெளிநாட்டுக்கு அனுப்ப நேரிடலாம். பயிற்சி நேறிக் காலத்தில் அந்தேர ஏற்பாட்டிற்குணங்க படிக்கள் வழங்கப்படும். தெரிவு செய்யப்பட்ட அபேட்சகர் நேற நாட்டில் பயிற்சி நேறி ஒன்றைப் பின்பற்ற நேரிட்டால் அவர் அரசாங்கத்துடன் ஒர் உடன்படிக்கை செய்யக் கேட்கப்படுவார். (ஏற்கனவே அரசாங்க சேவையில் இல்லாதோர் இரண்டு மீனை நிற்போருடன் உடன்படிக்கை செய்யக் கேட்கப்படுவார்) அத்துடன் பின்வருவனவற்றையும் மேற் கொள்ளப்படுவராவார்:—

(அ) அவர் ஊக்கமாகவும் விசுவாசமாகவும் தனக்கு ஒழுங்கு செய்யப்பட்ட பயிற்சி நேறியை பின்பற்றி அதனைத் திருப்பதிகரமாக முடித்ததும் பயிற்சி முடிவில் அவசியமேற்பட்டால் ஒரு குறிப்பிட்ட காலம் வரை (அரசாங்கத்தால் தீர்மானிக்கப்படும்) அரசாங்கத்துக்குச் சேவை செய்வதாயும்;

(ஆ) இந்த உடன்படிக்கை அல்லது மீனை ஆகியவற்றின் தீபந்தனைகளுக்கு ஏற்ப நடக்கத் தவறினால் இலங்கை அரசாங்கத்தால் அல்லது புலமைப் பரிசில் அளிக்க முன்வந்த ஸ்தாபனத்தால் பொறுக்கப்பட்ட முழுச் செலவுகளையும் அதாவது சம்பளம், படிக்கள், பயணச் செலவுகள், பயிற்சியோடு சம்பந்தப்பட்ட வேறு செலவுகளையும் அரசாங்கத்திற்கு மீளளிப்பதாயும் உடன்படிக்கை செய்ய வேண்டியவராவார்.

6. அபேட்சகர்கள் பின்வரும் சாதனைகளில் எரணையும் அல்லது எல்லாவற்றையும் காட்டுமாறு கேட்கும் பொழுது சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்:—

(அ) பிறப்பும் பதிவுச் சான்றிதர். (முக்கியம்: சமய திட்டைச் சான்றிதம் அல்லது உதவி நன்கொடை பெறும் பாடசாலைக்குரிய பிரமாணத் தொகுப்பின் பொருட்டி வர்த்தமானப் பத்திரிகை வர்த்தமானப் பத்திரிகை)

பருதி I : தொருதி (II)—வினம்பரங்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1970 ம் (ரு) செத்தெம்பர் 4 ந் உ.

- (ஆ) பல்கலைக் கழகப் பட்டம் அல்லது மிக உயர்ந்த சான்றிதழ்.
- (இ) குணச்சான்றிதழ் இரண்டு. இவற்றிலொன்று பாடப் பணிய்பாளர், கல்லூரி ஆசிரியர் அல்லது பேராசிரியரிடமிருந்து பெற்றதாக இருத்தல் வேண்டும்.
- (ஈ) தொழிற்சாலைமையும், தொழினுட்பத் தகைமையும்/தொழிற் தகைமை அல்லது தொழினுட்பத் தகைமைபற்றிய சான்றிதழ்.
- (உ) சிங்களம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகியவற்றிற் சித்தியடைந்த மிக உயர்ந்த பரீட்சைச் சான்றிதழ்.

குறிப்பு:—1. சாதனங்களை யானும், சாதனங்களின் படிவங்களை யானும் விண்ணப்பப் படிவத்துடன் இணைக்கக் கூடாது.

2. சாதனங்களைச் சமர்ப்பிக்குமாறு வேண்டும் பொழுது அவற்றைச் சமர்ப்பிக்கத் தவறும் அபேட்சகர்களின் விண்ணப்பங்கள் கவனிக்கப்படமாட்டாது.

7. அரசாங்க சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தர் தங்கள் விண்ணப்பங்களைத் திணைக்களத் தலைவர்களுடாக அனுப்புவதல் வேண்டும். எனினும், அவர்கள் தாம் விண்ணப்பம் அனுப்பிய திகதியை அரசாங்க சேவை அதிகாரசபையின் செயலாளருக்கு நேராக அறிவித்தல் வேண்டும். அந்த அறிவித்தல் விண்ணப்பக் கடைசித் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன் செயலாளரை அடையக் கூடியதாக அனுப்புவதல் வேண்டும். விண்ணப்பப் படிவத்துடன் அவர்களுக்கு வழங்கப்படும் அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையை ("ஆ" எனக் குறியிடப்பட்டுள்ளது) இதன் பொருட்டு உபயோகிக்கலாம்.

8. விண்ணப்பங்களையும் அவை சம்பந்தமான வேறு கடிதத் தொடர்புகளையும் "செயலாளர், அரசாங்க சேவை அதிகார சபை" என முகவரியிட்டு அனுப்ப வேண்டுமெய்றி இத்திணைக்

களத்திலுள்ள எந்த உத்தியோகத்தருக்கும் நேராக அனுப்பக் கூடாது.

9. அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்காய நியமனங்களுக்குப் பொருத்தமான பொது நிபந்தனைகள் இந்த வர்த்தமானியின் I ம் பாகம், II ம் பிரிவில் வெளியிடப்பட்டுள்ளன. அவற்றைப் பார்க்க.

10. விண்ணப்பப் படிவத்துடன் அனுப்பப்படும் அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையை ("அ" எனக் குறியிடப்பட்டுள்ளது) அதன்கண் அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளவாறு விண்ணப்பக்காரர் நிரப்பி அனுப்புவதல் வேண்டும். அவ்வாறு அனுப்பப்படின் அவர்கள் விண்ணப்பம் பெற்றமைபற்றி அறிவிக்கப்படும். இத்தேவைக்கு அமைய ஒழுக்காத அபேட்சகர்களின் விண்ணப்பங்கள் பெற்றமை பற்றி அறிவிக்கப்படமாட்டாது. இத் தேவைக்கு அமைய ஒழுக்கியவர்கள் விண்ணப்பக் கடைசித் திகதியிலிருந்து மூன்று கிழமைக்குள் விண்ணப்பம் பெற்றமைபற்றிய அறிவித்தலைப் பெறவிடின் உடனே அரசாங்க சேவை அதிகார சபையின் செயலாளருக்கு அறிவித்தல் வேண்டும். இந்த ஏற்பாட்டின்படி ஒழுக்கத் தவறும் விண்ணப்பகாரர் தம் விண்ணப்பத்தினைக் கவனிக்கும்படி கேட்கும் உரிமை எதுவும் உடையராகார்.

எஸ். பி. நானயக்கார,
செயலாளர்,
அரசாங்க சேவை அதிகார சபை.

அரசாங்க சேவை அதிகார சபை அலுவலகம்,
த. பெ. இல. 500,
காலிமுகச் செயலகம்,
கொழும்பு 1, 1970.8.28.

9-230/2—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

தொழிற்றிணைக்களம்

படவரைவாளர் பதவி

தொழிற்றிணைக்களத்தில், படவரைவாளர் பதவிக்கு விண்ணப்பங்கள் வாசைக்கப்படுகின்றன. விண்ணப்பஞ் செய்யவா, பூவ்வறி வித்தலினடியிற் குறித்துக்காட்டப்பட்டுள்ளவகையில் டொழிற் படிவத்தினை அமைத்தெழுதி, "தொழில் ஆணையாளர், தொழிற் செயலகம், கொழும்பு" என்ற முகவரியில் 1970 ம் ஆண்டு செத்தெம்பர் மாதம் 28 ந் தேதியன்றே அதற்கு முன்வரோ கடைக்கக் கூடியவவாக விண்ணப்பங்களை அனுப்பி வைத்தல் வேண்டும்.

2. நியமன நியதிகள்.—இப்பதவி நிரந்தரமும் இனிப்பாற்றுச் சம்பள உரிமைமும் உடையது. தெரிவு செய்யப்படுவோர், ஸ்தலவகல் அஞ்சலையர் இனிப்பாற்றுச் சம்பள நிதிக்குப் பணக்கடும் படி வேண்டப்படுவர்.

3 சம்பள அளவுத்திட்டம்.—இப்பதவிக்கான சம்பள அளவுத்திட்டம் பின்வருமாறு:—

ஆண்டுக்கு ரூ. 1,260—120—3,780 (ரூ. 2,820 வருமுன் நிறமைக் கடவை)

(ஆண்டுக்குத் திரட்டிய சம்பளம் ரூ. 3,432—144—6,456.)

குறிப்பு.—தெரிவு செய்யப்படுபவர், படவரைவாளர் பற்றி ஆலோசனை கூறுவதற்கான திணைக்களங்கள் சேர்க்குமின் ஆலோசனை யுடனும் திறைசேரியின் அங்கீகாரத்துடனும் சம்பள அளவைத் திட்டத்தின் தொடக்கச் சம்பளத்திலும் பார்க்கக் கூடுதலான படியில் வைக்கப்படலாம். அப்படி வைக்கும் சலுகைக்கு அவரது தகுதியும் அனுபவமும் இடமளிப்பவவாய் இருத்தல் வேண்டும்.

4. தகைமைகள்.—விண்ணப்பகாரர்—

(அ) 1970 ம் ஆண்டு செத்தெம்பர் மாதம் 28 ந் தேதியன்று 25 வயதுக்குக் குறையாதவராயும் 45 வயதுக்கு மேற்படாதவராயும் இருத்தல் வேண்டும். (அரசாங்க சேவையிலுள்ளவர்களுக்கு மேல் வயதெல்லை இராது).

(ஆ) சிறந்த நல்லொழுக்கமும் உடலுறுதியும் உடையவராய் இருத்தல் வேண்டும்.

(இ) அரசாங்கத் திணைக்களம் ஒன்றிலோ அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொரு வர்த்தகத் தாபனத்திலோ, தொழினுட்பப் பொறியியற்றுறைப் படவரைவாளராக ஐந்து ஆண்டுகாவது பணியாற்றிய அனுபவம் பெற்றிருத்தல் வேண்டும். அவரது.

(ஈ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட படவரைவு அலுவலத்திலோ தொழிற் சாலையிலோ மூன்று ஆண்டுத் தொழிற் பயிற்சி பெற்று, தொழில்நுட்பப் பொறியியற்றுறைப் படவரைவாளராக இயன்ற ஆண்டுகளாவது பணியாற்றிய அனுபவம் பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

குறிப்பு.—முற்கூறியவற்றுடன், பின்வருவனவற்றிலும் தகைமை யுடையோர் விடும்படுவர்:—

- (i) பொறித்தொருதி எந்திரக்காவை ஆகியவற்றைச் சாதாரண மாய வரைவதில் அனுபவம்.
- (ii) இலங்கைத் தொழில்நுட்பக் கல்லூரியின் கவிஷ்ட தொழில் நுட்ப அலுவலாளர் பற்றி தெரி.
- (iii) இலங்கைத் தொழில்நுட்பக் கல்லூரியின் தொழில் நுட்பப் பொறியியற் பயிற்சி பெறி—மாடல் உருபு.
- (iv) இலங்கைத் தொழில்நுட்பக் கல்லூரிய் படவரைவாளர் பற்றி தெரி.
- (v) அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழில்நுட்பத் தகைமைகள் பிற.

5. விண்ணப்பக்காரர் தாது விண்ணப்பங்களுள், பின்வருவனவற்றின் படிக்கை (மூலப்படிக்கையன்று) அனுப்பிவைத்தல் வேண்டும்:—

- (அ) பிறப்புச் சான்றிதழ்.
- (ஆ) கல்வித் தகைமைச் சான்றிதழ்களும் தொழில் நுட்பத் தகைமைச்சான்றிதழ்களும்.
- (இ) அண்மையிற் பெற்றுக்கொண்ட குணச்சான்றிதழ்கள் இரண்டு. (அரசாங்க சேவையிலுள்ளோர்க்கு இது தேவையில்லை).

8. இவ்வரசாங்க வர்த்தமானியின் I ம் பாகம் II ம் பிரிவின் தொடக்கத்திற் பிரகரிக்கப்பட்டிருக்கும் அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவி நியமனங்களுக்குப் பொருத்தும் பொது நிபந்தனைகளையும் நோக்குமாறு வேண்டுகிறோம்.

7. விண்ணப்பங்கள் கிடைத்தமைபற்றி எழுதி அறிவிக்கப்படமாட்டாது. 5 ம் பந்தியிற் கூறியதைக் கவனிக்காது அனுப்பப்படும் சான்றிதழ்களின் மூலப்படிக்கை திருப்பி அனுப்பப்படமாட்டா.

டபிள்யூ. எஸ். பி. டி. மெஸ்,
தொழில் ஆணையாளர்.

தொழிற்றிணைக்களம்,
தொழிற் செயலகம்,
1970 ம் ஆண்டு ஆகஸ்ட் மாதம் 26 ந் தேதி

குறித்த படிவம்

படவரைவாளர் பதவிக்கான விண்ணப்பம்

- முழுப் பெயர் : _____
(தெளிவான தனி எழுத்துக்களில்)
சொந்தப் பெயர் : _____
பிற பெயர்கள் : _____
- முகவரி : _____
- பிறந்த தேதி : (பிறப்புச் சான்றிதழின் படியொன்று இணைக்கப்படல் வேண்டும்) : _____
- (அ) பிறந்த தேதி : _____
(ஆ) வயது (28.9.1970 ல்) : _____
ஆண்டு : _____, மாதம் : _____, நாள் : _____
(இ) எத்தேசத்தவர்? பிரசா உரிமை எங்ஙனம் பெறப்பட்டது? : _____
- பிறந்த இடம்—
(அ) விண்ணப்பகாரர் : _____
(ஆ) விண்ணப்பகாரரின் தந்தை : _____
(இ) விண்ணப்பகாரரின் தந்தைவழிப் பாட்டன் : _____
(ஈ) விண்ணப்பகாரரின் தந்தைவழிப் பூட்டன் : _____
(விண்ணப்பகாரர் இலங்கையிற் பிறந்தவராயின், (அ) வுடன் (ஆ) வோ, அல்லது (இ), (ஈ) ஆகிய இரண்டுமோ நிரப்பப்படுதல் வேண்டும். விண்ணப்பகாரர் இலங்கையிற் பிறந்திராவிடின் (அ) வுடன் (ஆ), (இ) ஆகிய இரண்டுமோ, அல்லது (இ), (ஈ) ஆகிய இரண்டுமோ நிரப்பப்படுதல் வேண்டும்).

6. விண்ணப்பகாரர் திருமணம் செய்தவரா? செய்யாதவரா? : _____

7. கல்வித் தகைமைகள் : _____

8. தொழில்நுட்பத் தகைமைகள் : _____

9. பாடசாலையை அல்லது கல்லூரியைவிட்டு விலகியபின், எங்ஙனினும் வேலைக்கமர்ந்திருந்தால் அதனைக் குறிப்பிடுக : _____

10. சிறப்பியல் உரிமைக் கோரிக்கைகள், தகைமைகள், பயிற்சி அல்லது அனுபவம் பற்றிய விபரங்கள் : _____

11. விண்ணப்பகாரரின் திறமை, ஸ்லொமூக்கம் ஆகியவைபற்றி விசாரித்தறிவதற்கு உயர்நிலையிலுள்ள இருவரின் பெயரும் முகவரியும் தருக : _____

12. சான்றிதழ் வழங்கியோர் பெயர்களும் பதவிப் பெயர்களும் : _____

இவ்விண்ணப்பத்தில் யான் கொடுத்துள்ள விவரங்கள் யாவும் உண்மையானவையென்றும் சரியானவையென்றும் இத்தால் உறுதிப்படுத்துகின்றேன். இவ்விவரங்களில் எவையெனும் பொய் யானவை அல்லது தவறானவையென்று காணப்படுங்கால், அப்பிரையானது யான் தெரிவு செய்யப்படுதற்கு முன்னதாகக் கண்டு பிடிக்கப்பட்டால் தகுதியற்றவனாகப்படுத்தும், தெரிவு செய்யப்படுதற்குப் பின்னர் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் நட்டசுடையுமின்றி வேலை நீக்கத் செய்யப்படுதற்கும் ஆளாவேனென்பதையும் யான் அறிவேன்.

விண்ணப்பகாரரின் கையொப்பம்.

தேதி : _____

9-142—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமாளி இல. 14,922

கல்வி அமைச்சர்

அரசினர் ஆசிரியர் கலாசாலைகளில் விவசாயத்தில் பயிற்சி ஆசிரியர் பதவிகள்

கல்வி அமைச்சின் அரசினர் ஆசிரியர் கலாசாலைகளில் விவசாயத்தில் பயிற்சி ஆசிரியர் (சில்கள், தழிழ் மொழிமூல) பதவிகளுக்கு ஆண்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப்பங்கள் விதிக்கப்பட்டுள்ள கீழ்க்காணும் மாதிரிப் படிவ முறையில் தயாரிக்கப்பட்டு "நிரந்தரச் செயலாளர், கல்வி அமைச்சர் (ஆசிரியர் கலாசாலைகள் திணை), மலாய் வீதி, கொழும்பு 2" என்ற விலாசத்துக்கு 1970 ஆம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 18 ஆம் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியதாக அனுப்பப்பட வேண்டும்.

- அச்சிட்ட படிவங்களுக்கான வேண்டுகோள்கள். கல்விக்கப்படமாட்டா. அபேட்சகர்கள் தமது படிவங்களை கீழ்க்காணும் படிவ முறையில் தயாரித்துக்கொள்ள வேண்டும்.
- விண்ணப்பம் யாதேனும் அஞ்சலில் தவறிவிட்டது அல்லது தாமதிக்கப்பட்டது எனும் குற்றச்சாட்டு சேர் தூக்கப்படாது. கடைசியாக வரை தமது விண்ணப்பங்களைத் தாமதக்கும் விண்ணப்பதாரிகள் தாமே தமக்கு இடைஞ்சலைத் தேடுபவராவர்.
- 5.9.69 ஆம் திகதிய 14,870 ஆம் இலக்க அரசாங்க வர்த்தமானியில் வெளியான விளம்பரத்துக்கிணங்க விண்ணப்பித்தவர்கள் திரும்பவும் விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

2. நியமன நியதிகளும் சேவை நிபந்தனைகளும்.—(அ) இப்பதவி நிரந்தரமானதும் பாடசாலை ஆசிரியர் உபகாரச் சம்பளப் பிரமாணங்களின் கீழ் உபகாரச் சம்பள உரித்துடையதுமாகும். தெரிவு செய்யப்படுமுன் உபகாரச் சம்பளப் பிரமாணக் குறிப்புகளின் கீழ் உபகாரச் சம்பள உரித்துடைய பதவிக்கான ஆசிரியர்களைக் கவனித்த நியமனதாரிகளைப் பொறுத்த வரையில் இப்பதவிகள் அவர்கள் வகிக்கும் வரை உபகாரச் சம்பள உரித்துடையவாகப் பிரகடனஞ் செய்யப்படும்.

(ஆ) தெரிவுசெய்யப்படும் அபேட்சகர்கள் இத்திலுள்ள எவ்வாசிரியர் கலாசாலைக்கும் நியமிக்கப்படக்கூடும்.

3. சம்பளமும் சகாயப்படிவமும்.—இப்பதவிக்கான ஒன்று திரட்டிய சம்பளவிகிதம் பின்வருமாறு :—

ரூ. 5,592—7 × 141—8 × 180—2 × 219—8,521 வருடாந்தம்.

4. தேவைப்படும் தகைமைகள்.—ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரியும் பின்வரும் நிபந்தனைகளைப் பூர்த்திசெய்வதாகத் திருப்பதியான சான்று காட்ட வேண்டும் :—

(அ) சிறந்த ஸ்லொமூக்கமும் கடல் நலமும் உடையவராயிருக்க வேண்டும்.

(ஆ) 18.9.70 அன்று 25 வயதுக்குக் குறையாதவராயும் 50 வயதுக்கு மேற்படாதவராயுமிருக்க வேண்டும். (ஏற்கனவே அரசினர் சேவையிலுள்ளவர்களுக்கு இவ்வயதுக் கட்டுப்பாட்டின் மேலெல்லை அமையாது).

(இ) அபேட்சகர்கள், பட்டம் பெற்றபின் 3 வருட கற்பித்தல் அனுபவம் பெற்ற வியசாயப் பட்டதாரிகளாக அல்லது பயிற்றப்பட்ட பின் குறைந்தபட்சம் 5 வருட கற்பித்தல் அனுபவம் பெற்ற, உயர்குறப் பயிற்சி (விவசாயம் அல்லது விசேட பயிற்சி) (விவசாயம்) பெற்ற ஆசிரியராக இருக்க வேண்டும். அபேட்சகர்கள் சில்களத்தில்/தமிழில் சிறந்த தகைமைகள் பெற்றிருக்க வேண்டும்.

5. அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்காய் நியமனங்களுக்குப் பொருத்தமான பொது நிபந்தனைகள் இந்த வர்த்தமானியின் I ம் பாகம், II ம் பிரிவில் வெளியிடப்பட்டு; அவற்றைப் பார்க்க.

நிரந்தரச் காரியதரிசி,
கல்வி அமைச்சர்.

கல்வி அமைச்சர்,

மலாய் வீதி, கொழும்பு 2.

1970.ம் ௫ ஆகஸ்ட் மீ 21 ந் ௨.

(மாதிரிப் படிவம்)

அரசினர் ஆசிரியர் கலாசாலைகளில் விவசாயத்தில் பயிற்சி ஆசிரியர் பதவிக்கான விண்ணப்பம்

- (i) முழுப்பெயர் : _____
(ii) முதலெழுத்துக்களுடன் பெயர் : _____
- தபால் விலாசம் : (i) சொந்த : _____
(ii) அலுவலக : _____
- 18.9.70 அன்றுள்ளபடி சரியான வயது : _____
வரு : _____, மார் : _____, நா : _____
- சாகியமும் அது எவ்வாறு பெறப்பட்டதென்பதும் : _____
- பிறந்த இடம் :—
(அ) விண்ணப்பதாரி : _____
(ஆ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன் : _____
(இ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன் வழிப்பாட்டன் : _____
- கல்வித் தகைமைகளும் அவை பெறப்பட்ட திகதிகளும் : _____
(பெறப்பட்ட கல்வித் தகைமைகளின் பிரதிகள் இணைக்கப்பட வேண்டும்)
- தொழிற் தராதரப் பத்திரங்கள் : _____
(பெறப்பட்ட தொழிற் தராதரப் பத்திரங்களின் பிரதிகள் இணைக்கப்பட வேண்டும்)
- படித்த பாடசாலைகள் அல்லது கல்லூரிகள் : _____
(சேர்க்க விவரம் திகதிகள் கொடுக்கப்பட வேண்டும்)

9. படிப்பித்தல் அனுபவம் :—

(கீழ்வரும் முறையில் விபரங்கள் கொடுக்கவும்)

பாடலையின் அல்லது கல்லூரியின் பெயர்	சே நத திகதி	விலகிய திகதி	வகித்த பதவி	சேவைக்காலம்			விலகியதற்கான காரணம்
				வரு.	மா.	நா.	

மொத்தம் :

10. சிங்களத்தில்/தமிழில் பெற்றுள்ள தகைமை :—

11. நற்சாட்சிப் பத்திரங்கள் கொடுத்துள்ளவர்களின் (இனத்தவர்களை அல்லாதவர்) பெயர்களும், பதவிகளும், (மூன்று நற்சாட்சிப் பத்திரங்களைப் பிரதிகள் (மூலப்பிரதிகளை) இணைக்கப்பட வேண்டும். ஏற்கனவே அரசினர் சேவையில் உள்ளவர்களுக்கு இது தேவையில்லை) :—

12. வேறு யாதேனும் தகைமைகள் :—

இவ்வண்ணப்பத்தில் கொடுத்துள்ள விபரங்கள் யாவும் சரியானவையுமே உண்மையானவையுமென நான் இத்தால் அத்தாட்சிப்படுத்துகிறேன். இதில் கொடுத்துள்ள விபரங்கள் யாதேனும் பிழையானவை அல்லது சரியற்றவை எனக் காணப்பட்டின், தெரிவுசெய்யப்படுவதற்கு முன்னராயின் தகுதியற்றவராகப்படுத்தும் நியமனத்துக்குப் பின்னராயின் எவ்வித நஷ்ட ஈடுமின்றி விலக்கப்படுத்தும் பாதிரராவேன் என அறிவேன்.

விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

அதிபின் சிபார்சு.

கீழ்க்கண்டவற்றின் மூலம்

அதிபின் கையொப்பம்.

9-144-4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

கல்வி அமைச்சின் கீழுள்ள தொழிநுட்பக் கல்வி நிறுவனங்களில், பொதுநலநிதியார் பதவிகளுக்குப் பயில் போதகர்களிடமிருந்து திரட்டப்படும்

கல்வி அமைச்சின் கீழுள்ள தொழிநுட்பக் கல்வி நிறுவனங்களில் ஏற்பட்டுள்ள போதகர்களின் பதவிகளுக்குப் பயில்—பே தகுதிகளைக் கொண்டிருக்கும் பொருட்கு, கீழே தரப்பட்ட தகவல்களை உடையவர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. கீழே உள்ள மாதிரிப் படிவ முறையால் தயாரிக்கப்பட வேண்டிய விண்ணப்பங்கள், நரந்தரசு செயலாளர் (பொது நிர்வாகக் கிளை) கல்வி அலுவலர், மலர் விதி, கொழும்பு 2 எனும் விவரங்களுக்கு 25.9.1970 ஆந் திகதியன்று, அல்லது அதற்கு முன்னராகக் கீழ்க்கண்டபடி பதிவுத் தபால் மூலம் அனுப்பப்படவேண்டுக.

2. தெரிவு செய்யப்பட்ட விண்ணப்பதாரிகளுக்கு ஒந்தாம் பந்தியில் குறிப்பிட்டுள்ள ஒரு, அல்லது பல தொழில்களை ஒவ்வொரு வருடம் பயிற்சி அளிக்கப்படும். இப்பயிற்சி (உட்பயிற்சி) தயார் நிரந்தரமாக ஓர் ஆசிரியர் கல்லூரி நிறுவனம் (பொது நிர்வாகக் கிளை) கல்வி அலுவலர், மலர் விதி, கொழும்பு 2 தொழிநுட்ப நிறுவனத்திற்கு தற்காலிகமாக அளிக்கப்பட்டிருக்கின்ற ஆசிரியர் பயிற்சிப் பரிவர்த்தனைப்பற்றும்.

3. தொழிநுட்பக் கல்வி நிறுவனங்களிலுள்ள போதகர்களின் பதவி நிரந்தரமாகவும் இணைப்பாற்றும் சம்பள உரித்துடையவர்களும். பூந் நிரந்தரப் போதகர்களின் பதவிகளுக்கான திட்டிய ஆணைச் சம்பளத் திட்டம் வருமாறு :—

ரூபா 6,024—4 x 144—8 x 180—ரூபா 8,040.

குறிப்பு.—30.9.69 வரையும் இதன் சம்பளத் திட்டம் வருடத்திற்கு :—
ரூபா 3,420—4 x 120—8 x 160—ரூபா 5,340 ஆகும்.

4. பயிற்சி பெறும் பொருட்டுச் சேர்க்கப்படுவோர் பின்வரும் கல்வி, தொழில், பிற தகைமைகளைக் கொண்டிருத்தல் வேண்டும் :—

(1) 25.9.1970 ஆந் திகதியன்று 19 வயதுக்குக் குறையாமலும், 35 வயதுக்கு மிகையாமலும் இருத்தல்.

(2) நற்குணமும், உதவலும் உடையவராயிருத்தல்.

(3) பின்வருவன சித்தியெய்தியிருத்தல் :—

(அ) சிரேஷ்ட பாடசாலைத் தகுதிப் பத்திரம்.

அல்லது

(ஆ) சிங்கள மொழி/தமிழ் மொழி உடன் எண்கணிதம்/கணிதம் உட்பட ஆறு பாடங்களில் பூர்த்தியடைந்தவர்களுக்கு மேல் தோற்றாக சித்தியெய்திய கல்விப் பொது (சாதாரண) தகுதிப் பத்திரம்.

அல்லது

(இ) ஒரு சமமான அல்லது உயர்ந்த பரீட்சை.

இவைகளுடன்

(4) (அ) இலங்கைத் தொழிநுட்பக் கல்லூரிகளின் அல்லது இலங்கை உயர் தொழிநுட்பக் கல்லூரியின் கனிட்ட தொழிநுட்ப அலுவலர் தராதரப் பத்திரம் (மின்முறை பொறிமுறை).

அல்லது

(ஆ) இலங்கைத் தொழிநுட்பக் கல்லூரிகளின் அல்லது இலங்கை உயர் தொழிநுட்பக் கல்லூரியின் மூன்றாம்நிலைப் பொறி முறை எந்திரவியல் தகுதிப் பத்திரம்.

அல்லது

(இ) காடி உயர் தொழிநுட்ப நிறுவனத்தின் பொறிமுறை எந்திரவியல் படிப்பினாமா.

அல்லது

(ஈ) இலங்கை உயர் தொழிநுட்பக் கல்லூரியின் கனிட்ட தொழிநுட்ப அலுவலர் (குடிசார்) தகுதிப் பத்திரம்.

அல்லது

(உ) இலங்கைத் தொழிநுட்பக் கல்லூரியின் மலர் அல்லது பகுதி நேரக் கட்டிட அமைப்புத் தகுதிப் பத்திரம்.

அல்லது

(ஊ) காடி உயர் தொழிநுட்ப நிறுவனத்தின் குடிசார் எந்திரவியல் படிப்பினாமா.

அல்லது

(எ) இலங்கைத் தொழிநுட்பக் கல்லூரியின் மூன்றாம்நிலை மலர், மின் எந்திரவியல் தகுதிப் பத்திரம்.

அல்லது

(ஏ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட உணவாண்டு அல்லது வெளிநாட்டுத் தொழிநுட்பக் கல்வி நிறுவனத்திலிருந்து பெறப்பட்டதும், உயர்நிலை (அ) தொடகம் (எ) வரை குறிப்பிடப்பட்ட வழிமுறை சம்பளத்தை அல்லது அவற்றிலும் உயர்ந்தது எனக் கருதக்கூடியதும், கீழே தரப்பட்ட “5” ஆம் பந்தியிலுள்ள பயிற்சியொன்றைப் பெற ஏற்றமான வேறு தொழிநுட்பத் தகவல்கள்.

5. பயிற்சிக் காலம் படிபுகள்.—

ரூபா 400 இலும் குறைந்த ஒரு நிதியான மாதப்படி (அரசாங்க சேவையிலுள்ள அலுவலர் தேர்ந்தெடுக்கப்படுமிடத்து, இவ்விடம் திறநெரிசுடன் ஆயோசிக்கப்படாது முடிவெடுக்கப்படும்).

தொழிநுட்பக் கல்வி நிறுவனத்தின் தேடல்கள் ஏற்பு கீழே தரப்பட்ட பயிற்சிகளை ஒன்றிப்பு அல்லது பல்வற்றிற்கு விண்ணப்பதாரி தேர்ந்தெடுக்கப்படுவார் :—

(1) தச்சு வேலையும் இணைப்பு வேலையும், பெட்டக் உருவாக்கம் முதலியனவற்றைச் சிறப்பாகக் கொண்ட மரவேலை.

(2) பொருத்தல், பொறியியல், மாற்றல் வேலை, தகட்டு உலோக வேலை, முதலியனவற்றைச் சிறப்பாகக் கொண்ட உலோக வேலை.

(3) வீட்டு மின் கம்பியிணைப்பும் மின் நிறுவனங்களும், ஒளியியல் தொகுதி, குளிர்நெறும், காற்றுக் கட்டுப்படுத்தல், இரேடியோ பழுதுபார்த்தல் முதலியனவற்றை அடக்கிய மின்தொழில்.

(4) தானியக்கிப் பொறியியல், இழுபொறியின் பொறியியல் முதலியன.

(5) புடைவை நெய்தல்.

(6) வளைதலும் மட்பாண்ட வேலையும்.

(7) கொத்துவேலை, செங்கல் பதித்தல்.

(8) பிற சிறப்புத் தொழில்கள்.

6. பயிற்சியின் பொருடில் போதகர்களாகத் திரட்டப் படுவோருக்கு அடையும் நிபந்தனைகள் :—

(அ) பயிற்சியின் பொருட்டுத் திரட்டப்பட்டவர், அரசாங்கத்தால் குறிப்பிடப்படும் பயிற்சியைத் திருப்திகரமாக முடித்து, அப் பயிற்சி முடிவுறுமபோது குறிப்பிடப்படும் தோஷியை எய்தாதவரேயாவும்.

(ஆ) (1) குறிப்பிடப்படும் பயிற்சியைப் பயிற்சிக் காலத்தில் திருப்திகரமாக முடிப்பார் எனவும் அதன் பின் அரசாங்கத்தால் வலையுறுத்தப்படும் கால வலையில் கல்வித் திணைக்களத்தில் கல்வியை ஆரம்பிப்பார் எனவும் இலங்கை அரசாங்கத்தால் ஓர் ஒப்பந்தம் செய்தல் வேண்டும்.

(2) பயிற்சிக்குத் தேர்ந்தெடுக்கப்படும் விண்ணப்பதாரிகள் ஒப்பந்தத்தில் விதிக்கப்பட்ட நிபந்தனைகளை மீறுமிடத்து, தம் பயிற்சிச் செலவு முழுவதையும் மீள அளிப்பதாக, இரு பிணையாளி களுடன் உயர் நிதிமன்ற வழக்கறிஞரின் முன்னிலையில் ஓர் உடன்படிக்கை செய்தல் வேண்டும்.

(இ) (1) பயிற்சியை வெற்றிகரமாக நிறைவேற்றி, குறிப்பிடப்பட்ட தரத்தில் தேர்ச்சியடைந்து, நிரந்தர போதகர்களாகப் பதவியில் அமராத ஏற்றவரைப் பொருத்தமான அதிகாரிகளால் தகுதிப் பத்திரம் அளிக்கப்படும் அடிப்படையில், வெற்றிடங்கள் ஏற்படுமபோது அப்பயிலாளர்கள் பதவியில் அமராதபடுவார்கள்.

(2) நிரந்தர போதகர்களாகப் பதவிக்குப் பயிற்சி பெற்ற போதகர்களாக அமராதபடுமிடத்து, நிரந்தர போதகர்களாகப் பதவிக்கு விதிக்கப்படும் சாதனை அனுபவமும், கற்பிக்கும் அனுபவமும் அல்லது சாதனை அறிவுக்கும் அனுபவம் ஐந்து வருட காலத்திலிருந்து குறைக்கப்படும் ஐந்து வருட கால அனுபவம் பெறும் வலையுள்ள மீதிக் காலத்திற்கும் இப்பதவிக்கான தொடக்கச் சம்பளத்தில் அமர்த்தப்படுவார்.

குறிப்பு.—(1) நிரந்தர போதகர்களாகப் பதவிக்கு நியமனம் செய்யும் போது, பயிற்சி பெற புகுமுன்பு நெற்ற அனுபவமும் கண்காணப்படும்.

(2) நிரந்தர போதகர்களாகப் பதவிக்குப் பயிற்சி பெற்ற போதகர்களாக அமராதபடுமபோது, அவர்கள் ஒவ்வொரு போதகர்களாகப் பதவிக்கும் ஆள்திரட்டுத் திட்டத்தில் அனுமதிக்கப்பட்ட பொருத்தமான தகவலைத் தேவைக்கான பூர்த்தி செய்ய வேண்டும்.

7. அரசாங்க சேவையிலுள்ள தகுதியான விண்ணப்பதாரிகளின் விண்ணப்பங்கள், தொடர்பான திணைக்களத் தலைவர்களினூடாக அனுப்பப்படுதல் வேண்டும். குறிக்கப்பட்ட திணையின் பின் கிடைக்கும் விண்ணப்பங்களைப் பற்றியவடத்து அவை குறிக்கப்பட்ட திணையின் முன் திணைக்களத் தலைவர்களால் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டு, தாமதத்திற்கான ஏற்றுக் கொள்ளக்கூடிய காரணத்தைத் திணைக்களத் தலைவர்கள் கொடுத்த ஏற்றுக்கொள்ளும்படி சிபாரிசு செய்தாலன்றி ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டா.

8. விண்ணப்பதாரிகள் பின்வரும் சாதனங்களின் பிரதிகளை (மூலங்களில்) இணைத்தல் வேண்டும் :—

(அ) பிறப்புப் பதிவுச் சான்றிதழ் (7மடி திணைச் சான்றிதழ், அல்லது உதவி நன்கொடைபெறும் பாடசாலைக்குரிய பிரமாணத் தொகுப்பின் பொருட்டு வழங்கப்பட்ட சான்றிதழ் ஏற்கப்பட மாட்டாது).

(ஆ) உயர் கல்வித் தகைமைச் சான்றிதழும் தொழிற்றகைமைச் சான்றிதழும்.

(இ) விண்ணப்பதாரியின் தகைமைகள், குணம், நியமனத் தகுதி குறித்து அண்மையில் வழங்கப்பட்ட மூன்று குணச்சான்றிதழ்கள்.

குறிப்பு.—அரசாங்க சேவையில் ஏலவே உள்ள விண்ணப்பதாரிகள் மேற்குறிப்பிடப்பட்ட உயர் பரிசீலனை (இ) இன் பிரகாரம் சான்றிதழ்களை இணைக்க வேண்டியதில்லை.

9. அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்காய் நியமனங்களுக்குப் பொருத்தமான பொது நிபந்தனைகள் இவ் அரசிதழின் I ஆம் பாகம் II ஆம் பிரிவில் வெளியிடப்பட்டுள்ளன. அவற்றைப் பார்க்க.

நிரந்தரக் காரியதரிசி,
கல்வி அமைச்சு.

இல. பொ. நி. 3/263,
கல்வி அமைச்சு,
மலே வீதி,
கொழும்பு 2,
1970 ம் ஆண்டு டிசம்பர் 26

(மாநில விண்ணப்பப் படிவம்)

கல்வி அமைச்சு

(8½" x 13½" அளவு அரைத்தாளில் தயாரிக்க வேண்டும்)

தொழில்நுட்பக் கல்வி நிறுவனங்களில் போதகர்களாகப் பதவிகளுக்கான பயில் போதகர்களாக

(தொடர்பு : பொ. நி. 3/263)

1.. முழுப்பெயர் (தெளிவாக) திரு/திருமதி/செல்வி : _____.

2. தபால் விலாசம் : _____.

(விலாசத்தில் ஏற்படும் யாதேனும் மாற்றம் உடனே அறிவிக்கப்பட வேண்டும்.)

3. சாகியம் : _____.

(வம்சாவழி காரணமாகவா பதிவு காரணமாகவா இலங்கையர் எனக் குறிப்பிடுக. பதிவு காரணமாக நீர் இலங்கைப் பிரதேசத்தின் பிரதேசத்தின் தொடர்பிலக்கத்தையும் திகதியையும் குறிப்பிடுக)

4. (அ) விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் கடைசிக் திகதியன்று உள்ளபடி வயது :— வரு : _____ மா : _____ நா : _____.

(ஆ) பிறந்த திகதி :— வரு : _____ மா : _____ நா : _____ (பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரத்தின் பிரதியை இணைக்கவும்)

5. பின்வருவோர் பிறந்த இடம் :—

(அ) விண்ணப்பதாரி : _____.

(ஆ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன் : _____.

(இ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன்வழிப் பாட்டன் : _____.

(ஈ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன்வழிப் பூட்டன் : _____.

6. (அ) 15 வயது தொடக்கம் படித்த பாடசாலைகள், கல்லூரிகள், நிலையங்கள் :—

பொதுக் கல்வி	உயர்/தொழில்/தொழில்நுட்பக் கல்வி (யாதேனும் படித்திருப்பின்)					
	பாடசாலை அல்லது கல்லூரி	தொடக்கம்	வரை	நிலையம்	தொடக்கம்	வரை

(ஆ) கடைசியாகப் பாடசாலையிலிருந்து விலகிய திகதி : _____.

7. (அ) விவாகம் செய்தவரா, செய்யாதவரா, தாரமற்றவரா ? : _____.

(ஆ) விவாகம் செய்தவராயின், பின்வரும் விபரங்களைக் கொடுக்க :—

(i) விவாகத் திகதி : _____.

(ii) பிள்ளைகள் எண்ணிக்கை : _____.

8. கல்வித் தகைமைகளும் கடைசியாகச் சித்தி எய்திய பரீட்சையும் அதன் திகதியும் :—

(அ) சிங்களத்தில் : _____.

(ஆ) தமிழில் : _____.

(இ) ஆங்கிலத்தில் : _____.

9. உயர்/தொழில் தகைமைகளும் தொழில்நுட்பத் தகைமைகளும் அல்லது இவைகளில் யாதேனும் (யாதேனும் பெற்றிருப்பின்) :—

(அ) அவைகள் பெற்ற திகதிகளும் (ஆ) படித்த நிலையங்களும் : _____.

10. வாசிப்பு, எழுத்து, சம்பாஷணை, பேச்சு மொழிப்பெயர்ப்பு ஆகியவற்றில் பின்வரும் மொழிகளில் பெற்றுள்ள தேர்ச்சி :—

(அ) சிங்களம் :— (ஆ) தமிழ் :— (இ) ஆங்கிலம் :—

11. விசேட தகைமைகள் (அறிவித்தலில் விதிக்கப்பட்டுள்ள விசேட தகைமைகளை அனுபவத்தை அல்லது இவ்விரண்டினையும் பெற்றிருக்கிறீரா ? அங்கனமாயின், அவை பற்றிய விபரங்களையும் அவை பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட திகதிகளையும் குறிப்பிடுக) : _____.

12. சட்டமன்ற நீதிமன்றத்தில் யாதேனும் குற்றவியல் தவறுக்காக உம்மீது குற்றத்தீர்ப்பு அளிக்கப்பட்டதா ? அங்கனமாயின் (அ) தீர்ப்பு அளிக்கப்பட்ட திகதி (ஆ) வழக்கு எண், (இ) குற்றத்தீர்ப்பின் தன்மை ஆகியவற்றைக் குறிப்பிடுக : _____.

13. நீர் பணமுட்டு அற்றவரா ? பணமுட்டு உமக்கு இருப்பின், எவ்வளவுக்கு ? : _____.

14. வேறு யாதேனும் விபரங்கள் (விசேட உரிமைகள் ஆகியன) : _____

பருதி I : தொகுதி (II)—வினாப்பரங்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1970 ம் வருடம் செப்டம்பர் மீ 4 ந் உ.

15. நற்சாட்சிப் பத்திரங்கள் கொடுத்துவியவர்களின் பெயர்களும் பதவிப் பெயர்களும் (அத்தகைய பத்திரங்களின் பிரதிகள்—மூலப் படிக்கல் அல்ல—இணைத்தரப்பட்ட வேண்டும். ஏற்கெனவே அரசினர் சேவையிலிருப்பவர்கள் இவ்விபரங்களைக் கொடுக்க வேண்டிய தில்லை);—
16. முன்னர் யாதேனும் படையில் சேவை புரிந்து விடுவியவராயின்—
(அ) படைக்கூற்றின் பெயர் : —
(ஆ) வசித்த பதவி : —
(இ) சேர்ந்த, விலக்கப்பட்ட திகதிகள் ஆடியவற்றைக் குறிப்பிடுக : —
17. (அ) பாடசாலையிலிருந்து விலகிய காலம் தொடக்கம் புரிந்த உத்தியோகம் —
(i) நிலையங்களின் பெயர்கள் : —
(ii) வசித்த பதவிகள் : —
(iii) சேர்ந்த, விலகிய திகதிகள் : —
(iv) விலகியதற்கான காரணம் : —
- (ஆ) அரசாங்கத்தின் கீழ் அல்லது ஒரு ல்தல ஆட்சிச் சபையின் கீழ் முன்னர் கடமை புரிந்திருப்பின் நிரந்தர பதவியா அல்லது நற் காலிக பகலியா வகித்தீர், சேவை எந்நேரத்திலேனும் நிறுத்தப்பட்டதா ஆகிய விபரங்களையும் (அ) அத்தகைய உத்தியோகம் (ஆ) சேர்ந்த, விலகிய திகதிகள் (இ) வேலை நிறுத்தப்பட்டதற்கான காரணங்கள் ஆகியவற்றையும் குறிப்பிடவும் : —

18. தற்போது வகிக்கும் உத்தியோக விபரங்கள் —
(1) நிலையத்தின் பெயர் : —
(2) பதவியும் பதவியின் தரமும் : —
(3) உபகாரச் சம்பள உரித்தடையதா, நற்காலிகமானதா அல்லது சமயோசிதமா ? : —
(4) சகாயப்படிக்கல் நீங்கலாக தற்போதைய வருடாந்தச் சம்பளமும் சம்பள அளவுத் திட்டமும் : —
(ஒன்றுதிரட்டிய சம்பளம் பெறுபவராயின் ஒன்றுதிரட்டிய வருடாந்தச் சம்பளத்தையும் சம்பள அளவுத்திட்டத்தையும் குறிப்பிடுக)
(5) அடுத்த சம்பள உயர்ச்சித் திகதி : —
(6) தற்போதைய பதவியில் உறுதிப்படுத்தப்பட்டிருக்கிறீரா ? அங்ஙனமாயின் உறுதிப்படுத்தற் கடித்ததின் பிரதியை இணைக்கவும் :—

இவ்வண்ணப்பப் படிவத்தில் நான் கொடுத்துள்ள விபரங்கள் யாவும் உண்மையானவையும் சரியானவையுமென இத்தால் உறுதியளிக்கின்றேன். இங்கு கொடுத்துள்ள விபரங்கள் எவையேனும் பொய்யானவை அல்லவெ பிழையானவை எனக் காண்பாடின, தெரிவு செய்யப்படுதற்கு முன்னராயின் தகுதியற்றவராகப்படுதற்கும் நியமனத்திற்குப் பின்னராயின் எவ்வித நஷ்ட ஈடின்றி விலக்கப்படுதற்கும் பாத்திரராவேன் என அறிவேன்.

இடம் : —
திகதி : —
விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

9-170-4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

கொழும்பு மாவட்டத்திலுள்ள அருத்தூறு கோறளே தெற்கு "ஏ" பிரிவில் ஜா-எல்—தண்டுகம்பேருவ என்னுமிடத்திற்கான சடுதி மரண விசாரணை அதிகாரிக்கான பதவி

கொழும்பு மாவட்டத்திலுள்ள அருத்தூறு கோறளே தெற்கு "ஏ" காரியாதிகாரியின் பிரிவில் ஜா-எல்—தண்டுகம்பேருவிற்கு சடுதி மரண விசாரணை அதிகாரிக்கான பதவிக்குத் தகுதியானவர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

கீழே தரப்படும் மாதிரி விண்ணப்பப் பத்திரப் பிரதியில் பூர்த்தி யாக்கப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் 1970 ம் வருடம் அக்டோபர் மாதம் 10 திகதியிலே அன்றி அதற்கு முன்னதாகவோ அருத்தூறு கோறளே தெற்கு "ஏ" ஜா-எல் பெரும்பாக இறைவரி உத்தியோகத்தரின் விலாசத்திற்கு அனுப்பி வைக்கப்படல் வேண்டும்.

2. தீர்க்கமான சம்பளம் இப்பதவிக்குக் கிடையாது. திசர் மரணங்களின்போது இடம்பெறும் ஒவ்வொரு மரண விசாரணைக்கும் ரூபா 7.50 தரப்படும்.

தகைமைகள்.—ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரரும் தாம்—

- (அ) விண்ணப்ப முடிவு தேதியின்போது 30 வயதிற்கு மேற்பட்டவராகவும் 60 வயதிற்கு உட்பட்டவராகவும்,
(ஆ) சிறந்த நல்லொழுக்கமும், உடலுறுதியும் உடையவராகவும்,
(இ) ஜா-எல்—தண்டுகம்பேருவ பருதியின் நிரந்தரப் பிரஜையாகவும்,
(ஈ) (i) 1925 ம் ஆண்டுக்கும் 1944 ம் ஆண்டுக்கும் இடையே சிங்கள பாடசாலை விடுகைப் பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது சிங்கள பாடத்துடன் ஆங்கில பாடசாலை விடுகைப் பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது சிங்கள பாடத்துடன் கல்வித் திணைக்கள கலிஷ்ட பாடசாலைப் பத்திரப் பரீட்சையில் சித்தியடைந்தவராகவும், அல்லது
(ii) சிங்களப் பாடத்துடன் சிரேஷ்ட பாடசாலைப் பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது அதற்குச் சமனான பரீட்சையில் அல்லது அதனிலும் கூடிய பரீட்சையில் சித்தியடைந்தவராகவும் இருக்கவேண்டும்.

4. விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பப் பத்திரங்களுடன் கீழ் கோரப்படும் பத்திரங்களின் பிரதிகளையும் இணைத்து அனுப்ப வேண்டும்.

- (அ) பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம்.
(ஆ) ஆகக்கூடிய பரீட்சைத் தராதரப் பத்திரம்.
(இ) இரண்டு சமீபகால நற்சான்றிதழ்கள்.

5. அரசாங்க சேவையில் அல்லது கூட்டுத்தாபனங்களில் அல்லது உள்நாள் ஆட்சிச் சபைகளில் கடமைபார்ப்பவர்களது விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

6. விண்ணப்பங்கள் பதிவுத் தபாலில் அனுப்பப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பங்கள் கிடைத்தமை பற்றி அறிவிக்கப்படமாட்டாது.

டி. டபிள்யூ. த அல்விஸ்,
அரசாங்க அதிகர்,
கொழும்பு மாவட்டம்.

கச்சேரி,
கொழும்பு,
17, ஆகஸ்ட் 1970.

மாதிரி விண்ணப்பப் பத்திரம்

கொழும்பு மாவட்டம், அருத்தூறு கோறளே தெற்கு "ஏ" யில் உள்ள ஜா-எல்—தண்டுகம்பேருவ பருதிக்கு சடுதி மரணவிசாரணை அதிகாரிக்கான பதவி

1. முழுப் பெயர் (தெளிவான எழுத்துக்களில்) : —
2. விவாசம் : —
3. நிரந்தர வசிப்பிடமும், வதியும் கால எல்லையும் : —
4. (அ) விண்ணப்ப முடிவு தேதியின்போது சரியான வயது : —
(ஆ) பிறந்த திகதியும், இடமும் : —
5. விவாகமானவரா அல்லது விவாகமாகாதவரா ? : —
6. கல்வித் தகைமைகள் : —
7. தற்போதைய தொழில் : —
8. முன்பு வேறு தொழில்கள் புரிந்திருப்பின் அவற்றின் விபரம் : —
9. விண்ணப்பதாரிக்கு உரிமையான ஆதனங்களின் பெறுமானமும் பரப்பும் : —
10. யாருக்காவது கடன் கொடுக்குமதியாயின் அதன் விபரம் : —
11. விண்ணப்பதாரி நீதி மன்றத்தில் குற்றவாளியாக்கப்பட்டோ தண்டிக்கப்பட்டோ இருப்பின் அதன் விபரம் : —
12. இப்பதவிக்குத் தேவையான வேறு தகைமைகள் இருப்பின் அவற்றைக் குறிப்பிடுக : —

என்னால் மேற்கூறப்பட்டுள்ள விபரங்கள் யாவும் சரியானவையென்றும் உண்மையானவையென்றும் உறுதிப்படுத்துகிறேன்.

விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

திகதி : —
9-68-4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

பகுதி I : தொகுதி (II)—வினம்பரங்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1970 ம் ஆண்டு செப்டம்பர் மீ 4 ந ட

கொழும்பு மாவட்டம், சியனே கோறளே கிழக்கு, உடுகஹ பத்துவ பகுதிக்கு சடுதி மரண விசாரணை அதிகாரிக்கான பதவி

கொழும்பு மாவட்டத்திலுள்ள சியனே கோறளே கிழக்கு உடுகஹ பத்துவ பகுதிக்கு சடுதி மரண விசாரணை அதிகாரிக்கான பதவிக்குத் தகுதியானவர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

கீழே தரப்படும் மாநிரி விண்ணப்பப் பிரதியில் பூர்த்தியாக்கப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் 1970 ம் வருடம் அக்டோபர் மாதம் 10 ம் திகதியிலோ அன்றி அதற்கு முன்னதாகவோ சியனே கோறளே கிழக்கு நித்தம்புவ பெரும்பாக இறைவரி உத்தியோகத்தரின் விலாசத்திற்கு அனுப்பி வைக்கப்படல் வேண்டும்.

2. தீர்க்கமான சம்பளம் இப்பதவிக்குக் கிடையாது. நிமிர் மரணங்களின்போது இடம்பெறும் ஒவ்வொரு மரண விசாரணைக்கும் ரூபா 7.50 தரப்படும்.

தகைமைகள் : ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரரும் தாம்—

- (அ) விண்ணப்ப முடிவு தேதியின்போது 30 வயதுக்கு மேற்பட்டவராகவும், 60 வயதிற்கு உட்பட்டவராகவும்,
- (ஆ) சிறந்த நல்லொழுக்கமும், உடலுறுதியும் உடையவராகவும்,
- (இ) சியனே கோறளே கிழக்கு, உடுகஹ பத்துவ பகுதியின் நிரந்தரப் பிரஜையாகவும்,
- (ஈ) (i) 1925 ம் ஆண்டுக்கும் 1944 ம் ஆண்டுக்கும் இடையே சிங்கள பாடசாலை விடுகைப் பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது சிங்கள பாடத்துடன் ஆங்கில பாடசாலை விடுகைப் பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது சிங்கள பாடத்துடன் கல்வித் திணைக்கள கனிஷ்ட பாடசாலைப் பத்திரப் பரீட்சையில் சித்தியடைந்தவராகவும், அல்லது
- (ii) சிங்களப் பாடத்துடன் கிரேஷ்ட பாடசாலைப் பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது அதற்குச் சமனான பரீட்சையில் அல்லது அதனிலும் கூடிய பரீட்சையில் சித்தியடைந்தவராகவும் இருக்கவேண்டும்.

4. விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பப் பத்திரங்களுடன் கீழ்க்கேரப்படும் பத்திரங்களின் பிரதிகளையும் இணைத்து அனுப்ப வேண்டும்.

(அ) பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம்.

(ஆ) ஆகக்கூடிய பரீட்சைத் தராதரப் பத்திரம்.

(இ) இரண்டு சமீபகால நற்சான்றிதழ்கள்.

5. அரசாங்க சேவையில் அல்லது கூட்டுத்தாபனங்களில் அல்லது உள்ளூர் ஆட்சிச் சபைகளில் கடமைபார்ப்பவர்களது விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

கொழும்பு மாவட்டத்திலுள்ள அளுத்தறு கோறளே தெற்கு "பி" வெலிசா-மகபாகே பட்டின சபைப் பிரிவிற்கு சமுதாய மரண விசாரணை அதிகாரிக்கான பதவி

கொழும்பு மாவட்டம், அளுத்தறு கோறளே தெற்கு "பி" வெலிசா-மகபாகே பட்டின சபைப் பிரிவில் சடுதி மரண விசாரணை அதிகாரிக்கான பதவிக்குத் தகுதியானவர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

கீழே தரப்படும் மாநிரி விண்ணப்பப் பத்திரப் பிரதியில் பூர்த்தியாக்கப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் 1970 ம் வருடம் அக்டோபர் மாதம் 10 ம் திகதியிலோ அன்றி அதற்கு முன்னதாகவோ அளுத்தறு கோறளே தெற்கு "பி" வத்தனை பெரும்பாக இறைவரி உத்தியோகத்தரின் விலாசத்திற்கு அனுப்பி வைக்கப்படல் வேண்டும்.

2. தீர்க்கமான சம்பளம் இப்பதவிக்குக் கிடையாது. நிமிர் மரணங்களின்போது இடம்பெறும் ஒவ்வொரு மரண விசாரணைக்கும் ரூபா 7.50 தரப்படும்.

தகைமைகள்.—ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரரும் தாம்—

- (அ) விண்ணப்ப முடிவு தேதியின்போது 30 வயதிற்கு மேற்பட்டவராகவும், 60 வயதிற்கு உட்பட்டவராகவும்,
- (ஆ) சிறந்த நல்லொழுக்கமும், உடலுறுதியும் உடையவராகவும்,
- (இ) வெலிசா-மகபாகே பட்டின சபைப் பகுதியின் நிரந்தரப் பிரஜையாகவும்,

6. விண்ணப்பங்கள் பதிவுத் தபாலில் அனுப்பப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பங்கள் கிடைத்தமைபற்றி அறிவிக்கப்படமாட்டாது.

டி. டபிள்யூ. த அல்விஸ், அரசாங்க அதிபர், கொழும்பு மாவட்டம்.

கச்சேரி, கொழும்பு, 17, ஆகஸ்ட் 1970.

மாநிரி விண்ணப்பப் பத்திரம்

கொழும்பு மாவட்டம், சியனே கோறளே கிழக்கு, உடுகஹ பத்துவ பகுதிக்கு சடுதிமரண விசாரணை அதிகாரிக்கான பதவி வெற்றிடம்

1. முழுப் பெயர் (தெளிவான எழுத்துக்களில்):—
2. விலாசம்:—
3. நிரந்தர வசிப்பிடமும் வதியும் கால எல்லைமும்:—
4. (அ) விண்ணப்ப முடிவு தேதியின்போது சரியான வடது:—
- (ஆ) பிறந்த திகதியும், இடமும்:—
5. விவாகமானவரா அல்லது விவாகமாகாதவரா?:—
6. கல்வித் தகைமைகள்:—
7. தற்போதைய தொழில்:—
8. முன்பு வேறு தொழில்கள் புரிந்திருப்பின் அவற்றின் விபரம்:—
9. விண்ணப்பதாரிக்கு உரிமையான ஆதனங்களின் பெறுமானமும் பரப்பும்:—
10. யாருக்காவது கடன் கொடுக்குமதியாயின் அதன் விபரம்:—
11. விண்ணப்பதாரி நிதிமன்றத்தில் குற்றவாளியாக்கப்பட்டோ தண்டிக்கப்பட்டோ இருப்பின் அதன் விபரம்:—
12. இப்பதவிக்குத் தேவையான வேறு தகைமைகள் இருப்பின் அவற்றைக் குறிப்பிடுக:—

என்னால் மேற்கூறப்பட்டுள்ள விபரங்கள் யாவும் சரியானவையென்றும் உண்மையானவையென்றும் உறுதிப்படுத்துகிறேன்.

விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

திகதி:—

9-63—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

- (ஈ) (i) 1925 ம் ஆண்டுக்கும் 1944 ம் ஆண்டுக்கும் இடையே சிங்கள பாடசாலை விடுகைப் பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது சிங்கள பாடத்துடன் ஆங்கில பாடசாலை விடுகைப் பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது சிங்கள பாடத்துடன் கல்வித் திணைக்கள கனிஷ்ட பாடசாலைப் பத்திரப் பரீட்சையில் சித்தியடைந்தவராகவும், அல்லது
- (ii) சிங்களப் பாடத்துடன் கிரேஷ்ட பாடசாலைப் பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது அதற்குச் சமனான பரீட்சையில் அல்லது அதனிலும் கூடிய பரீட்சையில் சித்தியடைந்தவராகவும் இருக்கவேண்டும்.

4. விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பப் பத்திரங்களுடன் கீழ்க்கேரப்படும் பத்திரங்களின் பிரதிகளையும் இணைத்து அனுப்ப வேண்டும்.

(அ) பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம்.

(ஆ) ஆகக்கூடிய பரீட்சைத் தராதரப் பத்திரம்.

(இ) இரண்டு சமீபகால நற்சான்றிதழ்கள்.

5. அரசாங்க சேவையில் அல்லது கூட்டுத்தாபனங்களில் அல்லது உள்ளூர் ஆட்சிச் சபைகளில் கடமைபார்ப்பவர்களது விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

6. விண்ணப்பங்கள் பதிவுத் தபாலில் அனுப்பப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பங்கள் கிடைத்தமைபற்றி அறிவிக்கப்படமாட்டாது.

டி. டபிள்யூ. த அல்விஸ், அரசாங்க அதிபர், கொழும்பு மாவட்டம்.

கச்சேரி, கொழும்பு, 17, ஆகஸ்ட் 1970.

பகுதி I : தொகுதி (II)—வினாக்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1970 மார்ச் 4 நே. 4 ந. 4

மாநில விண்ணப்பப் பத்திரம்

கொழும்பு மாவட்டம், அருக்குறு கோறளே தெற்கு “பி”, வெளி சா-மகபாகே பட்டினசபைப் பிரதிக்ரு சடுதி மரண விசாரணை அதிகாரிக்கான பதவி வெற்றிடம்

1. முழுப் பெயர் (தெளிவான எழுத்துக்களில்) :—
2. விவரம் :—
3. நிரந்தர வசிப்பிடமும், வதியும் கால எல்லைமும் :—
4. (அ) விண்ணப்ப முடிவு தேதியின்போது சரியான வயது :—
- (ஆ) பிறந்த திகதியும், இடமும் :—
5. விவாகமானவரா அல்லது விவாகமாகாதவரா? :—
6. கல்வித் தகைமைகள் :—
7. தற்போதைய தொழில் :—

8. முன்பு வேறு தொழில்கள் புரிந்திருப்பின் அவற்றின் விவரம் :—
 9. விண்ணப்பதாரிக்கு உரிமையான ஆதனங்களின் பெறுமானமும் பரப்பும் :—
 10. யாருக்காவது கடன் கொடுக்கும்தியாயின் அதன் விவரம் :—
 11. விண்ணப்பதாரி நீதி மன்றத்தில் குற்றவாளியாக்கப்பட்டோ தண்டிக்கப்பட்டோ இருப்பின் அதன் விவரம் :—
 12. இப்பதவிக்குத் தேவையான வேறு தகைமைகள் இருப்பின் அவற்றைக் குறிப்பிடுக :—
- என்னும் மேற்கூறப்பட்டுள்ள விவரங்கள் யாவும் சரியானவையென்றும் உண்மையானவையென்றும் உறுதிப்படுத்துகிறேன்.
- _____ ,
விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

திகதி :—
9-80—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

கொழும்பு மாவட்டத்திலுள்ள அருக்குறு கோறளே தெற்கு “ஏ” ருகம பட்டுவத்த பகுதிக்கு சடுதி மரண விசாரணை அதிகாரிக்கான பதவி

கொழும்பு மாவட்டம், அருக்குறு கோறளே தெற்கு “ஏ” ருகம பட்டுவத்த பகுதிக்கு சடுதி மரண விசாரணை அதிகாரிக்கான பதவிக்குத் தகுதியாவவர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

கீழே தரப்படும் மாநில விண்ணப்பப் பத்திரப் பிரதியில் பூர்த்தியாக்கப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் 1970 ம் வருடம் அக்டோபர் மாதம் 10 ம் திகதியிலே அன்றி அதற்கு முன்னதாகவோ அருக்குறு கோறளே தெற்கு “ஏ” ஜா-எல பெரும்பாக இறைவரி உத்தியோகத்தின் விவாகத்திற்கு அனுப்பி வைக்கப்படல் வேண்டும்.

2. தீர்க்கமான சம்பளம் இப்பதவிக்குக் கிடையாது. திடீர் மாணங்கனின்போது இடம்பெறும் ஒவ்வொரு மரண விசாரணைக்கும் ரூபா 7.50 தரப்படும்.

தகைமைகள்.—ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரரும் தாம்—
(அ) விண்ணப்ப முடிவு தேதியின்போது 30 வயதிற்கு மேற்பட்டவராகவும், 50 வயதிற்கு உட்பட்டவராகவும்,

(ஆ) சிறந்த நல்வொழுக்கமும் உடலுறுதியும் உடையவராகவும்,
(இ) ருகம பட்டினசபை எல்லை, பட்டுவத்த கிராம சபை எல்லை ஆகிய பகுதிகளில் நிரந்தரப் பிரஜையாகவும்,

(ஈ) (i) 1925 ம் ஆண்டுக்கும் 1944 ம் ஆண்டுக்கும் இடையே சிங்கள பாடசாலை விடுகைப் பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது சிங்கள பாடத்துடன் ஆங்கில பாடசாலை விடுகைப் பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது சிங்கள பாடத்துடன் கல்வித் திணைக்கள கனிஷ்ட பாடசாலைப் பத்திரப் பரீட்சையில் சித்தியடைந்தவராகவும், அல்லது

(ii) சிங்களப் பாடத்துடன் கிரேஷ்ட பாடசாலைப் பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது அதற்குச் சமமான பரீட்சையில் அல்லது அதனிலும் கடிய பரீட்சையில் சித்தியடைந்தவராகவும் இருக்கவேண்டும்.

4. விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பப் பத்திரங்களுடன் கீழ்க்கேரப்படும் பத்திரங்களின் பிரதிகளையும் இணைத்து அனுப்பவேண்டும்.

- (அ) பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம்.
- (ஆ) ஆகக்கூடிய பரீட்சைத் தராதரப் பத்திரம்.
- (இ) இரண்டு சமீபகால நட்சான்றிதழ்கள்.

5. அரசாங்க சேவையில் அல்லது கூட்டுத்தாபனங்களில் அல்லது உள்ளூர் ஆட்சிச் சபைகளில் கடமை பார்ப்பவர்களது விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

6. விண்ணப்பங்கள் பதிவுத் தபாலில் அனுப்பப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பங்கள் கிடைத்தமைபற்றி அறவிக்கப்படமாட்டாது.

டி. டி. பி. த. அல்விஸ்,
அரசாங்க அப்பா,
கொழும்பு மாவட்டம்.

கச்சேரி,
கொழும்பு.
17, ஆகஸ்ட் 1970.

மாநில விண்ணப்பப் பத்திரம்

கொழும்பு மாவட்டம், அருக்குறு கோறளே தெற்கு “ஏ”, ருகம பட்டுவத்த பகுதியின் சடுதி மரண விசாரணை அதிகாரிக்கான பதவி வெற்றிடம்

1. முழுப் பெயர் : (தெளிவான எழுத்துக்களில்) :—
2. விவரம் :—
3. நிரந்தர வசிப்பிடமும், வதியும் கால எல்லைமும் :—
4. (அ) விண்ணப்ப முடிவு தேதியின்போது சரியான வயது :—
- (ஆ) பிறந்த திகதியும், இடமும் :—
5. விவாகமானவரா அல்லது விவாகமாகாதவரா? :—
6. கல்வித் தகைமைகள் :—
7. தற்போதைய தொழில் :—
8. முன்பு வேறு தொழில்கள் புரிந்திருப்பின் அவற்றின் விவரம் :—
9. விண்ணப்பதாரிக்கு உரிமையான ஆதனங்களின் பெறுமானமும் பரப்பும் :—
10. யாருக்காவது கடன் கொடுக்கும்தியாயின் அதன் விவரம் :—
11. விண்ணப்பதாரி நீதி மன்றத்தில் குற்றவாளியாக்கப்பட்டோ தண்டிக்கப்பட்டோ இருப்பின் அதன் விவரம் :—
12. இப்பதவிக்குத் தேவையான வேறு தகைமைகள் இருப்பின் அவற்றைக் குறிப்பிடுக :—

என்னும் மேற்கூறப்பட்டுள்ள விவரங்கள் யாவும் சரியானவையென்றும் உண்மையானவையென்றும் உறுதிப்படுத்துகிறேன்.

_____ ,
விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

திகதி :—
9-65—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

இலக்க ஒலிபரப்புக் கூட்டுத்தாபனம்

பெறுபுகள்

பின்வரும் பத்திரிகைகளை விண்ணப்பங்கள் இலக்கையரிமிருந்தே
பொருள்படுத்தப்படும்.

உதவி செய்தி ஆசிரியர் (சிங்களம்/ஆங்கிலம்), தரம் 1/2

தகவல்கள்

(அ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட பத்திரிகைகளை ஒன்றில் பட்டமும், அங்கீகரிக்கப்படாத பத்திரிகைகளை ஒன்றில் ஆசிரியர் குழுவை அல்லது ஒலிபரப்பு நிலையம் ஒன்றால் செய்யப் பரிசீலனை குறைந்தது முன்றுபுரட்ட அனுப்பவும் பெற்றிருத்தல் வேண்டும் ; அல்லது,

அங்கீகரிக்கப்பட்ட பத்திரிகைகளை ஒன்றில் இடைத்தேர்வுச் சான்றிதழ் அல்லது, அதற்கு சமமான சான்றிதழ், அங்கீகரிக்கப்பட்ட புதுப்பு பத்திரிகை ஆசிரியர் குழு அல்லது ஒலிபரப்பு நிலையம் செய்திப் பரிசீலனை குறைந்தது புதுப்பு அனுப்பவும் பெற்றிருத்தல் வேண்டும் ; அல்லது,

ஒலிபரப்பு நிலையம் ஒன்றில் செய்தி நிருபர்களாக பத்து வருட அனுபவம் பெற்றிருத்தல் வேண்டும் ; அல்லது,

(ஆ) கருமமாற்றம் மொழியில் கற்ற அறிவு பெற்றிருத்தல் வேண்டும். ஏனைய பெறுபுகள் நல்ல அறிவு பெற்றிருத்தல் வேண்டுகமான தகவல்களைக் கருதப்படும்.

(இ) உள்நாடு, வெளிநாடு நிகழ்கால சம்பவங்கள் பற்றிய அறிவும் இருத்தல் வேண்டும்.

வேதன அளவு

தரம் 1—ரூபா 625—900 (5 X 25—5 X 30)

ரூபா 750 பெறுமுன் விண்ணப்பிக்கும் தகவல்கள்.

தரம் 2—ரூபா 525—825 (5 X 25—5 X 30)

ரூபா 625 பெறுமுன் விண்ணப்பிக்கும் தகவல்கள்.

வயது

25-45 வருடங்கள்

இந்த அறிவிப்பின் இணைக்கப்பட்டிருக்கும் படிவத்தில் கண்டவாறு விண்ணப்பிப்பவர்கள் தயாராகப்பட்டு 1970 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதம் 18 ஆம் திகதிக்கு பிற்பாடு பதிவு அல்லது மூலம் கொடுப்பு 7, இலக்க ஒலிபரப்புக் கூட்டுத்தாபனம், யா அறிபுருக்குக் கூடக்கக் கூடியதாக அனுப்பப்படல் வேண்டும். உறையின இடதுகோடித் தலைப்பில், எது பொருத்தமோ அதைப்படி, உதவி செய்தி ஆசிரியர் (சிங்களம்/ஆங்கிலம்) தரம் 1/2 என எழுதப்படல் வேண்டும்.

கொழுப்பு 7,

1970 ம் ஆம் ஆகஸ்ட் மீ 26 ந் உ.

சசில் முனசிவம்,

மா அதிபர்.

மாதிரி விண்ணப்பப் படிவம்

.....பத்திரிகை விண்ணப்பம்

- முழுப் பெயர் : _____
1.1. முதலெழுத்துக்களுடன் பெயர் : _____
(திருத்தெழுத்துகள்—எதுவென்று குறிப்பிடவும்)
1.2. முகவரி : _____
- பிறந்த திகதியும் பிறப்பிடமும் : _____
2.1. 10.5.1970 இல் வயது : _____
(பிறப்புச் சான்றிதழ் பற்றி இணைக்கப்படல் வேண்டும்)

3. தேசிய இனம் : _____

4. கலையும் பயிற்சியும் : _____

பயிற்சியுடைய எத்தகதி முதல் சித்தியடைந்த வித்த பொறுப்பு சான்றுகள் அல்லது எத்தகதிவரை பரிட்சைகள் வாயந்த பத்திரிகைகளும், முயற்சிகளும்

5. சித்தியடைந்த உயர்தர பரிட்சை :—

(1) சிங்களம் : _____

(2) தமிழ் : _____

(3) ஆங்கிலம் : _____

(சான்றிதழ்களின் பிரதிகள் இணைக்கப்படல் வேண்டும்)

6. அனுபவம் : உமது முன்னைய அனுபவமும் ஊழியம் பற்றிய பதிவுகள் வரிசைக் கிரமமாக விவாகத் தரப்படல் வேண்டும் :—

நிறுவனத்தின் பெயர்	எத்தகதி முதல் விவகவேண்டிய காரணம்
வித்த பத்திரிகை	எத்தகதி வரை

7. தனிப்பட்ட வாழ்க்கையில் உங்களை நனாக அறிந்தவர்களும், உறவினர்களும் அல்லாதவர்களுடைய அறிவுத்துடைய மூலம் பெயர்களும் முகவரிகளும் சான்றாக காட்டப்படல் வேண்டும் ;—

(1)

(2)

(3)

8. சான்றிதழ்கள் பெறப்பட்டவர்களின் பெயர்களும், பதிவுப் பெயர்களும் கொடுக்கப்படல் வேண்டும் ;—

(1)

(2)

(3)

9. வேறு விபரங்கள் : _____

இந்த விண்ணப்பத்தில் நான் கொடுத்துள்ள விபரங்கள் உண்மையானவையும், சரியானவையுமென்று இத்தால் நான் உறுதிப்படுத்துகிறேன். இதில் காணப்படும் எந்த விபரங்களும் பிழையான அல்லது சரியான தல்லாததாக இருக்கும் என்று காணப்படாவிடே தோவினபோது அல்லது தேர்வுக்கு முன்னா நான் தகவல்கள் இழந்தவையென எப்போது, நியமனத்தின் பின்னர் தவறான விபரங்கள் உண்டாகக்கப்பட்டால் நனாக எதுவுமன்றி பதிவுக்கு நிகரப்பட்டவையென ஆவேன எப்போது நான் நனாக அறிந்திருக்கிறேன்.

திகதி : _____, விண்ணப்பதாரரின் கையொப்பம்.

9-210—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922.

பரிட்சைகளும், பரிட்சைப் பெறுபெறுகளும் பிறவும்

ஆசுப்பத்திரி எழுதுவினைஞர் சேவையின் நிறைவேற்றம் எழுதுவினைஞர் வகுப்பின் II ஆந் தரத்துக்குப் பதிவு உயர்ச்சி அளிப்பதற்கான பாடசை—நவம்பர் 1970

ஆசுப்பத்திரி எழுதுவினைஞர் சேவையின் நிறைவேற்றம் எழுதுவினைஞர் வகுப்பின் II ஆந் தரத்துக்கு உயர்ச்சி அளிப்பதற்கான பாடசைப் பரிட்சையென்று பரிட்சை ஆணையாளர் 27. 11. 70 ஆந் திகதியன்று சிங்களம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகிய மொழிகளில் கொடுப்பில் நடாத்தப்படும்.

2. பெறுபெறுகளைப் பிரசுரித்தலும், காலித் தானங்களின் எண்ணிக்கையும்.—சித்தியெய்தும் பரிட்சைத்திகளின் பெயர்கள் அரக வர்த்தமானப் பத்திரிகையிற் பிரசுரிக்கப்படும். இத்தப் பரிட்சைப் பெறுபெறுகளின்படி நிரப்பப்படவுள்ள காலித்தானங்களின் எண்ணிக்கை ஏறக்குறைய 10. பொதிய தொகையினரான அபேட்சகர்கள் தேவையான குறைந்த தரத்தை அடையாவிடில், காலித்தானங்களிற் சில நிரப்பாமல் விடப்படக்கூடும்.

3. சம்பளமும் சேவை நிபந்தனைகளும்.—12.7.1968 ஆம் திகதிய 14,810 ஆம் இலக்க அரக வர்த்தமானப் பத்திரிகையிற் பிரசுரிக்கப்பட்ட ஆசுப்பத்திரி எழுதுவினைஞர் சேவை சம்பந்தமான பிரமாணக் குறிப்பைப் பார்க்க.

4. தகவுத்திறன்.—(அ) ஆசுப்பத்திரி எழுதுவினைஞர் சேவையின் பொது எழுதுவினைஞர் வகுப்பில் உள்ளவர்களும் பின்வரும் தேவைகளைப் பூர்த்தி செய்பவர்களுமான எழுதுவினைஞர்கள் திர்பரிட்சையை எடுப்பதற்குத் தகுதியுள்ளவர்களாவர் :—

(i) தங்கள் நியமனங்களில் உறுதிப்படுத்தப்பட்டவர்களாகவும், பரிட்சை எந்த நிகையண்டின் சார்பில் நடாத்தப்படுகிறதோ அந்த நிகையண்டின் ஒரோபர் மாதம் 1 ஆந் திகதிக்கு உடனடுத்து முந்திய 4 வருடங்கள் (அதாவது 1.10.68 இல்) தொடர்ச்சியாகவும், திருப்திகரமாகவும் சேவை செய்தவர்களாகவும் ;

(ii) கடைசிச் சம்பள ஏற்றத்துக்குப் பின்னர் ஒரு வார காலச் சம்பளத்தைக் குற்றமாகச் செலுத்திய அல்லது உண்டிக்கப்பட்ட தண்டனைக்கு மேற்படாத கடுந் தண்டனைக்கு ஆளாகாதவர்களாகவும் இருப்பவர்கள்.

குறிப்பு.—ஆசுப்பத்திரி எழுதுவினைஞர் சேவையில் இல்லாத உத்தியோகத்தர்கள் இத்தப் பரிட்சைக்குத் தோற்றத் தகுதியுடையவர்களாவர்.

5. விண்ணப்பங்கள்.—(i) இப்பரிட்சைக்கு அனுமதிப்பதற்குரிய விண்ணப்பத்தின் மாதிரிப் பத்திரம் இவ்வறிவித்தலுடன் இணைக்கப்பட்டிருக்கிறது. விண்ணப்பகாரர்கள் தமது விண்ணப்பங்களை முழுத் தாளின் அரைத் தாளில் (வேறு எந்த அளவுப் பத்திரத்திலுமின்றி) தயாரித்தல் வேண்டும். இந்நோக்கத்திற்கு ஒரு தாளையே உபயோகித்தல் வேண்டும். குறித்த பத்திரத்தின் முதலாம் பக்கத்தில் 1-6 உரையுள்ள கூடுகள் முதற் பக்கத்திலும் பன்முனைப்படுத்தப்பட்ட கூற்றுத் தலைவரின் சான்றிதழும் அவரின் அத்தாட்சிப் பத்திரமும் இரண்டாம் பக்கத்திலுமிருத்தல் வேண்டும். இப்பத்திரங்களைத் தட்டெழுத்திலும் தயாரிக்கலாம்; ஆனால், அது பரிட்சார்த்தியின் சொந்தக் கையெழுத்தில் தெளிவாகவும், சரியாகவும் நிரப்பப்படல் வேண்டும்.

(ii) விண்ணப்பங்கள் பன்முனைப்படுத்தப்பட்ட கூறுகளின் தலைவர்கள் மூலம் அனுப்பப்படல் வேண்டும்; அத்துடன் அவர்களின் திருப்திகரமான சேவை பற்றிய சான்றிதழ்களும் அனுப்பப்படல் வேண்டும். ஒவ்வொரு விண்ணப்பப் பத்திரமும் எல்லா வகையிலும் பூரணமாகவும் திருப்திகரமாகவும் இருக்கின்றதோ எனவும், அவ்விண்ணப்பப் பத்திரத்துடன் இணைத்துள்ள சான்றிதழ்களில் தாம் கையெழுத்திட்டு இருக்கின்றார்களோவெனவும் பன்முனைப்படுத்தப்பட்ட கூறுகளின் தலைவர்கள் உறுதிப்படுத்திக் கொள்ளல் வேண்டும். தகுதி பெற்ற பரிட்சார்த்திகளின் விண்ணப்பங்களை அவர்கள் பதிவுத் தபால் மூலம் செளக்கிய சேவைப் பணிப்பாளர், தபாற் பெட்டி இல. 500, கொழும்பு என்னும் விவாசத்திற்கு, 10. 10. 1970 ஆம் திகதியன்றே அதற்கு முன்னரே அனுப்பத்தல் வேண்டும். அந்தத் திகதிக்குப் பின்னர் பெறப்படும் விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

6. பரிட்சைக்கு அனுமதி.—(i) அங்கீகரிக்கப்பட்ட விண்ணப்பங்களுக்குரிய பரிட்சார்த்திகளுக்குச் செளக்கிய சேவைப் பணிப்பாளர் அனுமதி அட்டைகளை வழங்குவார். இப்பரிட்சைக்குத் தோற்றும் பரிட்சார்த்திகள் பரிட்சை மண்டபத்தில் மேற்பார்வை உத்தியோகத்தரிடம் தமது அனுமதி அட்டைகளைக் காட்டுதல் வேண்டும். இவ்வனுமதி அட்டைகளின்றி அவர்கள் பரிட்சைக்கு அனுமதிக்கப்படமாட்டார்கள்.

(ii) பரிட்சார்த்திகளுக்குத் தனித்தவியாக நேரகூலி வழங்கப் படமாட்டாது. இவ்வறிவித்தலின் ஒன்பதாம் பத்தியில் கொடுக்கப்பட்டிருக்கும் நேரகூலியைப் பரிட்சார்த்திகள் குறித்துக்கொள்ள வேண்டும்.

(iii) பரிட்சை நடத்துவதைப்பற்றிப் பரிட்சை ஆணையாளரினால் விதிக்கப்பட்ட விதிகளுக்கு, பிரமாணங்களுக்கும் பரிட்சார்த்திகள் கட்டுண்டவராவர். இவ்விதிகளையும் பிரமாணங்களையும் மீறுபவர்கள் அன்னாளினால் விதிக்கப்படும் எந்தத் தண்டனைக்கும் ஆளாவர்.

(iv) இவ்வறிவித்தலின் முடிவில் பரிட்சார்த்திகளின் விதிகளும் பிரமாணங்களும் வேறு அச்சிடப்பட்டுள்ளன.

7. அரசாங்க உத்தியோகத்தர்கள் பரிட்சை எடுப்பதற்கு விடுதலை.—

செளக்கிய சேவைப் பணிப்பாளரினால் அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ள விண்ணப்பங்களுக்குரியவர்களாகத் தத்தம் பெரும்பாக்கங்களில் உள்ள உத்தியோகத்தர்களுக்கு இப்பரிட்சை எடுப்பதற்காகக் கடைமை விடுதலை போல் விடுதலை வழங்கப்படும்படி பன்முனைப்படுத்தப்பட்ட கூறுகளின் தலைவர்கள் கேட்கப்படுகிறார்கள். பயணச் செலவுகள் கொடுக்கப்படமாட்டா.

8. பரிட்சைத் திட்டம்.—பரிட்சைக்கான பாடங்களும், ஒவ்வொரு பாடத்துக்கும் ஒதுக்கப்பட்டுள்ள புள்ளிகளும் இதன் கீழ் தரப்படுகின்றன. சகல விடைத்தாள்களிலும் கூடாத கையெழுத்துக்கும், எழுத்துக்கூட்டற் பிழைகளுக்கும் புள்ளிகள் கழிக்கப்படும். தெளிவற்ற மூறையில் எழுதும் பரிட்சார்த்திகள் தகைமை நீக்கற் செய்யப்படப் பாத் திராவார்.

புள்ளிகள்

1. கணக்குகள் (எக்கவுண்ட்) (ஒன்றரை மணித்தியால வினாப் பத்திரம்)

இந்த வினாப் பத்திரம் கணக்குகள், குறுக்கு நெடுக்குக் கூட்டல்கள் (ரொடல்), ஆரம்ப கணக்குப் பதிவியல் (எளிமென்றறி புகழ்ப்பிங்) முதலியவற்றில் வினாக்களைக் கொண்டிருப்பதுடன் இலக்கங்களைப் பிழையின்றிக் கையாளுவதில் உள்ள திறமை, கணக்குகள் பற்றிய சாதாரண அடிப்படைப் பிரமாணங்களின் அறிவு என்பவற்றைச் சோதிக்கும் வகையிலும் அமையும். இப்பாடம் பற்றிய நிதிப் பிரமாணங்களின் அறிவு, நினைக்க விதிகள் என்பன அவசியம்

100

2. ஆசுப்பத்திரி நிருவாக நடைமுறை, அலுவலக முறைமைகள் என்பன பற்றிய பிரமாணங்கள் (இரண்டு மணித்தியாலங்கள்) இந்த வினாப்பத்திரம் ஒரு எழுதுவினைகொன்ற முறையில் ஒரு உத்தியோ

புள்ளிகள்
கத்தரின் உபயோகத்தையும், அவரது திறமையையும் சோதிக்கும் வகையில் தயாரிக்கப்படும். அரசாங்க சேவை அதிகாரப்பை விதிகள், நடைமுறைக் கைநூல் பிரமாணங்கள், பருதி (நினைக்க) விதிகள் அல்லது பிரமாணங்கள் முதலியன பற்றிய அறிவு அவசியம்

குறிப்பு.—(i) ஆசுப்பத்திரி எழுதுவினைகூர் சேவையில் செருவதற்கான போட்டிப் பரிட்சைக்கு எந்த மொழியில் தோற்றினார்களோ அதே மொழியிலேயே பரிட்சார்த்திகள் இந்த இரண்டு வினாப் பத்திரங்களுக்கும் விடைபெறத் வேண்டும். போட்டிப் பரிட்சையில்லாமல் ஆரம்பத்தில் சேர்த்துக்கொண்டவர்களின் விடயத்தில், சேவையில் செருவதற்கு ஒரு உத்தியோகத்தர் எந்த மொழியில் தகைமை பெற்றிருந்தாரோ அதே மொழியில் இவற்றுக்கு விடை எழுத வேண்டும். இந்த இரண்டு வகுதிகளிலும் அடங்கும் உத்தியோகத்தர்கள் விடும்பினால் தமது இட்டப்படி இந்த இரண்டு வினாப் பத்திரங்களுக்கும் அரசுமொழியில் (சிக்களத்தல்) விடை எழுதலாம்.

அரசுமொழிப் கொள்கையின் நோக்கங்களுக்காக முன் சேர்ந்தவர்களாக (ஒல்ட் என்டர்ஸ்) கருதப்படுபவர்களும், ஆங்கில மொழி மூலம் சேர்க்கப்பட்டவர்களுமாவ உத்தியோகத்தர்கள் இந்த இரண்டு வினாப் பத்திரங்களுள் ஒவ்வொன்றுக்கும் முற்கூச் சிக்கத்தல் அல்லது ஆங்கிலத்தில் விடையெழுதலாம்.

(ii) இது ஒரு போட்டிப் பரிட்சையெனினும், இந்த வினாப் பத்திரங்களில் ஒவ்வொன்றுக்கும் குறைந்தது 35 சதவீதமான புள்ளிகளையும், இரண்டு வினாப் பத்திரங்களுக்கும் சராசரி 40 சதவீதமான புள்ளிகளையும் பெற வேண்டுமென்று பரிட்சார்த்திகள் கோரப்படுவர்.

புள்ளிகள்

3. சிக்களம் அல்லது தமிழ்—

(அ) ஒன்றரை மணித்தியால எழுத்துமூல வினாப்பத்திரம்	100
(ஆ) வாய்மொழிப் பரிட்சை	100

அந்த எழுத்துமூல வினாப்பத்திரத்தில் பின்வருவனவற்றையே அப்பியாசங்கள அடங்கும்—

- (i) சாதாரண வாக்கியப் பந்தியொன்றைச் சுருக்கி எழுதுதல்.
- (ii) பின்வரும் மாதிரிகளைச் சார்ந்த வியாசங்களில் ஒரு விபாசம் அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட வியாசங்கள்.— விவரணம், சம்பாஷணை, கடிதம் எழுதல்.
- (iii) மொழிபெயர்த்தல் (அ) வசனங்களைச் சிக்களத்தில் அல்லது தமிழில்.
- (ஆ) ஒரு உரைநடைப் பந்தியை ஆங்கிலத்தில் மொழிபெயர்த்தல்.

(iv) சொற்களின் கருத்து, செயற்பாடு, தொடர்பு என்பனவும் சொற்றொடர்கள், வாக்கியங்கள், பிழைகள் ஆகியனவும்.

கவனிக்க.—(i) இந்தப் பரிட்சை பரிட்சார்த்திக்கு மொழியில் வேலை செய்யும் அறிவிருக்கிறதா என்பதைச் சோதிப்பதற்கான ஒரு தரத்தில் அமையும்.

(ii) (1) ஆம், (2) ஆம் பாடங்கள் இரண்டையும் ஒன்றாகக் கூட்டி அவற்றில் ஒரு குறிப்பிட்ட குறைந்த பட்ச மொத்தப் புள்ளிகளுக்கு அதிகமாகப் பெறும் பரிட்சார்த்திகள் இந்தப் பாடத்தில் நேர்முகப் பரிட்சைக்கு அழைக்கப்படுவர். அத்தகைய பரிட்சார்த்திகள் தெரிவு செய்யப்படுதற்கான தகுதியை அடைவதற்கு சிக்களம் அல்லது தமிழில் நடைபெறும் எழுத்துப் பரிட்சைக்கும் நேர்முகப் பரிட்சைக்கும் ஒதுக்கப்பட்ட மொத்தப் புள்ளிகளில் குறைந்தது 35 சதவீதமான புள்ளிகளைப் பெறுதல் வேண்டும். எனினும், இந்தப் பாடத்தில் பெறும் புள்ளிகள், சிறப்புத் திறமை வரிசைக் கிரமத்தைத் தீர்மானிப்பதற்குக் காரணமாகக் கொள்ளப்படமாட்டா.

(iii) இரண்டு வினாப்பத்திரங்களுக்கும் அதாவது (1) கணக்குகள் (2) பிரமாணங்கள், நடைமுறைகள், அலுவலக முறைமைகள் ஆகிய இரண்டு வினாப்பத்திரங்களுக்கும் சிக்களத்தில் அல்லது தமிழில் விடையெழுதும் பரிட்சார்த்திகள் சிக்களம் அல்லது தமிழ் என்ற (3) ஆம் பாடத்துக்கு விடை எழுதுவதற்கு விதிவிலக்களிக்கப்பெறுவர்.

(iv) கீழ்க்காணும் தகைமைகளில் ஏதாவதொன்றைக் கொண்ட பரிட்சார்த்திகளுக்கு சிக்களம் அல்லது தமிழ்ப் பாடத்திலிருந்து விதிவிலக்களிக்கப் பெறுதற்குத் தகுதியுடையாராவர். சிக்களத்திலிருந்து விதிவிலக்குப் பெறுவதற்கு— (அ) பொதுத் திறைசேரியின் உயர்தரச் சிக்களத் தேர்ச்சிப் பரிட்சையில் சித்தி.

(ஆ) சிரேட்ட பாடசாலைத் தராதரப் பத்திரம் (சிக்களம்).

(இ) சிக்களப் பாஷை, தற்காலச் சிக்களம், சாஸ்திரிய சிக்களம் என்பவற்றில் ஒன்றை ஒரு பாடமாகக் கொண்ட (ஆங்கில) சிரேட்ட பாடசாலைத் தராதரப் பத்திரம்.

(ஈ) இலங்கைக் கல்விப் பொதுத் தராதர (சாநாரண தர)ப் பத்திரம். சிக்கள மொழிப் பாடத்திட்டம் "ஏ" அல்லது "மி".

(உ) 1964 மார்ச் 24 ஆந் திகதிய 640 ஆம் இலங்கைத் திறைசேரிச் சுற்றிக்கையிற் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள சிக்களத் தேர்ச்சிப் பரீட்சையின் IV ஆம் தரத்திற்கு சித்தி.

தமிழிலிருந்து விதிவிலக்குப் பெறுதற்கு—

(அ) பொதுத் திறைசேரியின் உயர்தரத் தமிழ்த் தேர்ச்சிப் பரீட்சையிற் சித்தி.

(ஆ) சிரேட்ட பாடசாலைத் தராதரப் பத்திரம் (தமிழ்).

(இ) தமிழ்ப் பாஷையை ஒரு பாடமாகக் கொண்ட (ஆங்கில) சிரேட்ட பாடசாலைத் தராதரப் பத்திரம்.

(ஈ) இலங்கைக் கல்விப் பொதுத் தராதர (சாநாரண தர)ப் பத்திரம். தமிழ்மொழிப் பாடத்திட்டம் "ஏ" அல்லது "மி".

9. பரீட்சையின் நேரகால மின்வருமாறு :—

மு.ப. 9.00—மு.ப. 11.00	...	ஆசுப்பத்திரி நிருவாகம், அலுவலக முறைமைகள் பற்றிய பிரமானங்கள்
பி.ப. 1.00—பி.ப. 2.30	...	கணக்குகள்
பி.ப. 2.45—பி.ப. 4.15	...	சிக்கள/தமிழ்

நேரங்குப் பரீட்சைக்குத் தகுதிபெறும் எல்லாப் பரீட்சார்த்திகளுக்கும் அப்பரீட்சைக்குரிய தேதி, நேரம், இடம் ஆகியவற்றைப் பரீட்சை ஆணையாளர் புறம்பாக அறிவிப்பார்.

ஜி. அமரசேன,
பிரதி அதிபதி (நிருவாகம்),
செளக்கிய சேவை அதிபதிக்காக.

செளக்கிய திணைக்களம், கொழும்பு,
1970.8.28

விண்ணப்பத்தின் மாதிரிப் பத்திரம்



(அலுவலக உபயோகத்திற்கு மட்டும்)

ஆசுப்பத்திரி எழுதுவினைஞர் சேவையின் நிறைவேற்றம் எழுது வினைஞர் வகுப்பின் II ஆந் தரத்துக்குப் பதவி உயர்ச்சி அளிப்பதற்கான பரீட்சை—நவம்பர், 1970

உமது வருமையான கையொப்பம் :—

(விண்ணப்பக்காரர் அத்தாட்சிப்படுத்துபவர் முன்விளையில் கையொப்பமிடல் வேண்டும்)

1. (அ) எல்லாப் பெயரும் முழுமையாக :—

(ஆ) தற்போதைய நியமனம் :—

(இ) உத்தியோக விலாசம் :—

2. பிறந்த திகதி :—

3. நீர் இலங்கையரா எனவும், சிக்களவரா, இலங்கைத் தமிழரா, பறங்கியரா, பிறரா எனவுங் கூறுக :—

4. (i) ஆசுப்பத்திரி எழுதுவினைஞர் சேவையின் பொது எழுது வினைஞர் வகுப்பில் சேர்ந்த திகதி :—

(ii) ஆசுப்பத்திரி எழுதுவினைஞர் சேவையில் 1.10.68 ஆந் திகதியன்று எத்தனை ஆண்டுகள் சேவை முடித்துள்ளீர்? :—

(iii) உமது நியமனத்தில் உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளீரா? :—

(iv) (அ) அரசாங்க மொழிக் கொள்கை நோக்கத்துக்காக நீர் முன்னர் சேர்ந்தவரா, புதிதாகச் சேர்ந்தவரா? :—

(ஆ) ஆசுப்பத்திரி எழுதுவினைஞர் சேவைக்கு என்ன மொழி மூலம் சேர்க்கப்பட்டீர்? :—

5. அறிவித்தலின் 8 (3) ஆம் பத்தியின் கீழ் நீர் என்ன பாடம் எடுக்கின்றீர்—சிக்களம் அல்லது தமிழ் :—

6. சிக்களத்திலிருந்து/தமிழிலிருந்து விலக்குப்பெற உரிமையுடையவராயின் வர்த்தமானியின் அறிவித்தலின் 8 ஆம் பத்தியின் (iii) அல்லது (iv) ஆம் குறிப்பின் கீழ் அவ்வித உரிமை கோரப் படுகின்றதா என்று விவரம் குறிப்பிடுக. (iv) ஆம் குறிப்பின் கீழாயின் மின்வருவனவற்றைக் கூறுக :—

(அ) பரீட்சைப் பெயர் :—

(ஆ) பரீட்சை ஆண்டும் மாதமும் :—

(இ) சுட்டிலக்கம் :—

(ஈ) சிக்களத்தில்/தமிழில் சித்தியெய்திய பாடங்கள் :—

(உ) தேர்ச்சிப் பரீட்சையின் மொழியும் தரம் அல்லது படியும் (சிக்களம்/தமிழ்) :—

பன்முனைப்படுத்தப்பட்ட கூற்றுத் தலைவரின் சான்றிதழ்

(1) இவ்வுத்தியோகத்தார் ஆசுப்பத்திரி எழுதுவினைஞர் சேவையின் பொது எழுதுவினைஞர் வகுப்பில் எழுதுவினைஞராயுள்ளார் எனவும்.....1970 ஆந் திகதிய இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்ட அறிவித்தலின் பிரகாரம் இப்பரீட்சையெடுக்கத் தகுதியுடையவரெனும், நான் அத்தாட்சிப்படுத்துகிறேன். அவரின் வேலையும் நடத்தையும் திருத்திகரமானவை.

(2) 4 ஆம், 8 ஆம் கூடுகளில் கொடுக்கப்பட்டுள்ள விவரங்கள் சரிபார்க்கப்பட்டு, சரியெனக் காணப்பட்டன.

பன்முனைப்படுத்தப்பட்ட கூற்றுத் தலைவரின் கையொப்பம்.

பதவிப் பெயர்

திகதி :—

அத்தாட்சிப்படுத்தல்

பரீட்சார்த்தியின் கையொப்பமும், தேதியும் :—

குறிப்பு.—தனது பன்முனைப்படுத்தப்பட்ட கூற்றுத் தலைவர் முன்விளையில் அல்லது அத்தகைய பன்முனைப்படுத்தப்பட்ட கூற்றுத் தலைவர் சார்பில் கையொப்பமிட அங்கீகாரம் பெற்ற ஒரு உத்தியோகத்தார் முன்விளையில் அல்லது தனது நேரடியான தலைவர் முன்விளையில் பரீட்சார்த்தி கையொப்பமிடல் வேண்டும்.

திரு என்பவர் எனது அலுவலக உத்தியோகத்தார் எனவும், அவரை நான் நன்கு அறிவேன் எனவும், அவர் எனது முன்விளையில் 1970 ஆம் ஆண்டு மாதம் நாடில் கையொப்பமிட்டார் எனவும் நான் அத்தாட்சிப்படுத்துகிறேன்.

அத்தாட்சிப்படுத்துபவரின் கையொப்பம் :—

பெயர், பதவி, நிலை :—

விலாசம் :—

பரீட்சைப் பகுதி, இலங்கை

பரீட்சார்த்திகள் கவனிக்கவேண்டிய விதிகள்

எல்லாப் பரீட்சார்த்திகளும் கீழ்வரும் விதிகளுக்கமைய நடந்து கொள்ள வேண்டும். விதிகளை மீறி நடக்கும் பரீட்சார்த்தி பரீட்சாதிகாரியின் விரகின்படி கீழ்க்காணும் தண்டனைகளில் ஒன்றினையோ பலவற்றையோ ஏற்றவாறு பெறுவர் :—

(i) முழுப் பரீட்சையிலிருந்தும் நிறுத்திவைக்கப்படுவர் அல்லது அதன் ஒரு பகுதியிலிருந்து நிறுத்தி வைக்கப்படுவர். ஓரூ பாடத்திலிருந்தோ அதன் ஒரு பகுதியிலிருந்தோ நிறுத்தி வைக்கப்படுவர்.

(ii) ஒரு பாடத்துக்கோ பரீட்சைக்கோ தகுதியற்றவர் ஆக்கப்படுவர்.

(iii) ஒரு வருடத்துக்கு அல்லது இரண்டு வருடங்களுக்குப் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவாறு தடுத்து வைக்கப்படுவர்.

(iv) சீவியகாலம் வரை பரீட்சைக்குத் தோற்றுவாறு தடுத்து வைக்கப்படுவர்.

(v) ஒரு கால எல்லைக்குத் தராதரப் பத்திரத்தைப் பயன்படுத்த முடியாமற் தடுத்து வைக்கப்படுவர்.

(vi) பரீட்சார்த்தியின் நடத்தை பற்றி அவருடைய மேலதிகாரிகளுக்குத் தெரிவித்தல் அல்லது பொலிசாரிடம் பரீட்சார்த்தியை ஒப்படைத்தல் அல்லது விஷயத்தைப் பொலிசாரிடம் ஒப்படைத்து விடல்.

பகுதி I : தொகுதி (II)—வினாக்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1970 ம் ஆண்டு செப்டம்பர் மீ 4 ந் உ

பரிட்சைக்கு முன்னரே, பரிட்சை நடக்கும் பொழுதோ, பரிட்சைக்குப் பின்னரோ, தேவையான நடவடிக்கை எவையெனும் அவசியமெனப் பரிட்சாதிக்காரி தீர்மானித்தால்—அந்திர்மானம் முடிவானதாகக் கொள்ளப்படும். எனினும் அரசாங்க சேவைக்குப் பரிட்சார்த்திகளைத் தெரிந்தெடுக்கும் பரிட்சைகளைச் சார்ந்த பரிட்சாதிக்காரியின் தீர்மானம், அரசாங்க சேவை அதிகார சபையால் பரிசீலனை செய்யவற்றகுப்பட்டதாகும்.

வினாக்கள்

1. ஒவ்வொரு பரிட்சார்த்தியும் பரிட்சை மண்டபத்தைச் சார்ந்த இடங்களிலிருந்து மேற்பார்வையாளருக்கோ அவருடைய உதவி உத்தியோகத்தருக்கோ மற்றைய பரிட்சார்த்திகளுக்குக்கோ வசதியினத்தையும் தொந்தரவையும் உண்டிபுண்ணுது நடந்துகொள்ள வேண்டும். பரிட்சை மண்டபத்துள் பிரவேசிக்கும் பொழுதும் வெளியேறும் பொழுதும் பரிட்சார்த்தி அமைதியாக நடந்து கொள்ளுதல் வேண்டும்.
2. பரிட்சார்த்திகள் மேற்பார்வையாளரின் அதிகாரத்துக்குட்பட்டவராவர். பரிட்சை நடக்கும் பொழுதும் அதற்கு முன்னரும் பின்னரும் பரிட்சை மேற்பார்வையாளர்தம் கவனிப்பாளர்தம் கட்டணப்படி நடந்து பரிட்சை மேற்பார்வையாளருக்கு உதவி செய்தல் வேண்டும்.
3. பரிட்சை மண்டபத்திற் பூண அமைதி நிலவச் செய்ய வேண்டும். பரிட்சார்த்திகள் எக்காரணம் பற்றியும் மண்டபத்திலுள்ள மற்றப் பரிட்சார்த்திகளுடனே வெளியேயுள்ள பரிட்சார்த்திகளுடனே தொடர்பு வைத்துக்கொள்ள அனுமதிக்கப்படமாட்டார். பரிட்சை உத்தியோகத்தருக்களுடன் மாத்திரமே தொடர்பு வைத்துக்கொள்ள அனுமதிக்கப்படுவர். மிக அத்தியாவசியமான நிலைமையுண்டானால் மேற்பார்வையாளரின் அனுமதியைப் பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும்.
4. மேற்பார்வையாளரால் ஒழுங்கு செய்யப்பட்ட மேசையை விட வேறெந்த மேசையையும் பரிட்சார்த்தி உபயோகிக்கக் கூடாது. மேற்பார்வையாளரின் அனுமதியோடன்றி ஒரு மாற்றமுக்கு செய்யக் கூடாது. பரிட்சார்த்தி தமக்கு ஒழுங்கு செய்யப்பட்டதே வேறு ஒருவரின் ஆசனத்திலிருந்தால் அவர் நேர்மையினமைய முறையில் நடந்து கொள்ள எத்தனித்ததாகக் கருதப்படுவர்.
5. பரிட்சார்த்தி தமது விடைத்தாளில் பெயரை எழுதாது கட்டிலக்கத்தையே எழுதுதல் வேண்டும். ஒரு பரிட்சார்த்தி தீர்ந்தொரு பரிட்சார்த்தியின் கட்டிலக்கத்தைத் தமது விடைத்தாளில் குறித்திருந்தால் அவர் ஏமாற்று வதற்கு எத்தனித்ததாகக் கருதப்படுவர். கட்டிலக்கம் தெளிவற்ற முறையில் எழுதப்பட்டிருந்தால் அவ்விடைத்தாள் கவனிக்கப்படமாட்டாது.
6. பரிட்சார்த்திக்குக் கொடுக்கப்பட்ட விடையெழுத்துத் தாளையோ வேறெவ்விதப் பொருளையோ பரிட்சை மண்டபத்திலிருந்து வெளியே எடுத்துக்கொண்டு போதல் கூடாது. அத்தகைய விடையெழுத்துத்தாளும் பொருளும் பரிட்சாதிக்காரிக்குச் சொந்தமானவையாகும். இவ் விதிக்ரு மாறாக நடந்து கொண்டால் அது நேர்மையினமைய நோக்கங்களைக் கொண்ட நடத்தையெனக் கருதப்படும்.
7. வினாத்தாள் கொடுக்கப்பட்ட அரை மணித்தியாலத்துக்குப் பின் பரிட்சார்த்தி எந்தச் சந்தர்ப்பங்களைக் கொண்டும், பரிட்சை மண்டபத்துக்குள் அனுமதிக்கப்படமாட்டார். இந்த நேர எல்லை அழிந்த பின்னர்தான் பரிட்சார்த்தி பரிட்சை மண்டபத்திலிருந்து வெளியேகவும் அனுமதிக்கப்படுவர்; செய்கையுறை அல்லது வாய்மொழிப் பரிட்சையைப் பொறுத்தவரையில் தாமதித்து வந்த ஒரு பரிட்சார்த்தியை, மேற்பார்வையாளர் பரிட்சை மண்டபத்துக்குள் அனுமதிக்க மறுக்கலாம்.
8. பரிட்சார்த்திகள் எழுதுவதற்கெனக் கொடுக்கப்பட்ட விடைத்தாளில் எழுதுவதெல்லாமல் ஒற்றுத்தாளிலோ வினாத்தாளிலோ மேசையிலோ வேறெந்த இடத்திலோ எழுதக் கூடாது. இவ்விதிக்ரு முறையாக நடந்தால் பரிட்சார்த்தி நேர்மையற்ற நோக்கங்களுடன் நடந்து கொண்டதாகக் கருதப்படுவர்.
9. ஒரு பரிட்சார்த்திக்குக் கொடுக்கப்பட்ட கடதாசியோ விடையுத்தகமோ இழிக்கப்படவோ கசக்கப்படவோ மடிக்கப்படவோ வேறெவ்விதத்திலும் சேதப்படுத்தப்படவோ கூடாது. பருமட்டான வேலை செய்யப்பட்ட கடதாசியும் புறக்குறிப்பு எழுதிய கடதாசியும் விடைத்தாள்களின் பகுதியாக அமைய வேண்டும். அத்தகைய பருமட்டான வேலை முதலியவற்றை ஒழுங்காகக் கீறிவிட வேண்டும். பரிட்சை மண்டபத்தில் எழுதிய எவற்றையும், வெளியே

- எடுத்துச் செல்லலாகாது. ஒரு வினாக்கு ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட பவலிடங்களில் விடையெழுதியிருந்தால் தேவைப்படாத விடைகளை வெட்டிவிடிக. இவ்விதிக்ரு மாறாக நடந்தால் அது ஏமாற்றுவதற்கான எத்தனிமெனக் கருதப்படும்.
10. கணித சம்பந்தமான வினாக்களுக்குப் பிழையான செய்கை வழிகளுடனே செய்கை வழியில்லாமலோ சரியான விடைகளை இருந்தால் சித்திரத்தில் அலங்காரரூபச் சித்திரமும் கருத்து வெளிப்பாட்டுச் சித்திரமும் கருத்திலும் அளவினும் நோக்கத்திலும் பெரும்பாலும் வேறுமொன்றினே ஒத்திருந்தால் அல்லது பெரும்பாலும் ஒத்திருந்தால் அவை நேர்மையற்ற வழிகள் மூலம் பெற்றவையெனக் கருதப்படும்.
 11. பரிட்சை மண்டபத்துள் ஒரு பரிட்சார்த்தி தம்வசம் அல்லது பக்கத்தில் எவ்விடத்திலெனும் புத்தகம், சட்டைப்பையில் வைக்கக்கூடிய புத்தகம், குறிப்புப் புத்தகம், கோப்பிப் புத்தகம் முதலியவைகையோ மண்டபத்துள் கொடுக்கப்பட்ட தாள்களையிட வேறு தாள்களையோ வைத்திருக்கக் கூடாது. தேவைக்கு வேண்டிய மாதிரி வர்ணப்பெட்டியையோ கணிதக் கருவிப்பெட்டியையோ விட கைப்பை, அழுக்குசெய் செய்தி, பார்கல் முதலியவற்றையோ கைவை அட்டை, கடதாசியட்டை, வெற்றுக் கடதாசிக் கொப்பி, மடித்த புநின்புப் பத்திரிகை, மாட்டுத்தாள் முதலியவற்றையோ வைத்திருக்கக்கூடாது. இப் பிரமையுத்தை மீறி நடப்பேபர் தண்டனைக்குள்ளாவார்கள்.
 12. பரிட்சை மண்டபத்துள்ளிருக்கும் பரிட்சார்த்தி தம்வசம் புத்தகமோ குறிப்புக்களோ வைத்திருக்கக் கூடாது. மேற்பார்வையாளருக்குத் தேவையெனக் கண்டால், ஒவ்வொரு பரிட்சார்த்தியும் தம்வசமுள்ள பொருள்கள் இவைபெய்க கறிவிடவேண்டும். இந்நிபந்தனைகளை மீறினால் நேர்மை வற்ற முறைகளைக் கையாண்டதாகக் கருதப்படுவர்.
 13. தற்காலிகமாகப் பரிட்சை மண்டபத்தை விட்டு வெளியே செல்ல பரிட்சார்த்திகளுக்கு எச்சர்த்தப்பங்களிலும் அனுமதி கொடுக்கப்படமாட்டாது. எனினும் அவசியமான சந்தர்ப்பங்களில் மேற்பார்வையாளர் வேண்டிய அனுமதியைக் கொடுப்பார். ஆனால், பரிட்சார்த்தி ஒரு கவனிப்பாளருடன் செல்லவிடப்படுவர். பரிட்சை மண்டபத்திலிருந்து வெளியே செல்லும் பொழுதும் மீண்டும் வரும் பொழுதும் சோதிக்கப்படுவர்.
 14. பரிட்சார்த்திகளின் விடைத்தாளிலிருந்தோ புத்தகத்திலிருந்தோ கடதாசியிலிருந்தோ குறிப்புகள் முதலியவற்றிலிருந்தோ பரிட்சார்த்திகள் பார்த்து எழுதக்கூடாது என எச்சரிக்கை செய்யப்படுகின்றனர். ஒரு பரிட்சார்த்தி வேறொரு பரிட்சார்த்தியின் விடைத்தாளில் பார்த்து எழுதக்கூடக் கூடாது. ஒரு பரிட்சார்த்தி வேறொரு பரிட்சார்த்தியின் விடைத்தாளில் பார்த்து எழுதக்கூடக் கூடாது. உதவி செய்வும் அப்பரிட்சார்த்தியிடமிருந்தோ வேறொருவரிடமிருந்தோ உதவி பெறுவக் கூடாது. விடையெழுதப்பட்ட ஒவ்வொரு தாளும் எழுதப்படும் தாளின் கீழ் வைக்கப்பட வேண்டும். விடைத்தாள்க்கண்டபடி மேசைக்கு மேல் விடக்கூடாது.
 15. பரிட்சை மண்டபத்தில் அல்லது பரிட்சைக்கு முன்னர் ஒரு வருக்காக வேறொருவர் எழுதுவது குற்றமாகும். உண்மை பற்றிய அடையாளப் பத்திரங்களில் மாற்றங்கள் செய்யல், பிழையான விபாங்கள் கொடுத்தல், பிழையான விபாங்களைச் சரியென உறுதிப்படுத்தல் என்பன குற்றமாகும். இவற்றையெட்டு பரிட்சார்த்திகள் எச்சரிக்கை செய்யப்படுகின்றனர்.
 16. பரிட்சார்த்தியல்லாத ஒருவர் ஒரு பரிட்சார்த்திக்கு நேர்மையல்லாத முறையில் உதவி செய்வது பாரதாமாய குற்றமெனக் கருதப்படும்.

பரிட்சார்த்திகளுக்கு :

- பரிட்சார்த்திகள் தம் சொந்த நலனைக் கருதி மேல்வரும் வினாக்களைக் கவனித்தல் வேண்டும்:—
- (i) ஒரு பாடம் தொடங்குவதற்குக் குறிக்கப்பட்ட நேரத்திலும் பார்த்த குறைந்தபட்சம் 10 அல்லது 15 நிமிடங்களுக்கு முன்பாகப் பரிட்சை மண்டபத்தில் இருத்தல் வேண்டும். பரிட்சை மண்டபம் இருக்குமிடம் குறிப்பாகத் தெரியாவிடும் பரிட்சை நடக்கும் நாள்க்கு முன் நாளே விசாரித்து அறிந்துகொள்ள வேண்டும்.
 - (ii) ஒரு பாடத்துக்குத் தேர்ந்துவகைப் பற்றியோ தேர்ந்துவதற்குரிய தகுதியைப் பற்றியோ ஐயமேதுமிருப்பின் அப்பாடம் தொடங்குமுன் அதை மேற்பார்வையாளரிடமிருந்து தீர்த்துக்கொள்ள வேண்டும். அல்லாவிட்டால் குறிப்பிட்ட பாடங்களுக்குத் தேர்ந்தும் தகைமை திராசரிக்கப்படக் கூடும்.

(iii) நீர் உண்மையான பரிட்சார்த்தியென நிரூபிப்பதற்குரிய சான்றுப் பத்திரங்கள் உம்மிடமிருந்து எதிர்பார்க்கப்பட்டால் ஒவ்வொரு பாடத்துக்குத் தேற்றும் பொழுதும் இப்பத்திரங்களைப் பரிட்சை மண்டபத்துக்கு நீர் கொண்டு வருதல் வேண்டும். தேவையான உறுதிப் பத்திரங்களை நீர் வைத்திருக்காவிடின் பரிட்சைக்குத் தேற்றும் உமது தகைமை நிராகரிக்கப்படக்கூடும். உண்மை பற்றிய சான்றுப் பத்திரங்களைக் கொண்டுவர மறந்துபோனால் பரிட்சை முடியுமுன்னர் அவற்றைக் காண்பிப்பதாக மேற் பார்வையாளரோடு ஒழுங்கு செய்தல் வேண்டும்.

(iv) சாதாரணமாகப் பரிட்சைக்கு வேண்டிய விடைத்தாள், ஒற்றுத்தாள், கணனசேகைத்தாள், பேரேட்டுத்தாள், ஈருக்கி எழுத்துவற்றுகூரிய தாள் என்பன கொடுக்கப்படும். வழக்கமாகக் கொடுப்பதற்கு மாறாக வேறெவையேனும் கொடுக்கப்பட்டால், அதைப்பற்றி மேற்பார்வையாளருக்கு உடனே அறிவிக்க வேண்டும். உமக்கெனக் கொடுப்பதாள் எவற்றையும் உபயோகிக்கக் கூடாது. மேல் மிச்சமாகக் கொடுக்கப்பட்ட எவற்றையும் சேதப்படுத்தாமல் உமது மேசைமேல் விட்டு விடுக. மடக்கை வாய்ப்பாளிகள் கொடுக்கப்பட்ட கவனமாக உபயோகித்த பின்னர் அவற்றை உமது மேசைமேல் விட்டுவிட வேண்டும்.

(v) சொந்தப் பேனைகள், மை, அடிமட்டைகள், கணித உபகரணக் கருவிகள், பென்சில், அழிற்சாப்புகள், நிறப் பென்சில்கள், வர்ணக் கட்டிகள், நீர்வர்ணங்கள், விஞ்ஞானப் பிரதிசெய்யும் தாள்கள் முதலியவற்றைப் பரிட்சார்த்திகள் கொண்டுவருதல் வேண்டும்.

(vi) விடைத்தாள் ஒவ்வொன்றிலும் நீர் உபயோகித்த வேறு தாளிலும் பரிட்சையின் பெயரையும் உமது சுட்டிலக்கத்தையும் கண்டிப்பாகக் குறிப்பிடுதல் வேண்டும். விடைபெழுதும் தாளில் இரு பக்கத்திலும் துப்புரவாகவும் தெளிவாகவும் எழுதுதல் வேண்டும். ஒரு விடையிலுள்ள ஒவ்வொரு பகுதி விடைக்குமிடையில், ஒவ்வொரு வெற்றுக்கோடு விடப்பட வேண்டும். முழு விடைக்குப் பின்னர் ஒரு கோடு கிறப்பட வேண்டும். அல்லது சில வெற்றுக்கோடுகள் விடப்பட வேண்டும். விடைகளை ஒன்றோடொன்று ஒதுக்கி எழுத வேண்டாம்.

(vii) உமக்குக் கொடுக்கப்பட்ட விடைத்தாளிலுள்ள இடது பக்க அடைப்பில், வினாக்கூரிய இலக்கத்தை எழுதுக. வலது பக்கத்து அடைப்பு பரிட்சையின் உபயோகத்திற்காக விடப்பட்டிருக்கிறது. தவறான இலக்கங்களிடின் ஈங்கங்கள் எற்படுமாயால் உமது விடைக்குரிய சரியான இலக்கங்களைக் குறிக்க வேண்டும்.

(viii) எல்லா விபரமான கணக்கீடுகளையும் பெரும்படியான வேலைகளையும் நீர் செய்யும் கணக்குக்குரிய செய்கை வழிகளின் முறையான அமைப்பு முறையில் தருக. வரைப்படங்கள், கோட்டு ரூபங்கள், சிறு படங்கள் என்பன திட்டமாகவும் பெரிதாகவும் இருக்க வேண்டும். வரைப்படத்தை அல்லது கோட்டு ரூபத்தை அல்லது சிறு படத்தைக் காட்டி எழுதப்படும் விடை, விடைத்தாளின் மறுபக்கத்திலும் தொடர்புபடுமானால், அடிவடிவங்கள் மறுபடியும் கிறப்பட வேண்டும்.

(ix) ஒவ்வொரு பாடத்தின் முடிவிலும் நீர் எழுதிய முறைப்படி உமது விடைத்தாள்களைக் கவனமாக ஒழுங்குபடுத்தி நெருக்கமாகவும் உறுதியாகவும் ஒன்று சேர்ந்து இடது பக்கத்து மேல் மூலையில் (வலதுபக்க மேல் மூலையிலான்று) உமக்குக் கொடுக்கப்பட்ட நூலால் கட்டுதல் வேண்டும்.

(x) வினாப்பத்திரத்தின் தலைப்பில் கட்டாய வினாக்கள் தெரிவுக்குரிய வினாக்கள் பற்றியுள்ள விதிகளைக் கவனமாக அவதானித்தல் வேண்டும். இவற்றைக் கவனியாது விடைகள் எழுதப்படி உமது சித்தியின் தரம் பாதிக்கப்படும்.

(xi) உமது விடைத்தாள்களை நேரடியாக மேற்பார்வையாளரிடமோ கவனிப்பாளரிடமோ கொடுத்தல் வேண்டும். அல்லது இவர்களில் ஒருவர் வந்து ஏற்றுக்கொள்ளும் வரை உமது ஆசனத்தில் இருக்க வேண்டும். இது செய்யத் தவறினால் உமது விடைத்தாள் காணாமற்போய் இப்பாடத்துக்கு நீர் வரவில்லையென எண்ணப்படும். எக்காரணம் பற்றியும் சேவகனிடமோ பணியாளரிடமோ விடைத்தாள்களைக் கொடுத்தல் கூடாது.

(xii) மேற்பார்வையாளரிடம் அல்லது கவனிப்பாளரிடம் பேச அல்லது மேலதிகமான விடைத்தாள்கள் முதலியன பெற வேண்டினால் உமது ஆசனத்திலிருந்து கையை உயர்த்திக் காட்ட வேண்டும்.

கே. ஈ. டப்ளியூ. சாமணசூரிய, பரிட்சாதிக்காரி.

பரிட்சைப் பகுதி, மலே வீதி, கொழும்பு 2.

9-220—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

ஆரம்பத்திலிருந்து எழுதுவதற்கான சேவைபின் நிறைவேற்றும் எழுதுவதற்கான வகுப்பின் II ஆம் தரத்துக்கு உயர்த்துதற் கான பரிட்சை—நவம்பர், 1969

22.11.1969 ஆம் திகதியன்று நடைபெற்ற மேற்படி பரிட்சைப் பெறுபேறுகளினின்று சிறப்புத் திறமை வரிசைப்படி பின்வரும் அபேட்சகர்கள் ஆசுப்பத்திரி எழுதுவதற்கான சேவையின் நிறைவேற்றும் எழுதுவதற்கான வகுப்பின் II ஆம் தரத்துக்கு உயர்த்தப்படுதற்குத் தெரிவுசெய்யப் பட்டுள்ளார்களென இத்தால் அறிவிக்கப்படுகிறது:—

பெயர்	சேவைத் தாளம்	பெயர்	சேவைத் தாளம்
1. ஆறுமுகம், வி.	.. சௌக்கிய சேவை அத்தியட்சகர் காரியாலயம், மட்டக்களப்பு	10. குணவர்த்தன, ஜே. எஸ்..	பெரியாசுப்பத்திரி, கொழும்பு
2. அபேசிவந்த, ஆர்.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, கேகாலை	11. சில்வா, டி. பி.	.. பெரியாசுப்பத்திரி, கொழும்பு
3. யலவர்த்தன, ஏ. டி. கே..	.. பெரியாசுப்பத்திரி, இரத்தினபுரி	12. வடுதந்திரி, ஆர். டி. எஸ்..	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, நிதிகம
4. மென்டிஸ், பி. ஆர். பி.	.. கயரோக தடுப்பு இயக்க அத்தியட்சகர் காரியாலயம், கொழும்பு 12	13. சாமிநாதர், ஜி.	.. டி. சொய்சா ஆசுப்பத்திரி, பெண்கள், கொழும்பு
5. பந்துசேன, ஏ. டி.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, வெலிகம	14. சிறிநிதிவத்த, எச். பி.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, பகவந்தலாவ
6. மாணவரே, எம்.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, காலி	15. டிசனாயக்கா, டி.	.. பெரியாசுப்பத்திரி, பதுளை
7. பெரேரா, எம். ஏ. எஸ். ஏ.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, கேகாலை	16. மண்டாவள, ஜே.	.. பெரியாசுப்பத்திரி, கண்டி
8. ஐயதிலக, எஸ். எம். டி. ஜே.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, குளியாப்பிட்டிய	17. பஸ்குவல், சி.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, கேகாலை
9. லாஸல், டி. பி. டி. பி.	.. நிதிக்கிளை, சௌக்கிய சேவை அத்தியட்சகர் காரியாலயம், கொழும்பு 1	18. வீரசிவந்த, எச். எம். எஸ்..	.. பெரியாசுப்பத்திரி, இரத்தினபுரி
		19. பியசேன, பி. ஏ.	.. பெரியாசுப்பத்திரி, கண்டி
		20. விஜயசிவந்த, ஏ. பி.	.. கொழும்பு வடக்கு பெரியாசுப்பத்திரி, குளம்
		21. சில்வா, பி. எல். சி. பி.	.. கயரோக தடுப்பு இயக்க அத்தியட்சகர் காரியாலயம், கொழும்பு 12
		22. அமரசேன, எம். ஜி. பி.	.. சௌக்கிய சேவை அத்தியட்சகர் காரியாலயம், காலி
		23. சுதபால, கே. பி.	.. பெரியாசுப்பத்திரி, இரத்தினபுரி
		24. வில்லியம், ஏ.	.. பெரியாசுப்பத்திரி, பதுளை
		25. ஐயசிவந்த, ஜே. எம். டி. இ.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, நெறாணை
		26. ஜோகானந்தரேவல், வி.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, கயரோக தடுப்பு இயக்க அத்தியட்சகர் காரியாலயம், கொழும்பு 1

பகுதி I : தொகுதி (II)—விளம்பரங்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1970 ம் ஆண்டு செப்டம்பர் மீ 4 ந் உ.

பெயர்	சேவைத் தாளம்	பெயர்	சேவைத் தாளம்
27. குலதன, எம். ரி.	.. பெரியாசுப்பத்திரி, கொழும்பு	37. குணசேகர, பி. எஸ். சி.	.. செளக்கிய சேவை அத்தியட்சகர் காரியாலயம், கொழும்பு
28. செம்புக்குட்டிகே, ஏ. எஸ்.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, மாத்தற	38. ஐயவரத்தன, கே. சி.	.. பெரியாசுப்பத்திரி, கொழும்பு
29. டேலா, கே.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, லுளுகல	39. நந்தசேன, எம். டி.	.. கண ஆசுப்பத்திரி, கொழும்பு
30. எதிரியீர, சி.	.. நிதிக்கிளை, செளக்கிய சேவை அத்திபதி காரியாலயம், கொழும்பு	40. பிரமோதிரி, ஜி. ஏ.	.. கயரோக நடுப்பு நியுக அத்தியட்சகர் காரியாலயம், கொழும்பு 12
31. பிரமோதன, ஜி.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, ஹொறண		
32. வர்ணகோன், டபிள்யூ.	.. அரசினர் ஆசுப்பத்திரி, டெரணியகல		
33. ரத்தினசுக்க, டி. டபிள்யூ.	.. கொழும்பு தெற்கு பெரியாசுப்பத்திரி, களுபோவில		
34. ஆரியபால, பி. டி. எம்.	.. பெரியாசுப்பத்திரி, கொழும்பு		
35. அபயகோன், டபிள்யூ. டி.	.. செளக்கிய சேவை அத்தியட்சகர் காரியாலயம், பதுளை		
36. டி. அலுவல், டபிள்யூ. டி.	.. பெரியாசுப்பத்திரி, இரத்தினபுரி		

ஜி. அமரசேன,
பிரதி அத்திபதி (நிர்வாகம்),
செளக்கிய சேவை அத்திபதிக்காக.

செளக்கிய சேவை அத்திபதி காரியாலயம்,
கொழும்பு,
1970 ம் ஆண்டு செப்டம்பர் 23 ந் உ.

9-152—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922.

கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள்

கொழும்பு கப்பற்றுறை ஆணைக்குழு

கொச்சிக்கடை நிலக்கரி நிலைய 2 ஆம் இலக்கத் தேவீர்க்கடை

மேற்கூறிய தேவீர்க் கடையைக் குத்தகையில் கொடுப்பதற்கெனப் பொறியிடப்பட்ட கேள்விப் பத்திரங்களை 1970.9.18 ஆம் திகதி பிற்பகல் 2.30 மணிவரை கப்பற்றுறை ஆணையாளர் ஏற்றுக் கொள்வார். இக் குத்தகையின் காலம் கப்பற்றுறை ஆணையாளர் நிர்ணயிக்கும் திகதியிலிருந்து ஒரு வருடத்துக்காகும்.

2. அவருடைய அலுவலகத்திலிருந்து கிடைக்கப்பெறும் படிவங்களில், இணைப் பிரதிகளுடன் கேள்விப் பத்திரங்களைத் தயாரித்துக் வேண்டும். கொழும்பு கப்பற்றுறை ஆணைக்குழுவில் ரூபா 25 கட்டுப் பணமாகச் செலுத்தப்பட்ட பின்னர் தான் இப்படிவங்கள் வழங்கப்படும்.

3. 1970.9.16 ஆம் திகதி பிற்பகல் 2.30 மணிவரை எல்லா வேலை நாட்களிலும் கேள்விப் பத்திரப் படிவங்கள் வழங்கப்படும்.

4. குத்தகை சம்பந்தமான நிபந்தனைகள் கேள்விப் பத்திரப் படிவங்களுடன் கொடுக்கப்படும்.

9-138—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

இலங்கைப் போக்குவரத்துச் சபை

பொரலங்கமுறை, வெரகெரையிலுள்ள விற்றுத்திற்க்கும் வளவில் பாவிக்கப்பட்ட டயர்களின் விற்றுத்திற்க்கும்

கொழும்பு—5, கிருஷ் விதி 200 ஆம் இலக்கத்திலுள்ள இலங்கைப் போக்குவரத்துச் சபையின் கேள்விப்பத்திரச் சபைத் தலைவர், 25.9.1970 ஆம் திகதி மு. ப. 10 மணிவரை பொரலங்கமுறை, வெரகெரையிலுள்ள விற்றுத்திற்க்கும் வளவிலிருந்து கீழ் குறிப்பிட்ட தொகையான பாவிக்கப்பட்டதார் கலப்பு அளவுகளைக் கொண்டதுமான டயர்களை கொள்வனவசெய்து எடுத்துச் செல்வதற்கான பொறியிட்ட கேள்விப்பத்திரங்களை ஏற்றுக் கொள்ளுவார்.

(அ) புதுப்பிக்கப்பட்ட டயர்கள் — 3700

(ஆ) கழிக்கப்பட்ட டயர்கள் — 7800

டயர்கள், 100 டயர்களைக் கொண்ட கூறுகளாக இலக்கமிடப்படும்.

கேள்வி முடிவடைவதற்குக் குறித்த தேதிக்கு முந்திய தேதி நண்பகல் 12.00 மணிவரை இவ் அலுவலகத்திலிருந்து பெற்றுக்

கொள்ளக்கூடியதான பத்திரங்களில் பொறியிட்ட கேள்விகள் இடப்படப் பிரதிகளில் அளப்பப்பட வேண்டும். கொழும்பு—5, கிருஷ் விதி 200 ஆம் இலக்கத்திலுள்ள இ. போ. ச. பிரதம கணக்காள உத்தியோகத்தரிடம் கேள்விப்பத்திரக் கட்டுப்பணமாக கூறு ஒன்றுக்கு ரூபா 50/- வீதம், ஆகக் கடுதலாக ரூபா 2.00/- வரை காசாகக் கட்டி இதன் பற்றுச்சீட்டுக்களை கேள்விப்பத்திரங்கள் வழங்குவதற்கு முன் எனது அலுவலகத்தில் காட்ட வேண்டும்.

டயர்களை வரையான அலுவலக நேரங்களில் பொரலங்கமுறை, வெரகெரையிலுள்ள இ. போ. ச. விற்றுத்திற்க்கும் வளவில் பாவிக்கப்படும்.

மேலதிக விபரங்களை எனது அலுவலகத்திலிருந்து பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

பிரதம வினியோக உத்தியோகத்தார்.

வினியோகப் பகுதி, இ. போ. ச.,
வெரகெரை, பொரலங்கமுறை.

9-208—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

2,520 செவ்வீனநீர்த் தென்னங்கன்றுகள் வழங்குவதற்கான கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்

1970 செப்டம்பர் 16 ம் திகதி மு. ப. 10 மணிவரை மன்னார்க்கச்சேரி கேள்விப்பத்திரச் சபைத் தலைவரால் கீழ்க் குறிப்பிடப்படும் நடுகைக் கன்றுகள் தளத்திலேயே வழங்குவதற்கான கேள்விப் பத்திரங்கள் கோரப்படுகின்றன :-

1. செவ்வீனநீர்த் தென்னங்கன்றுகள்.—ஆகக் குறைந்தது இரண்டு இலைகளுடன் (ஒன்று) தனித்தனி 500 கொண்ட தொகை.

கேட்கப்படும் விலையில் ஒவ்வொரு கேள்விப்பத்திரகாரரும் தம் மால் வழங்கக்கூடிய ஆகக் கூடிய தொகையை குறிப்பிடவேண்டும்.

1970 செப்டம்பர் 4 ம் வாரத்தில் செவ்வீனநீர்த் கன்றுகளைத் தளத்திலேயே கிடைக்கத்தக்கதாகச் செய்தல் வேண்டும்.

கடித உறையின் இடது மேல் மூலையில் "செவ்வீனநீர் தென்னங்கன்றுகள் வழங்குவதற்கான கேள்விப்பத்திரம்" என குறிப்பிட்டு பதிவுத் தபாலில், அரசாங்க அத்திபதி, கச்சேரி, மன்னார் என்ற விலா எந்திரிக்கு அனுப்ப வேண்டும்

மன்னார் அரசாங்க அத்திபரால் அல்லது அவரின் உத்தரவு பெற்ற வரால் கன்றுகளை வழங்கும்படி கேட்டுக்கொண்டால், தெரிவு செய்யப்படும் கேள்விப் பத்திரதாரர் விவரங்களை இடத்தையும் குறித்து எந்த கமிட்டி அல்லது நூற்றுமேலையிலிருந்து கன்றுகள் வழங்கப்படும் எனபதைத் தெரிவிக்க வேண்டும்.

தெரிவு செய்யப்படும் கேள்விப்பத்திரகாரர் ஒரு ஒப்பந்தம் செய்து கொள்ளல் வேண்டும். அதற்கு தேவைப்படும் முத்திரைச் செலவையும் ஏற்கவேண்டும். அத்துடன் கேட்கப்பட்டு ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட தொகையின் 10 சத வீதத்தை வைப்புப் பணமாகக் கட்ட வேண்டும்.

எந்தவொரு அல்லது மூலக் கேள்விப்பத்திரங்களை அல்லது அவற்றின் ஒரு பகுதியையோ ஏற்கும் அல்லது நிராகரிக்கும் அதி காரம் மன்னார்க்கச்சேரிக்கே கேள்விச் சபைத் தலைவர்க்கு உண்டு. மேலதிக விபரங்கள் மன்னார்க்கச்சேரி காணி உத்தியோகத்தரிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

ச. கதிர்காமநாதன்,

மன்னார் மாவட்ட அரசாங்க அத்திபதி.

மாவட்ட காணி அத்திபதி,
கச்சேரி, மன்னார்,
25 ஆகஸ்ட் 1970.

9-181—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

தொடர் இல. CO/23/70

செளக்கிய சேவைத் திணைக்களம்—கொழும்புத் தொகுதி வைத்தியசாலைகள்

சமையலறைக் கழிவுப் பொருட்கள் விற்பனை—கொழும்புத் தொகுதி வைத்தியசாலைகள்

1.10.1970 தொடக்கம் 30.9.1971 வரையிலான நிதியாண்டில் கீழ்க்காணும் அட்டவணியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வைத்திய நிதியங்களில் விருந்து சமையலறைக் கழிவுப் பொருட்களைக் கொள்வனவு செய்வதற்கும் அவற்றை அப்புறப்படுத்துவதற்குமான சீலவைக்கப்பட்ட தனித்தனி கேள்விகள் இலங்கைப் பிரச்சனையிலிருந்தும் இலங்கையர் வணிக ஸ்தாபனங்களிடமிருந்தும் நெஜென்ற விதியிலுள்ள கொழும்புத் தொகுதி வைத்தியசாலைகளின் அத்தியட்சகரால் 1970 ஆம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 27 ஆந் திகதி காலை 10.00 மணிவரை ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

2. ஒவ்வொரு வைத்திய நிதியம் (பகுதி) சார்பாகவும் வெவ்வேறு கேள்விகள், மாதாந்த விசைக்கள் குறிக்கப்பட்டு இரட்டைப் பிரதிகளில் சமர்ப்பிக்கப்படல் வேண்டும். கேள்விகள் எனக்கு விலாசமிடப்பட்ட தபால் உறையிலுள்ள வைக்கப்பட்டு அவற்றின் இடதுபக்க மேல் மூலையில் "சமையலறைக் கழிவுப் பொருள் விற்பனை" என எழுதப்பட்டிருத்தல் வேண்டும். கேள்வி வைக்கப்பட்ட, சீல வைக்கப்பட்ட தபால் உறைகள் 1970 ஆம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 27 ஆந் திகதி காலை 10.00 மணிக்கு எனக்குக் கிடைக்கக்கூடியதாகப் பதிவுத்தபால் மூலமோ அன்றி எனது அலுவலகத்திலுள்ள கேள்விப் பெட்டிக்குள்ளே போடப்படல் வேண்டும்.

3. எல்லாக் கேள்விகளும் 1970 ஆம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 27 ந் திகதி காலை 10.00 மணிக்கு எனது அலுவலகத்திற்கு திறக்கப்படும்.

4. கேள்விகளை அனுப்பிய எல்லாக் கேள்விக்காரரும் அவை திறக்கப்படுகையில் பிரச்சனையிலிருக்கலாம். பிரச்சனையிலிருப்பவர்களின் தகவலுக்காக கேள்விக்காரர்களின் பெயர்களும் வீதங்களும் வாசிக்கக் காட்டப்படும்.

5. தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட கேள்விக்காரர் கீழ்க்காணும் அட்டவணியில் குறிப்பிடப்படும் விசைத்தலைப் பிணைப்பைத் தவிர்த்தல் குறிப்பிட்ட சேவையைச் சரியாகச் செய்து முடிப்பதற்கு ஒப்பந்தம் ஒன்றிற் கைச்சாத்திடுமாறு வேண்டப்படுவர். சேவை சரியாகச் செய்து முடித்ததன் பின்னர் பிணைப்பணம் திருப்பிக் கொடுக்கப்படும்.

6. கழிவுப் பொருட்களுக்கான பணம் ஒவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வேலை நாளிலும் நண்பகல் 12.00 மணிக்கு முன்பாகவோ அல்லது அதற்கு முன்னரோ செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

கல்வித் திணைக்களம்

கொழும்பு தெற்குப் பகுதியிலுள்ள பாடசாலைகளுக்கு பால், மீன் கோத்துக்கள் கொண்டு செல்வதற்குரிய கேள்விப் பத்திரங்கள் கோரல்

கேள்விப்பத்திரங்கள் கீழ்க்காணும் சேவைக்காக அழைக்கப்படுகின்றன.

(1) பெட்டிகளில் அடைக்கப்பட்ட விஸ்கோத்துக்களை மலிபன் விஸ்கோத்துத் தயாரிப்பாளர்கள் ஸ்தாபனத்திலிருந்தும் இலங்கை விஸ்கோத்து கொம்பனி ஸ்தாபனத்திலிருந்தும் கீழ்க்காணும் வட்டாரங்களிலுள்ள பாடசாலைகளுக்குக் கொண்டு செல்லுதல்.

(2) குறிப்பிட்ட வட்டாரங்கள் பின்வருவன :

1. கொழும்பு மத்தி.
2. கொழும்பு வடக்கு.
3. கொழும்பு தெற்கு.
4. தென்கிழை/கல்விசை.
5. மொறட்டுவ.
6. கோட்டை.
7. கொலன்னாவை.
8. கொட்டாவ.
9. கோமகமை.
10. அவிசாவலை.
11. கெஸ்பேவ.
12. பொறளை.

கொழும்பு 7 கிறீன்பாத் கல்வித் திணைக்களப் பிரதேச வித்தியாதிபதி மேற்கூறிய சேவைகளுக்குரிய கேள்விப்பத்திரங்களை 1970 ம்

7. கொழும்பு பெரியாஸ்பத்திரியின் கழிவுப்பொருள் மூன்று பகுதியாகப் பிரிக்கப்பட்டுள்ளது :

- (i) சமையலறைகளின் கழிவுப் பொருட்கள்.
- (ii) பெரியாஸ்பத்திரியிலுள்ள எல்லா வாட்டுக்களிலும் உள்ள கழிவுப் பொருட்களும் எஞ்சிய உணவுகளும்.
- (iii) கொழும்பு மருத்துவ தாதுமார் பயிற்சிக் கல்லூரியிலுள்ள சமையலறைக் கழிவுப்பொருட்கள்.

8. தேவைப்படும் மேலதிக விபரங்களை இவ்வலுவலகத்திலிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

அ. நாகேந்திரன்,

அத்தியட்சகர்,

கொழும்புத் தொகுதி வைத்தியசாலைகள்.

கொ. தொ. வை. அத்தியட்சகரின் அலுவலகம்,

பெரியாஸ்பத்திரி,

கொழும்பு,

1970 ம் ஆண்டு ஆகஸ்டு மீ 24 ந் உ.

அட்டவணை

வைத்திய நிதியத்தின் பெயர்

கட்டப்பட

வேண்டிய

பிணைப்பணம்

ரூ. 9.

1. காசல் வீதி பெண்கள் வைத்தியசாலை, கொழும்பு ..	50 0
2. டி சொயசா பெண்கள் வைத்தியசாலை, கொழும்பு ..	50 0
3. நிஜுவே சீமாட்டி சிறுவர் வைத்தியசாலை, கொழும்பு ..	50 0
4. கண் வைத்தியசாலை, கொழும்பு ..	50 0
5. தலகொல்லை செளக்கிய அபிவிருத்தி விடுதி, ருகமை	50 0
6. பெரியாஸ்பத்திரி, கொழும்பு	
(i) சமையலறைக் கழிவுப்பொருட்கள் ..	100 0
(ii) வாட்டுகளிலுள்ள கழிவுப்பொருட்களும் எஞ்சிய உணவுகளும் ..	100 0
(iii) தாதிகள் பயிற்சிக் கல்லூரியிலுள்ள சமையலறைக் கழிவுப்பொருட்கள் ..	50 0

9-117-4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14 922

ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 18 ந் திகதி காலை 10.30 மணிவரை ஏற்றுக்கொள்வார்.

கேள்விப்பத்திரங்கள் மாதிரிப்பத்திரத்தில் அமைந்திருக்க வேண்டும். இம் மாதிரிப் பத்திரங்களை, கொழும்பு 7 கிறீன்பாத் கல்வித் திணைக்களத்திலிருந்து பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

கேள்விப் பத்திரங்கள் 1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 17 ந் திகதி நண்பகல் 12 மணிவரை விநியோகிக்கப்படும். கேள்விப் பொறுப்புப் பணமாக ரூபா 100 கொழும்பு 7 கிறீன்பாத் கல்வித் திணைக்களத்தில் கட்டியதும் இப் பத்திரங்களைப் பெற்றுக்கொள்ளலாம். அங்கீகரிக்கப்பட்ட சங்கங்கள் இத்தகைய பொறுப்புப் பணம் கட்டுவதிலிருந்து நீக்கப்பட்டவையாகும்.

கேள்விப்பத்திரங்களை வழங்க முன்னர் கேள்வியாளராக முன்வரும் ஒவ்வொரு விண்ணப்பக்காரரும் ரூபா 10,000 க்குக் குறையாத பெறுமதியுள்ள அசைவற்ற ஆதனங்கையுடையவென்று பகுதிகாரியாதிகாரியின் அத்தாட்சிப் பத்திரமும் இரண்டு வட்டாரங்களுக்குக் கேள்விப் பத்திரங்கள் கோரிக்கப்பட்டு இரண்டு லொறிகளையாவது தன் சொந்தப் பெயரில் பதிவுசெய்து அவற்றிற்குரிய இவ்வருட விசைகளையும் பெற்றுள்ளார் என்றும் கொழும்பு 7 கிறீன்பாத் கல்வித் திணைக்கள வித்தியாதிபதிக்கு அத்தாட்சிப்படுத்த வேண்டும். இரண்டு லொறிகள் தேவையாயிருந்த போதிலும் பிரதேச வித்தியாதிபதி கேள்விப்பத்திரங்கள் கோரப்பட்ட வட்டாரங்களையும் வட்டாரங்களில் கொண்டுசெல்லும் விதி களை முன்னிட்டு மேலதிக லொறிகளைப் பாவனையில் விடுவதைப் பற்றித் தீர்மானிப்பார். கேள்விப்பத்திரங்கள் பெறுமுன் அங்கீகாரம்பெற்ற கூட்டுறவுச் சங்கங்கள் கூட்டுறவு அபிவிருத்தி ஆணையாளரிடமிருந்தும், கிராம அபிவிருத்திச் சங்கங்கள் கிராம அபிவிருத்தி அபிவிருத்தித் துறியிடமிருந்தும், தொழில் கூட்டுறவுச் சங்கங்கள் தொழில் ஆணையாளரிடமிருந்தும் பெற்றுக்கொண்ட அத்தாட்சிப் பத்திரத்தைக் கொண்டு தாங்கள் இவ்வேலைகளைச் செய்வனே செய்து முடிக்கக்கூடியவர்களென்பதைக் குறித்த வித்தியாதிபதிக்கு நிரூபிக்கவேண்டும். மேற்கூறிய நிபந்தனைகளைப் பூர்த்தி செய்யாதவர்களுக்குக் கேள்விப் பத்திரங்கள் வழங்கப்படமாட்டாது.

பிரதேச விநியோகப்பதியிடமிருந்தோ அல்லது "கெயர்" ஸ்தாபனத்திடமிருந்தோ ஓடர்கள் கிடைத்த ஒரு கிழமைக்குள் விஸ்கோத்து விநியோகத்தைச் செய்துமுடிந்தல் வேண்டும். கேள்விப் பத்திரம் முழுவதையுமோ அல்லது அதன் ஒரு பகுதியையோ ஏற்றுக்கொள்ள கேள்விச்சபைக்கு அதிகாரமுண்டு. கேள்வியாளர்கள் இக்கேள்விப் பத்திரங்கள் கவனிக்கப்படும்வரை கேள்விப் பத்திரங்கள் ஏற்கப்பட்ட இறுதி நாளிலிருந்து ஆறு கிழமை வரைக்குள் கேள்விப் பத்திரங்கள் வாபஸ் வாங்கப்படலாகாது. கேள்விப் பத்திரம் கோரப்பற்றிய விதிகளையும் மற்றும் விபரங்களையும்

கொழும்பு 7 கிறீன்பாத், கல்வித் திணைக்களத்தின் நிருவாக உதவி யாளரிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

ம. ஜி. சுகததாசு,
பிரதேச விநியோகப்பதி.

கல்வித் திணைக்களம்,
கிறீன் பாத்,
கொழும்பு 7,

1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் 4 ந் திகதி.
9-223-4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

நீர்ப்பாசனத் திணைக்களம் - மாத்தளை உப பிரிவு

மாத்தளை உபபிரிவினுள்ள வலக்கும்புற அணைக்கட்டு வேலைக்கான கேள்விப்பத்திரங்கள் நத்தாரம்பொத்தை குண்டசாவையில் உள்ள மத்திய மாடாண டெரும்பாக நீர்ப்பாசன பெற்றியியலாளரினால் 1960ம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதம் 30 ம் தி.தி புதன்அழிமை காலை 10 மணி வரை ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

நீர்ப்பாசனத் திணைக்களத்தினால் ரூபா 28,500ம் அதற்குமேலும் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ள ஒப்பந்தக்காரர்கள், கிராம அபிவிருத்தி சங்கங்கள், கூட்டுறவுச் சங்கங்கள் மட்டுமே கேள்விப் பத்திரங்கள் சமர்ப்பிக்க தகுதியுடையவராவர். கேள்விப்பத்திரங்கள் நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர் மாத்திரம் கண்டி கசலக்க சுவரெலியாவில் 1970 ம் ஆண்டு செப்டம்பர் 16 ம் தி.தி முதல் செப்டம்பர் 28 ம் தி.தி வரை அலுவலக நேரங்களில் பெற்றுக்கொள்ளலாம் கேள்வியாளராக முன்வருபவர்கள் தமது பதிவுப் புத்தகத்துடன் இப்போது திணைக்களத்தில் மேற்கொண்டுள்ள வேலைகளின் விபரங்களையும் அவற்றின் பெறுமதிகளையும் ஓர் பத்திரத்தில் வெளிப்படுத்தி அவ்வேலைகளுக்கு பொறுப்பாகவுள்ள அதிகாரிகளிடமிருந்து வேலைகள் நல்ல முறையாக நடைபெறுகின்றன

னவா என்று அறிவதற்காகிய பத்திரங்களும் சமர்ப்பிக்க வேண்டும். மேற்கூறிய பத்திரங்களை பரிசீலனை செய்தபின் கேள்விப்பத்திரங்கள் பெற்றுத் தகுதியுள்ளவராக என்று நினைக்கப்படும்.

கேள்விப்பத்திரக் கட்டணமாக ரூபா 50/- நீர்ப்பாசன பொறியியலாளரிடமோ அல்லது எந்தக் கச்சேரியிலாவது செலுத்தி பற்றுசீட்டாக கேள்விப்பத்திரங்கள் கோரும்போது காண்பிக்கவேண்டும்.

மேலதிக விபரங்கள் மாத்தளை உபபிரிவு நீர்ப்பாசனப் பொறியியலாளரிடம் அலுவலக நேரங்களில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்

எம். சி. ம. வி. அப்பொன்சோ,
நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர்,
மாத்தளை உபபிரிவு.

நீர்ப்பாசனப் அலுவலகம்,
மாத்தளை,
1970 ம் ஆண்டு ஓகஸ்ட் மீ 22 ந் ௭.

9-149-4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

காணி அபிவிருத்திப் பகுதி

1970-71 நிதி வருடத்து முதல் அராயலாடு காலத்துக்கு கீழே கொடுக்கப்பட்டுள்ள திட்டங்களுக்கு கட்டிடப் பொருட்கள் கொடுப்பதற்கான கேள்விப் பத்திரங்கள் மாங்குளம் காணி அபிவிருத்தி அதிகாரியினால் கோரப்படுகின்றன.

வவுனியா மாவட்டம்.

சுதந்திரபுரம், தருமபுரம், முத்தையன் கட்டுக்குளம், வலது இடது கரைகள்.

யாழ்ப்பாணம் மாவட்டம்.

வவுனிக்களம் பகுதி 4 ம், 10 ம், அக்கராயன்குளம், தென்னியன் குளம், அம்பலப் பெருமன் குளம், முறுகண்டிக்குளம், கிளிநொச்சி, கரியாவை நாடெலவன், மிருகலில்.

2. கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கட்டிடப் பொருட்கள் மேற்கூறிய திட்டங்களுக்குக் கொடுப்பதற்கான கேள்விப்பத்திரங்கள் மாங்குளம் காணி அபிவிருத்தி அதிகாரியினால் 1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 19 ம் தி.தி நண்டபகல் 12 மணியை ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்:-

- (1) கட்டு (இணை) 1,000 ஆக (6' நீளம் / 10" அகலம்)
- (2) சுட்ட கண்ணாம்பு-புசலாக.
- (3) நீற்றுச் சண்ணாம்பு-புசலாக.
- (4) சுட்ட செங்கல்-1,000 ஆக (பிரமாணம் 8 1/2" / 4 1/2" / 2 1/2")
- (5) கல்லு (6" / 9") வெள்ளை-கியூப்பாக
- (6) கல்லு (6" / 9") கருங்கல்-கியூப்பாக
- (7) சல்லிக்கல்லு 1/2" வெள்ளை-கியூப்பாக
- (8) சல்லிக்கல்லு 1/2" கருங்கல்-கியூப்பாக
- (9) சல்லிக்கல்லு 3/4" வெள்ளை-கியூப்பாக
- (10) சல்லிக்கல்லு 3/4" கருங்கல்-கியூப்பாக
- (11) சல்லிக்கல்லு 1" வெள்ளை-கியூப்பாக
- (12) சல்லிக்கல்லு 1" கருங்கல்-கியூப்பாக.
- (13) சல்லிக்கல்லு 1 1/2" வெள்ளை-கியூப்பாக.
- (14) சல்லிக்கல்லு 1 1/2" கருங்கல்-கியூப்பாக.
- (15) சல்லிக்கல்லு 2" வெள்ளை-கியூப்பாக.
- (16) சல்லிக்கல்லு 2" கருங்கல்-கியூப்பாக.

கவனிப்பு.-வேலைகள் வெவ்வேறாக இவைகள் இரண்டிற்கும் குறிப்பிடல் வேண்டும் :

- (அ) தயாரிக்கும் இடத்தில்,
- (ஆ) வேலைத் தரத்தில் விநியோகிக்க.

தயாரிக்கும் நிலையத்தில் பெறுவதற்கு விலை குறிப்பிடும் போது தயாரிக்கும் இடம் எவ்விடத்தில் இருக்கின்றதென்பது கேள்விப் பத்திரத்தில் தெளிவாகக் குறிப்பிடப்பட வேண்டும். அனேகமாக தயாரிக்கும் நிலைப் வேலை நடைபெறும் திட்டங்களுக்கு முடிந்தளவு மிகவும் கிட்டவாக இருக்கும். தயாரிப்பு நிலைப் எவ்விடம் உள்ளது என்பது கேள்விப்பத்திரத்தில் குறிப்பிடப் பாதவிடத்து அக் கேள்விப் பத்திரம் நிராகரிக்கப்படும்.

3. கேள்விப் பத்திரம் பெறுவதற்குமுன் இவ் அலுவலகத்திலோ அல்லது ஒரு கச்சேரியிலோ ரூபா 50/- வைப்புப் பணம் கட்டி அதற்கான பற்றுச் சீட்டு சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.

4. ஒரு திட்டத்திற்கோ அல்லது பல திட்டங்களுக்கோ கேள்விகள் அனுப்பலாம்.

5 கேள்விப் பத்திரங்கள் 1970 செப்டெம்பர் 9 ம் தி.தி முதல் 1970 செப்டெம்பர் 18 ம் தி.தி வரை கொடுபடும்.

6 ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கேள்விதாரர் கோரும் நாளில் இருந்து இரண்டு வாரகால எல்லை யுள் பொருட்களை கொடுத்தல் வேண்டும் கேள்விதாரர் அப்படிக்க கொடுக்க மறுத்தால் அப்படி கொடுக்காத தகுதியில் அவர் தவறிய ஒப்பந்தகாரர் பட்டியலில் சேர்க்கப்படுவதுடன் தமது வைப்புப் பணத்தையும் இழக்க நேரிடும்.

7. கேள்விகள் யாவும் "கட்டிடப் பொருட்கள் கொடுப்பதற்கான கேள்வி" என தபால் உறையின் இடது புறமுலைவில் குறிப்பிடப்பட்டு, முத்திரிக்க இடப்பெற்று காணி அபிவிருத்தி அதிகாரி, மாங்குளம் என்ற முகவரிக்கு பதிவுத் தபால் மூலம் அனுப்புதல் வேண்டும். அல்லது இதற்கென இக்காரியாலயத்தில் வைக்கப்பட்டுள்ள கேள்விப் பெட்டியில் போடப்படல் வேண்டும்.

8. 1970 செப்டெம்பர் 19 ந் திகதி பிற்பகல் 3 மணிக்கு கேள்விகள் திறக்கப்படும்போது கேள்விதாரர் சமூகம்தரலாம்.

9. ஏதாவது ஒரு கேள்வியை அல்லது எல்லாக்கே கேள்வியையும் எது வித கேள்வியின்றி நிராகரிக்கும் உரிமை மட்டுமே காணி அபிவிருத்தி அதிகாரி தன்னகத்தே கொண்டுள்ளார்.

10. மேலதிக விபரங்கள் வேண்டின் மாங்குளம் காணி அபிவிருத்தி அதிகாரியிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

வ. பா. அ.தம்பிநாயகம்,
காணி அபிவிருத்தி அதிகாரி,
மாங்குளம்.

காணி அபிவிருத்தி அலுவலகம்,
மாங்குளம்.

1970 ம் ஆண்டு ஓகஸ்ட் மீ 19 ந் ௭.

9-145-4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

பகுதி I : தொகுதி (II)—விளம்பரங்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1970 ம் ஆண்டு செப்டம்பர் மீ 4 ந் உ

கல்வி அமைச்சர்

நூல்தீயைப் புத்தகங்கள் விநியோகம்—1969/70

1. நூல்தீயைப் புத்தகங்கள் விநியோகத்திற்கான கேள்விப் பத்திரங்கள் கொழும்பு 2, மலாய் வீதியிலுள்ள கல்வி அமைச்சின் கேள்விச் சபைத் தலைவரால் 1970 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதம் 16 ஆம் திகதி மு. ப. 10. 00 மணிவரை ஏற்றுக் கொள்ளப்படும்.

2. கேள்விப் பத்திரங்கள் திறக்கப்படும் நேரத்தில் கேள்வி யாளர்கள் பிரசன்னமாயிருக்க அனுமதிக்கப்படுவார்கள். அவைகள் கல்வி அமைச்சின் காரியாலயத்தில் மேலுள்ள 1 ஆம் பத்திரியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள திகதியன்று, விதிக்கப்பட்ட நேரம் திறக்கப்படும்.

3. கொழும்பு 2, மலாய் வீதியிலுள்ள கல்வி அமைச்சுக் காரியாலயத்தில் (விநியோகக் கிளையிலிருந்து) 1970 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதம் 14 ஆம் திகதி மி. ப. 1 மணிவரை பெற்ற பாலனவான படிவங்களில் விண்ணப்பங்கள் தயாரிக்கப்பட வேண்டும்.

4. சகல கேள்விகளும் இணைப்படியில் தயாரிக்கப்பட வேண்டும். கேள்விப் பத்திரங்கள் அனுப்பப்படும் காகித உறைகளின் இடதுபக்க மேல்முனையில் "நூல்தீயைப் புத்தகங்கள் விநியோகம்—1969/70" என அடையாளமிடப்பட வேண்டும்.

5. கேள்விப் பத்திரங்கள் அஞ்சல் மூலம் பதிவு செய்து அனுப்பப்படலாம். உள்ளூர்க் கேள்வியாளர் ஒருவர் தமது

கேள்விப் பத்திரத்தை மேற்குறித்த முறையில் கேள்விப் பத்திரத்தை கேள்வியாளர் அல்லது அவருடைய முகவர் (காகித உறையின் மேல், 4 ஆம் பத்திரியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அடையாளமும் கேள்வியாளரின் பெயரும் விலாசமும் கொடுபட வேண்டும்) கல்வி அமைச்சின் அலுவலக உதவியாளரிடம் நேரில் கொடுக்கலாம். அதனைப் பெற்றுக் கொண்டு பெற்றமையை ஒப்புக் கொள்வதற்கான அறிவித்தலைக் கொடுத்தற்கு அன்னாருக்கு அதிகாரம் அளிக்கப்பட்டுள்ளது.

6. கொழும்பு 2, மலாய் வீதியிலுள்ள கல்வி அமைச்சின் (கொடுப்பனவு கிளையில்) அல்லது கொழும்புக்கு வெளியேயுள்ள யாதேனும் கச்சேரியில் கேள்வி வைப்புப் பணமாக ரூபா 100/- கட்டி, அப்பற்றுச் சட்டைச் சமர்ப்பித்தே கேள்விப் பத்திரங்கள் பெற்றுக் கொள்ளப்படலாம்.

7. விதிக்கப்படும் பிரகாரம் மாதிரிப் பிரதிகள் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

8. கொழும்பு 2, மலாய் வீதியிலுள்ள கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரச் செயலாளருக்கு (விநியோகக் கிளைக்கு) விண்ணப்பித்து மேலதிக விபரங்களையும் நிபந்தனைகளையும் பெறலாம்.

நிரந்தரச் செயலாளர்,
கல்வி அமைச்சர்.

கல்வி அமைச்சர்,
மலாய் வீதி,
கொழும்பு 2, ஆகஸ்ட் 28, 1970.

9-224—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

பொருட்கள் விற்பனையும் பிறவும்

பொலிஸ் திணைக்களம்

பிரசித்த ஏலவிற்பனை

இதன் கீழ் குறித்த பாவித்த பொருட்கள் 7 ம் திகதி புரட்டாசி மாதம் 1970 ஆண்டு காலை 9 மணி தொடக்கி கம்பஹா பொலிஸ் ஸ்தானத்தில் ஏலவிற்பனை செய்யப்படும். இப்பொருட்களை இந்த நிலையத்தில் கந்தேவர் நேரத்தில் பார்வையிடலாம். இப்பொருட்களை வேண்டியவர்கள் உள் காசு கொடுத்து பொருட்களை அப்புறப்படுத்த வேண்டும் :—

ஏல விற்பனவாகும் பொருட்களின் விபரம்

1. காக்கி கோட்டுகள்	48
2. காக்கி கொலர் கோட்டுகள்	3
3. காக்கி கட்டை கால்சட்டை	60
4. காக்கி நீட்டு கால்சட்டை	1
5. மழைக்கோட்டுகள்	13
6. தொப்பிகள்	141
7. கல்லு தொப்பி (Crash)	2
8. இனஸ்பெக்ரர் தொப்பி	1
9. கட்டை சப்பாத்துகள்	245
10. பெரிய சப்பாத்துகள் (பூட்ஸ்)	40
11. கனவல் சப்பாத்துகள்	2
12. தோல பட்டிகள்	16
13. காக்கி பட்டிகள்	1

ஏல விற்பனவாகும் பொருட்களின் விபரம்

14. கால் மேல்	24
15. சப்பாத்து பட்டைல் சோடி	31
16. மழைக் கோட் பட்டிகள்	4
17. பிறல்கள்	13
18. குண்டு வைக்கும் தோல்பை	2
19. கோல்ஸ்ரேன்ஸ்	2
20. சோச்சர்ஸ்	2
21. கிறீ நகல் (போர்வை)	23
22. மரப் பெட்டிகள் (கிற்பொஸ்சு)	7
23. தும்பு மெத்தைகள்	55
24. அளவு நாடா	3
25. வெற்று கலன் தகரம்	19
26. வெற்று 4 கலன் தகரம்	79
27. பூட்டுகள்	12
28. சயிகிகள் (துவிச்சக்கிரம்)	9
29. இரும்புக் கட்டில்கள்	28

உதவி பொலிஸ் அதிகாரி,
கம்பஹா.

9-135—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

காட்டுத் திணைக்களம்—ஏலவிற்பனை

மட்டக்களப்பு புல்லுமலை வட்டாரத்தில் பறிமுதல் செய்யப்பட்ட இரு இனங்களைக் கொண்ட மரங்கள் மட்டக்களப்பு மாவட்ட வன பரிபாலன அதிகாரியால் 11.9.70 காலை 10 மணிக்கு புல்லுமலை பகுதி வட்டார அதிகாரியின் காரியாலயத்தில் பகிரங்க ஏலத்தில் விற்கப்படும்.

கேட்க விரும்புவோர் ஏல விற்பனைக்கு முன்பதாகவே மரங்களைப் பார்வை இடும்படி கோரப்படுகின்றனர்.

ஏல விற்பனை பற்றிய முழு விபரங்களும் கீழ் கையொப்பமிட்ட வரிடமோ அல்லது மேற்கூறிய புல்லுமலை பகுதி வட்டார வன அதிகாரி காரியாலயத்திலோ பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

ச. முத்தையா,
மாவட்ட வன பரிபாலன அதிகாரி,
மட்டக்களப்பு.

மாவட்ட வன பரிபாலன காரியாலயம்,
மட்டக்களப்பு. 11.8.70.

9-14—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14, 922

பொலிஸ் இலாகா

பொருட்கள் ஏலவிற்பனை

1970 ம் வருடம் புரட்டாசி மாதம் 14 ம் திகதி காலை 9.00 மணிக்கு மிகாணை பொலிஸ் வளவில் இருக்கும் நுகேகொடப் பகுதி பிரதான பொருட் பொதி அறை அருகே னடைபெறவிருக்கும் பகிரங்க ஏல விற்பனையில் பழம் பொருட்கள் விற்கப்படவிருக்கின்றன. பொருட்கள் அனைத்தும் விற்பனைக்கு முகல் நாளில் மேற்கூறப்பட்ட இடத்தில் மேற்பார்வைக்காக வைக்கப்பட்டிருக்கும். ஏலத்தில் பொருட்கள் வாங்கு

பவர் உடனடியாகப் பணம் கட்டி பொருட்களைக் கொண்டு செல்லுமாறு கேட்டுக் கொள்ளப்படுகின்றனர்.

பொலிஸ் அதிகாரி,
மேல் மத்திய மாகாணம்.

பொலிஸ் காரியாலயம்,
நுகேகொடை,
1970 ம் ஆகஸ்ட் மீ 26 ந் உ.

9-147—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

கல்வித் திணைக்களம்

யாழ்ப்பாணம், மன்னார், வவுனியா ஆகிய மாவட்டங்களிலுள்ள பாடசாலைகளுக்கு பால், விலக்கோத்து கொண்டு செல்வதற்கான கேள்விப்பத்திரம் கோரல்

யாழ்ப்பாணக் கல்வித் திணைக்கள கேள்விச் சபைத் தலைவர், 1970 ம் ஆண்டு ஐப்பசி மாதம் தொடக்கம் 1971 ம் ஆண்டு புரட்டாசி 30 ம் திகதி முடியவுள்ள காலத்திற்கு கீழ்க்காணும் சேவைகளுக்கு சில் இடப்பட்ட கேள்விப் பத்திரங்களை 1970 ம் ஆண்டு புரட்டாசி மாதம் 25 ம் திகதி காலை 10 மணி வரை ஏற்றுக் கொள்ளுவார். கேள்விப்பத்திரங்கள் இணைப் பிரதிகளில் இருத்தல் வேண்டும். ஒவ்வொன்றும் 19x11x9 அங்குல அளவினதான கிட்டத்தட்ட 20 ருத்தல் பால், விசுக்கோத்துக்களை கொண்ட உறுதியான காட்போட் அட்டைப் பெட்டிகளை விநியோக நிலையங்களில் இருந்து பாடசாலைகளுக்குக் கொண்டு செல்லுதல்.

பின்வரும் சேவைகளுக்குத் தனித்தனி கேள்விப்பத்திரங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்:—

1. நாள்வழி விநியோக நிலையத்திலிருந்து எடுத்துச்செல்ல வேண்டிய பின்வரும் கல்வி வட்டாரப் பாடசாலைகள்:—

- (அ) கோப்பாய்
- (ஆ) கிளிநொச்சி
- (இ) சாவகச்சேரி

2. காங்கேசன்துறை விநியோக நிலையத்திலிருந்து எடுத்துச் செல்லவேண்டிய பின்வரும் கல்வி வட்டாரப் பாடசாலைகள்:—

- (அ) காங்கேசன்துறை
- (ஆ) பருத்தித்துறை
- (இ) உடுப்பிட்டி
- (ஈ) உடுவில்

3. யாழ்ப்பாண விநியோக நிலையத்திலிருந்து எடுத்துச்செல்ல வேண்டிய பின்வரும் கல்வி வட்டாரப் பாடசாலைகள்:—

- (அ) ஊர்காவற்றுறை
- (ஆ) யாழ்ப்பாணம்
- (இ) நல்லூர்
- (ஈ) வட்டுக்கோட்டை

4. வவுனியா விநியோக நிலையத்திலிருந்து எடுத்துச் செல்ல வேண்டிய பின்வரும் கல்வி வட்டாரப் பாடசாலைகள்:—

- (அ) வவுனியா
- (ஆ) முல்லைத்தீவு

5. மன்னார் விநியோக நிலையத்திலிருந்து எடுத்துச்செல்ல வேண்டிய பின்வரும் கல்வி வட்டாரப் பாடசாலைகள்:—

- (அ) மன்னார், முருங்கன்.

கேள்விப்பத்திரம் அதற்கென உரியதும் வடமாநில வித்தியாதிபதி அவர்களிடமிருந்து பெறக்கூடியதுமான படிவத்திலேயே கோரல் வேண்டும். யாழ்ப்பாணக் கல்வித் திணைக்கள கல்துரியார் விதியிலுள்ள நிதித் திணையிலோ அல்லது கச்சேரியிலோ ரூபா 100 கட்டுப்பணமாகக் கட்டியதற்கு அத்தாட்சியான பற்றுச்சீட்டைச் சமர்ப்பித்து கேள்விப் பத்திரங்களை 1970 ம் ஆண்டு புரட்டாசி மாதம் 20 ம் திகதி காலை 4.30 மணிவரை பெற்றுக்கொள்ளலாம். கேள்விப்பத்திர கட்டுப்பண விதிவிலக்கு அங்கீகரிக்கப்பட்ட சங்கங்களுக்குண்டு.

3. கேள்விப்பத்திரங்கள் திறக்கப்படும் நேரமும், திகதியும் ஒப்பந்தகாரருக்கு பின் அறிவிக்கப்படும். கேள்விப் பத்திரம் திறக்கப்படும் நேரத்தில் அரசின்மையிருக்க ஒப்பந்தகாரர்கள் அனுமதிக்கப்படுவார்.

4. வடமாநில வித்தியாதிபதி திருப்பதி கொள்ளும் வகையில் குறைந்தது ரூபா 15,000 பெறுமதியான அசைவற்ற ஆதனத்தில் உரிமையாளர் என்று அந்த இட பெரும்பாக இறைவரி உத்தி யோகத்தரிடமிருந்து சமீபத்தில் பெறப்பட்ட ஒரு கடிதமும், இரண்டு கல்வி வட்டாரங்களுக்குக் கோரின தனது பெயரிற் பதியப்பட்டுள்ள மேல் மூடப்பட்ட ஒரு லொறியும் இரண்டிற்கு மேற்பட்ட கல்வி வட்டாரங்களுக்குமேற்பட விண்ணப்பிக்கு மிடத்து ஆகக்குறைந்தது இரண்டு லொறிகளும் தமது சொந்தத் தில் உண்டென்றும் அத்தாட்சிப்படுத்தல் வேண்டும். லொறிகள் மூலம் கொண்டுசெல்லுதல் சாத்தியமற்றதென வடமாநில வித்தி யாதிபதி அவர்கள் கருதும் பாடசாலைகளுக்கு அவர் தமது தற் முணியின்படி டி.டிக்களை உபயோகிக்க அனுமதிக்கலாம். ஆனால், அப்படியான டி.டிக்கள் டி.டிக்கள் பெட்டிகளை உடையதாகவும் விசுக்கோத்துப் பெட்டிகளுக்கு மழையினாலும் வேறு வழிகளினாலும் ஏற்படக்கூடிய சேதத்தினதும் உறுதியான பாதுகாப்பு அளிக்கக் கூடியதாகவும் இருத்தல் வேண்டும். டி.டிக்கள் வாசனங்களை உபயோகிக்க உத்தேசிக்கப்படுமிடத்து அவை உபயோகிக்கக்கூடியன என்பதை வடமாநில வித்தியாதிபதி அவர்களுக்கு அத்தாட்சிப்படுத்தல் வேண்டும். அத்துடன் விசுக்கோத்துக்களை டி.டிக்களில் கொண்டு செல்லும்பொழுது ஏற்படக்கூடிய எந்தச் சேதத்திற்கும் அரசாங்கம் பொறுப்புடையதாகாது. ஏற்படும் சேதங்களுக்கு ஒப்பந்தகாரரே பொறுப்பாளியாவதோடு அன்றோ அதனால் ஏற்படும் நட்டத்தை ஈடுசெய்தல் வேண்டும். ஒன்றிற்கு மேற்பட்ட மாநிலங்களில் இதேபோன்ற சேவையில் ஈடுபடும் ஒப்பந்தகாரர்கள் இம்மாநில சேவைக்கு வேண்டும் வாசனங்களை தனித்துடையவராய் இருத்தல் வேண்டும். வேண்டப்படுமிடத்து கூடுதலான வாசனங்களை உபயோகிப்பதற்கு ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட கேள்விதாரர் ஆயத்தமாக இருத்தல் வேண்டும்.

5. விநியோக நிலையத்திலிருந்து பாடசாலைகளுக்குக் கொண்டு செல்வதற்கு மாத்திரம் கேள்விகள் கோரல் வேண்டும். விநியோக நிலையக் கலியாட்களினால் விசுக்கோத்துப் பெட்டிகளை வாசனங்களுக்கு ஏற்றப்படும்.

6. கேள்விப்பத்திரங்களை முற்றாகவோ அல்லது அதன் ஒரு பகுதியையோ நிராகரிக்கும் அதிகாரத்தினை கேள்விச் சபைத் தலைவர் தன்னகத்தே கொண்டுள்ளார். கேள்விப் பத்திரதாரர்கள் தமது கேள்விகளை அவை முடிவடைந்த திகதியிலிருந்து 6 கிழமைகளுக்கு செல்லுபடியாக வைத்திருத்தல் வேண்டும்.

7. எல்லாப் பாடசாலைகளுக்கும் ஒரு கிழமைக்குள் விநியோகம் செய்து முடிக்க வேண்டுமென்பதை கேள்விதாரர்கள் கவனித்தல் வேண்டும்.

8. தெரிவு செய்யப்பட்ட கேள்விதாரர்களுடைய சேவையை முன் அறிவித்தலுடன் எந்நேரமும் நிற்பாட்டும் உரிமை வடமாநிலக் கல்விதிபதிக்குண்டு.

9. இது சம்பந்தமாக மேற்கொண்டு விபரங்களுக்கும், தகவல்களுக்கும் வடமாநில வித்தியாதிபதி யாழ்ப்பாணம் அவர்களுக்கு விண்ணப்பிக்கவும்.

வெ. சங்கரலிங்கம்,
வித்தியாதிபதி, (வடமாநிலம்).

கல்வித் திணைக்களம்,
யாழ்ப்பாணம், 26.8.1970.

9-177—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

நாடுவழி அறிவித்தல்கள்

சங்க அறிவித்தல்

குறைவிறக்க குறைப்புறந்தருதற் சான்றிதழ்கள் வழங்கல்
1970 ம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதத்திற்குப் பின் இந்நாட்டுக்கு வருகைதரும் கப்பல்களுக்கான மேற்கூறிய சான்றிதழ்கள் சங்கத் திணைக்களத்திலுள் வழங்கப்படமாட்டாதென்பதை சகல இறக்குமதியாளர்களுக்கும், காப்புறுதித் தர்பனங்களுக்கும் இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றது.

குறைவிறக்கம், குறைப்புறந்தருதல் பற்றிய தகவல்களைத் துறைமுக (சரக்கு)க் கட்டுத்தர்பனத்தின் வர்த்தக முகாமையாளருக்கு

விண்ணப்பித்துப் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும் என்பதை அறியத்தருகிறோம்.

வி. பி. வித்தகாச்சி,
பிரதம சங்க சேகரிப்பாளர்.

எமது நிர். எடி./1/70
சங்கத் திணைக்களம்,
கொழும்பு 1.
28.8.70.

9-228—4.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,922

அறிவித்தல்களுக்கும், விளம்பரங்களுக்குமுரிய புதிய சிவ விதிகளை

1.12.1968 தொடக்கி அமுலுக்கு வந்தது

“இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானி (கெசுந்)”

வெளியீடுகளை தோற்றுப் பெறியிடப்படுவது

1. பிரசுரிக்கப்படும் சகல அறிவித்தல்களுக்கும், விளம்பரங்களுக்கும் விளம்பரதாரர்களின் பொறுப்பாளராவர்.
2. தனிப்பட்ட விளம்பரதாரர்களின் அறிவித்தல்களும், விளம்பரங்களும் உரிய முழுப் பணத்தின் அளவிற்கு, அரசாங்க அச்சகம், கொழும்பு அவர்களுக்கு நேரில் அல்லது தபால் மூலம் சேர்க்கப்படுதல் வேண்டும்.
3. போயா தினத்திற்கு முந்திய நாட்களில் மு.ப. 9 மணி முதல் பி.ப. 1 மணி வரையும், மற்றும் நாட்களில் மு.ப. 9 மணி முதல் பி.ப. 4.30 மணி வரையும் காசியாவை நேரமாகும்.
4. போயா தினத்திற்கு முந்திய நாட்களில் நண்பகல் 12 மணிக்கும், மற்றும் நாட்களில் பி.ப. 3.30 மணிக்கும் பணம் கொடுக்கல் வாங்கல் முடிவுறும்.
5. சகல அறிவித்தல்களுக்கும், விளம்பரங்களுக்கும் முற்பணம் அனுப்பப்படல் வேண்டும். தபால் மூலம் அனுப்பப்படும் அறிவித்தல்கள், விளம்பரங்கள் ஆகியவைகளுடன் அரசாங்க அமுத்தகனின் பெயருக்கு எழுதப்பட்ட மணி ஓடர் அல்லது போஸ்டல் ஓடர் அல்லது காசியை அனுப்பப்படல் வேண்டும்.
6. நகல் கடத்தலின் ஒரு பக்கத்தில் மாதிரி எழுத்து விசேஷமாக கை அடித்தல் பிழைகளும், கைதாமதத்தையும் தவிர்க்க ஏதுவாகும்.
7. கையொப்பங்களின் கீழ் அப்பெயர்கள் உறுப்பினர் எழுத்தின் திருப்பி எழுதப்படல் வேண்டும்.
8. விளம்பர விளம்பரங்களும், பெயர் மாற்றப்பற்றிய விளம்பரங்களும் பிரசுரத்துக்கு ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டா.
9. நியாயத்தின் கட்டளையில் கொடுக்கப்படவேண்டிய விளம்பரங்கள் “சுயீரீம் கோட் புரொகிராம்” கையொப்பமிடப் பட்டு அல்லது கையொப்பம் அத்தாட்சிப்படுத்தப்பட்டு அனுப்பாவிடின் பிரசுரிக்கப்படமாட்டா.
10. அறிவித்தல்களுக்கும், விளம்பரங்களுக்கும் அங்கீகரிக்கப்பட்ட சிவ விதிகளை 1968 ம் ஆண்டு திசம்பர் மாதம் 1-ம் நாள் திகதியிலிருந்து பின்வருமாறு : —

	ரூ. ர.
ஒரு அங்குலம் அல்லது அதற்குக் குறைவான	20 0
மேலதிகமான ஒவ்வொரு அங்குலம் அல்லது அதன் பகுதி	20 0
ஒரு பத்தி அல்லது வர்த்தமானியின் 1/2 பக்கம்	220 0
ஒரு பத்திகள் அல்லது வர்த்தமானியின் ஒரு பக்கம்	440 0

ஒவ்வொரு அங்குலத்தின் பகுதிக்கும் முழு அங்குலத்தின் சிவம் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

11. வெளியீடுகளை தோற்றுப் பெறியிடப்படுகின்ற இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானி வெளியீடுகளும், அரசாங்க விடுமுறை இடையிடின் வெளியீட்டு நான் மாற்றப்படும்.
12. 1966 ம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் 1-ம் நாள் தொடக்கம் வர்த்தமானியின் ஒவ்வொரு பகுதி இறுதியிலும் கொடுக்கப் பட்டுள்ள அட்டவணியின் பிரகாரம் அரசாங்க அமுத்தகன், அரசாங்க அச்சகம், கொழும்பு அவர்களுக்கு சகல அறிவித்தல்களும், விளம்பரங்களும் வந்தபேரே வேண்டும்.
13. சந்தா விலை 1.12.68-ம் நாள் திகதியில் இருந்து நடைமுறைக்கு வரும்

அரசாங்க வர்த்தமானி (வருடத்திற்கு)	உள்ளூர்		வெளிநாடு	
	ரூ.	ரூ. ர.	ரூ.	ரூ. ர.
ஒவ்வொரு பகுதியும்	48 0	..	60 0	..
முதற் பகுதியின் தனிப்பிரிவு	36 0	..	48 0	..
முதற் பகுதியின் இரு பிரிவுகள்	48 50	..	61 50	..

ஆறு மாதங்களுக்குக் குறைவானதும், வருட முடியிலும், அவை வருடத்திற்கும் முடிவடைகக் கூடியதுமான காலவெள்ளைக்கே சந்தா ஏற்றுக்கொள்ளப்பெறும்.

தனிப்பட்ட பிரிவுகள் (இருப்பினாலும்) அவற்றின் விதிகளை

	விலை	தபால் செலவு	
		ரூ. ர.	(உள்ளூர்) ரூ. ர.
(அ) (i) வர்த்தமானியில் இடப்பெற்ற திகதியிலிருந்து ஒரு மாதத் திற்குள் ஒவ்வொரு பகுதியும்	0 50	..	20
(ii) வர்த்தமானியில் இடப்பெற்ற திகதியிலிருந்து ஒரு மாதத் திற்குப் பின் ஒவ்வொரு பகுதியும்	1 0	..	20
(ஆ) (i) வர்த்தமானியில் இடப்பெற்ற திகதியிலிருந்து ஒரு மாதத் திற்குள் முதற் பகுதியின் ஒவ்வொரு பிரிவும்	0 80	..	15
(ii) வர்த்தமானியில் இடப்பெற்ற திகதியிலிருந்து ஒரு மாதத் திற்குப் பின் முதற்பகுதியின் ஒவ்வொரு பிரிவும்	0 60	..	15

இவைகளில் எவையேனும் பெறவிரும்புவோர் சரிசெய்த பணத் தொகையை அதிபர், அரசாங்க பிரசுரி நிலையம், தபால் பெட்டி 500, கொழும்பு என்ற விலாத்திற்கு அனுப்புவதில் வேண்டும். சந்தாப் பணம் ஏற்படுத்தும் திகதியிலிருந்து விற்பனை செய்வதற்கும் இவரே முழுப் பொறுப்பாளராவார்.

வர்த்தமானி வெளியீடு சம்பந்தமான முக்கிய அறிவித்தல்

இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானி சாதாரணமாக வெள்ளிக்கிழமை தோறும் வெளியிடப்படும். வெள்ளிக்கிழமை அரசாங்க விடுமுறைநாளாக இருப்பின் அதற்கு முந்திய வேலை நாளில் வர்த்தமானி வெளியிடப்படும். வர்த்தமானிக்ஞரிய அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும் இறுதிநாளும் அந்த வாரத்தில் ஏற்படும் அரசாங்க விடுமுறை நாட்களைப் பொறுத்து மாற்றப்படும்.

இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானி பிரச்சாரமாகும் திகதிகளும் அவ்வவ் வர்த்தமானிகளுக்குரிய அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும் இறுதி நாளும், நேரமும் கீழ் குறிக்கப்பட்டிருக்கும் அட்டவணியில் காட்டப்பட்டுள்ளன. கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நேரங்களுக்குப் பிந்திக் கிடைக்கும் அறிவித்தல்கள் எல்லாம் பிரசுரிக்கப்படமாட்டா. இனி வரப்போகும் அரசாங்க வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கவிரும்பின் அதற்குரிய மாற்றங்கள் செய்து திருப்பி அனுப்புதற் பொருட்டு விலாசதாரனுக்கு தபால் மூலம் அனுப்பிவைக்கப்படும். அரசாங்க வர்த்தமானியில் குறிப்பிடப்பட்ட திகதிகளிலே அறிவித்தல்களை பிரசுரிக்க விரும்புவோர் அறிவித்தல்கள் தபால் மூலம் அரசாங்க அச்சகத்துக்கு வந்துசேரப் போதிய அவகாசம் கொடுப்பது எல்லோருடைய நன்மைக்கும் உகந்ததாய் இருக்கும்.

அரசாங்க வர்த்தமானிகளுக்குரிய சந்தர்ப் பணங்கள யாவும் அரசாங்க பிரகராலய அதிபர். தபால் பெட்டி இல. 500, செயலகம், கொழும்பு என்ற விலாசத்திற்கு நேரடியாகச் சேர்ப்பிக்கப்படவேண்டும். அரசாங்க அழுத்தகர் வர்த்தமானிக்ஞரிய சந்தர்ப்பணங்கள் எதுவும் ஏற்றுக்கொள்ளமாட்டார்.

அட்டவணை— 1970

மாதம்	வெளியீட்டு நாள்கள்	அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும் கடைசித் திகதியும் நேரமும்
சூகத்து	7. 8.70 வெள்ளி	30. 7.70 வியாழன் .. பி.ப. 3.30
	14. 8.70 வெள்ளி	7. 8.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	21. 8.70 வெள்ளி	14. 8.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	28. 8.70 வெள்ளி	21. 8.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
செப்டெம்பர்	4. 9.70 வெள்ளி	28. 8.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	11. 9.70 வெள்ளி	4. 9.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	18. 9.70 வெள்ளி	11. 9.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	25. 9.70 வெள்ளி	18. 9.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
ஒக்டோபர்	2.10.70 வெள்ளி	25. 9.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	9.10.70 வெள்ளி	2.10.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	16.10.70 வெள்ளி	9.10.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	23.10.70 வெள்ளி	16.10.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	30.10.70 வெள்ளி	23.10.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
நவம்பர்	5.11.70 வியாழன்	30.10.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	12.11.70 வியாழன்	5.11.70 வியாழன் .. ந.ப. 12.00
	20.11.70 வெள்ளி	12.11.70 வியாழன் .. ந.ப. 12.00
	27.11.70 வெள்ளி	20.11.70 வெள்ளி .. ந.ப. 12.00
திசம்பர்	4.12.70 வெள்ளி	27.11.70 வெள்ளி .. ந.ப. 12.00
	11.12.70 வெள்ளி	4.12.70 வெள்ளி .. ந.ப. 12.00
	18.12.70 வெள்ளி	10.12.70 வியாழன் .. பி.ப. 3.30
	24.12.70 வியாழன்	17.12.70 வியாழன் .. பி.ப. 3.30
	31.12.70 வியாழன்	24.12.70 வியாழன் .. பி.ப. 3.30

அரசாங்க அழுத்தகர் திணைக்களம்,
கொழும்பு,
1970 ஆம் ஆண்டு மார்ச்சு மீ 5 ஆந் உ.

எல். டபிள்யூ. பி. பீரிஸ்,
அரசாங்க அழுத்தகர்.